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Kétszáz család lett 
hajléktalan vasárnap
a rákoscsabai rémes

üázomlás miatt
Vasárnap váratlanul megdöbbents for

dulathoz érkezett a rákoscsabai halálosvégü 
házösszeomlás ügyében indult nyomozás és 
hatósági vizsgálat Mint ismeretes, öt nap
pal ezelőtt a Rákoscsabán lakó Bolza-telepen 
összedült Luczó István napszámos háza. A 
leomló faltömegek halálrasebezték a szeren
csétlen ember 1U éves István fiát és egyéves 
Ágnes leánykáját, a munkás felesége pedig 
most vívja élethalál harcát a kórházi ágyon.

A borzalmas szerencsétlenséggel kapcso
latban sokféle hír kelt szárnyra. Rákosi 
Csaba mintegy tizenkétezer főnyi lakossága 
még mindig a tragikus esemény hatása 
alatt áll. Vasárnap az a hír terjedt el, hogy 
pénteken —  amikor a szerencsétlenség két 
áldozatát eltemették,

ifj. Luczó István mint tetszhalott 
élve került • sírba és a hatóságok 
elrendelték a holttest exhumálását.

Ettől eltekintve, vasárnap megkezdődött a 
lakók életét veszélyeztető házak lebontása 
és kétszáz család válik hajléktalanná, mert 
ingatlanaikat karhatalommal lebontják.

Az elterjedt hírek ellenőrzésére és a hely
zet tisztázására szükségesnek láttuk, hogy a 
Magyar H étfő munkatársa a helyszínen 
győződjön meg a valóságról. Itt adjuk ki
küldött munkatársunk beszámolóját.

„Mire orvos jött, meghalt 
két gyermekem . . "

Gróf Vigyázó Ferenc halála után gróf 
Bolza Marietta örökölte a Rákoscsabának 
Cinkota felé eső határában levő hatalmas 
területet, melyet dr. Wangel Gyula parcel
lázott. A  Bolza-telepnek nevezett részen 
négyezer házhely van és eddig közel hétszáz 
ház épült fel.

A házak nagyrésze építési engedély 
nélkül, vályogból épült.

Lavotta-utcában múlt év októberében 
>lta össze a háznak nevezett épületet 
zó István. Homokot agyaggal kevert —  
uolt az építőanyag —  és amikor az így 
ült tégla megszáradt, falakat rakott a 
;zámos, amire súlyos tetőt helyez e . 
z épület most romokban hever. A tor 
íkek alól kilátszik egy ágy és egy szek- 
y. Ez volt az összes berendezés. Gál 
la ápolónő, Luczó szomszédnoje elmond- 
hogy a szerencsétlen apa fivérénél 
Lajosnál lakik a rákostigeti határban, 
eszéltünk a szerencsétlen emberrel. így

mondja el a szörnyű éjszaka történetét:
— Szerdán éjjel két órakor óriási dörre

nésre riadtam fel. A  koromsötétben zuhanást 
hallottam, majd éreztem, hogy egymásután 
ledőlt a házacskám három fala. Hét gyerme
kem és feleségem aludt rajtam kívül a szobá
ban. Szörnyen sikoltoztak, majd csönd lett, 
amikor a harmadik fal is ránk omlott. Csak 
az én fejem maradt szabadon. Segítségért ki
áltoztam . . .

A  sötétben petróleumlámpákkal eiették a 
helyszínre a szomszédok és a kísérteties vi
lágítás mellett hozzáfogtak a mentéshez. 
Kiásták a romok aló! a szerencsétlenség ál
dozatait. Először az eszméletlen asszony ke
rült felszínre, majd a tizennégyéves István 
és az egyéves Ágnes. Mindketten haldokol
tak már. Egymásután ásták ki a romok alól 
a többi gyermekeket: Gizit, Ferit, Károlyt, 
Mancit és Ilonkát.

Lucző, aki maga Is könnyebben megsé
rült, fehérneműben, mezítláb szaladt or
vosért.

— Először Beneze doktor firhos futottam 
Rákosligetre. Azt mondta, hogy beteg, azért 
nem jöhet. Azután Rákoscsabára szaladtam 
dr. Dudovecky úrhoz. Nem jött, mert — mint 
mondotta —  nem 6 községi orvos, menjek ah
hoz. Már reggel hat óra lett, amikor Tóth Jó
zsef doktor úrral hazaérkeztem, akkor már 
két gyermekem holtan feküdt. Későn jött az 
orvosi segítség. Feleségemet beszállították a 
Horthy Miklós-kórházba. Szegény, még mindig 
életveszélyes állapotban van. . .

Elmondta még Luczó, hogy vasárnap dél
előtt kihallgatták a csendőrségen és kér
dőre vonták, hogy: miért hívott oly későn 
orvost? . . .

A temető előtt nagy tö
meg várja az exhumálást.

A rákoscsabai temető kapuja előtt nagy 
tömeg várakozik. Ünneplőbe öltözött asz- 
szonyo és férfiak. A  nők vannak többség
ben.

— Mindjárt kiássák a kis Pista kopor
sóját, akit élve temettek el —  mondja egy 
Szabóné nevű asszony.

Körülvesznek és azt erősítgetik, hogy 
tetszhalott volt a fiú, amikor eltemették.

—  Már pénteken, a temetés napján is 
hangoztattam —  kiáltozza egy öregasszony 
—  dehát lehurrogtak. Azt mondták, hogy 
csak a világítás miatt látszik úgy, mintha 
élne. Pedig én hitet teszek arra, hogy élt. 
Olyan volt az orcája, mint az élő emberé 
és nem is volt még hideg a teste. Az én fa
lumban is élve temettek el egy fiatalasz-

szonyt, amikor még leány voltam, 82-bsn . . .
A  tömeg türelmesen várakozik, de sem

mi nyoma sincs annak, hogy megkezdődik 
az exhumálás.

A  Magyar H étfő  munkatársa a csendőr
ség parancsnokához fordult felvilágosítás
ért:

Dr. Ats János orvos volt a halottkém és 
az ügyészség adta ki a két gyermek elteme
tésére vonatkozó engedélyt. Eddig hozzánk 
nem érkezett értesítés, hogy elrendelték az 
exhumálást.

A községben viszont erősen tartja magát 
a hír, hogy vasárnap, vagy hétfőn mégis 

orvosi bizottság vizsgálja meg a pénteken 
eltem etett ifj. Luczó István tetemét, hogy 
azt a szállingó rémhírt elhallgattassák, 
amely szerint a szerencsétlen gyermeket 
elve temették el.

Vasárnap megkezdték az 
engedély nélkül épült há

zak lerombolását.
A két halálos áldozatot követelő házom

lásnak, a Bolza-telep lakóit érintő súlyos 
következménye lett. Bizottság vizsgálta 
meg az épületeket és

már vasárnap megkezdték az enge
dély nélkül épült házak lebontását. 

Délig négy házat romboltak össze.
Felkerestük Mihályi Árpád községi fő 

jegyzőt, aki a következőket mondotta:
— Az utóbbi időben rohamosan fejlődik Rá

koscsaba. A Bolza-telepen és a báró Schell- 
telepsn a házak százai épültek. Most a tra
gikus baleset után megállapítottuk, hogy

közel kétszázan nem kértek sem építési, 
sem pedig lakhatási engedélyt.

Az m helyzet, hogy szegény emberek húsz
pengő előleggel lefoglalják a telket, vályogból 
összetákolnak valami szobafélét és beköltöz
nek. Építési engedélyt nem kértek és nem is 
volt tudomásunk arról, hogy milyen sokan 
építettek engedély nélkül. Ma az építési bi
zottság jelentése alapján megkezdtük azok
nak a házaknak azonnali lebontását, amelyek 
a lakók életét veszélyeztetik.

Vasárnap délig már négy házat rombol
tak le hatósági rendelet alapján és hétfőn 
folytatják az életveszélyes ingatlanok le
bontását. H ír szerint

kétszáz család válik hajléktalanná.
A vizsgálatnak most az a feladata, hogy

megállapítsák: kit terhel a felelősség a két 
halálos áldozatért. Meg kell állapítani: mi
képpen történhetett, hogy házak százait épí
tési engedély nélkül tákolhatták össze hozzá 
nem értő emberek. Miképen volt lehetséges, 
hogy az engedély nélkül épült házakba a 
családok beköltözhettek?

Nem állhat meg a hatóságnak a védeke
zése, amely szerint nem tudtak arról, hogy 
tömegesen építettek engedély nélkül 
Amennyiben az ellenőrzésre nem állott ele
gendő személyzet rendelkezésre, jelenteni 
kellett volna a felsőbb hatóságnak. Az ellen
őrzés elmaradása az oka annak, hogy a la
kók éetét veszélyeztető házakat most karha
talommal lerombolják és mintegy kétszáz 
család —  csupa földhözragadt szegény em
ber —  az utcára kerül.

TARTÓS TALPALÁST 
RENDEL A CIPÉSZÉNÉL
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A MONOKLI ELLEN. . .
Amerikában most komoly mozgalom indult 

a monoklit viselő és az angol férfidivatot túl
ságosan majmoló diplomaták ellen. Az ame
rikai diplomatákat el akarják tiltani a mo
nokli viselésétől és a túlságos dandységtöl... 
Gondolkozásra késztető, komoly mozgalom ez, 
amelyet talán jó volna megszívlelni mifelénk 
is. Hogy tévedés ne essék, nem szólunk azok 
ellen, akiknek rövidlátás vagy más szembaj 
miatt kell monoklit hordani, bár ebben az 
esetben is el tudunk képzelni más megoldást, 
például rendes polgári szemüveg viselését. 
Amikor azt mondjuk, hogy „polgáriV szem
üveg, akkor tatán már meg is határoztuk azt 
a Jdilönbséget, amely a mindkét szem előtt 
csillogó Zeiss-üveg és a monokli között van. 
Mert nemcsak a monokliban van a hiba, ha
nem abban, hogy a monokli — kötelez... Leg
alább is, aki viseli, azt hiszi, hogy ez a kis 
üvegdarab polgártársaitól eltérő beszédmo
dorra és általában egész más viselkedésre 
kötelez... így jár azután a monoklival együtt 
gyakran — tisztelet a kivételnek — a nyeg
leség. Az amerikai példát éppen ezért talán 
követni lehetne nálunk is. Gömbös Gyula 
miniszterelnök puritán katona, nem is visel 
monoklit és nem hisszük, hogy túlságosan ro- 
jongana ezért az üveg dara bért. Nem ártana 
felszólítani a köztisztviselőket és diplomatá
kat nálunk is, hogy száműzzék a monoklit... 
Mindjárt rokonszenvesebbek lesznek és ko
molyabban veszik őket... Egyszer nekünk sem 
ártana követni az amerikai példát...

LEHET PÓTEREI TSÉGIT 
TENNI AZ EGYETEMI 

KÉPESÍTÉSHEZ. . .
Hóman kultuszminiszter ismertette a kép

viselőházban benyújtandó javaslatait. Köztük 
a középiskolai reformot. A középiskolát min
den új kultuszminiszter reformálni akarja, 
tehát bizonyos, hogy hibák vannak a közép
iskolai oktatás körül. Ha e hibákat javítja a 
kultuszminiszter, csak helyeselni tudjuk. De 
ha e reformmunka közben ferdőségeket lá
tunk, az ellen felemeljük szavunkat. így az 
új reform kétféle érettségit ismer. Az egyik, 
amely csupán oly állásokra képesít, amely ál
lások betöltésének feltételeit az 1883:1. t.-cikk 
szabályozza. A másik érettségi bizonyítvány
típus az egyetemekre való felvételre jogosít. 
Ez utóbbi bizonyítvány klauzuláját a tanári 
kar a tanulónak az egész középiskolai Innul- 
mányi idő alatt eredményeinek, erkölcsi maga
viseletének és egyénisége gondos mérlegelésé
nek alapján állapítja meg. Ha a tanuló a 
klauzulát első alkalommal nem tudta megsze
rezni, úgy joga ( !)  van egy év letekével 
újabb érettségire jelentkezni, hogy az egye
temi felvétel lehetőségét biztosító e záradékot 
megszerezhesse. Ez az intézkedés érthetetlen! 
Csak nem gondolja a kultuszminiszter úr, hogy 
egy év alatt megváltozik a tanuló nyolc év 
alatt tanúsított erkölcsi magaviseleté, tanul
mányi eredménye, vagy talán egyénisége? 
Véleményünk, hogy az új érettségi vizsga ter
minusáig legfeljebb a tanári kar véleménye 
változhatik meg sokféle okból. Szóval ez a 
második érettségi inkább a tanári kar vélemé
nyének revíziójára szolgálI Nem gondolja, 
kultuszminiszter úr?

MÉG NÉHÁNY SZÓ A KÖZÉP
ISKOLAI REFORMHOZ. .  .
Az új törvényjavaslat a középiskolákban 

a tanévet szeptember elejétől június végéig 
terjedő időben határozza meg. Ugyunakkor 
állapítja meg a közoktatás ügyi miniszter így 
a tanítás ideiét, amikor a magyar fürdőhe
lyek, elsősorban a Balaton fejlesztéséről évek 
óta ankéteznek és állandóan arról hallunk, 
hogy a Balaton júniusban és szeptemberben 
a legszebb és hogy elsősorban az elő- és utó- 
szezón sikerét kell biztosítani. Kégi pedagó
giai tapasztalat az, hogy a tanulók az isko
lában már április végétől kezdve figyelmet
lenek és minden pedagógus tudja, hogy 
május, a rtígyfakadás ideje nem alkalmas 
hangulatkeltő a Pylagoras-tantétel gyakorlá
sá ra... Ügy a tanulmányi érdek, mint a 
balatoni fürdők életérdeke megkívánja, 
hogy a tanévet már június 10-én fejezzék be 
és szeptember 10-ike előtt ne kezdjék meg. 
Ügy, amint azt Hóman kultuszminiszter nagy 
elődje, gróf Klebelsberg Kunó elrendelte, 
A jót nem kell okvetlenül rosszra refor
málni. . .

SZABADOMIOCSATOTTAK a  g y e r m e k e i 
v e l  EGYÜTT ÖNGYILKOSSÁGOT MEG

KÍSÉRLŐ NAPSZÁMOST.
A központi városháza folyosóján, mint Is

meretes, szombat délben Dunai Ernő 86 éves 
napszámos két kisgyermekével, a négyéves 
Idával és a másfél éves Katóval öngyilkos
ságot akart elkövetni, gyermekeit karjára 
véve le akarta vetni magát az udvarra. A 
szerencsétlen embert, aki azért szánta rá ma
gát elkeseredett tettére, mert nem kapott 
sürgős segélyt, a rendőrség életvédelmi osz
tálya vette pártfogásába. Gyors segélyt utal
tak ki számára, gyermekeit pedig menhelyen 
helyezték el. Mintán Dunai Ernő lemondott 
öngyilkossági szándékáról, a főkapitányság 
szabadlábra ^helyezte.

M A G Y A R  H É T F Ő

Z i l a h y  I r é n t   ̂
t a n ú k é n t  h a l l g a t j á k  k i  

a  S t a v i s k y - ü g y b e n
(A  M agyar H étfő  párisi tudósítójának 

jelentése.) Stavisky  nemzetközi szélhá
mos bűnügye — mint ismeretes — egyre 
szélesebb hullámokat ver fel. Folyton 
szaporodik a bűntársak névsora és a 
közélet számos előkelősége keveredett 
bele a botrányos ügybe.

Prince vizsgálóbíró meggyilkolása 
után, újabban erélyes vizsgálat indult, 
annak megállapítására, hogy m ég legtá
volibb vonatkozásban is kik állottak ösz- 
szeköttetésben Staviskyvel. Mint ismere
tes Marién K up fer  és Rita Gcorg  színész
nők nevo került az utóbbi napokban nyil
vánosságra, akiknek állítólag kapcsola
tuk volt a milliós károkat okozó szélhá
mossal.

,  L á t o g a s s a  m e g  a  ta v a  z i  m a
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Most váratlanul, eg y  ismert m agyar
színésznő szem élye került a Stavisky- 
ü figyel kapcsolatban  Párisban az érdek
lődés középpontjába. A z ügy ú j vizsgáló- 
bírója tanúképpen m egidézte Zilahy
Irént, aki közel két éve éli Parisban és 
úgy a színpadon, mint a filmen nagy s i
kereket aratott.

A  M agyar H étfő  párisi tudósítójának
értesülése szerint Zilahy Irént Stavisky  
egyik  üzlettársának tanúvallomásával
kapcsolatban hallgatják ki. R ita Gcorg  
Becsből táviratozott a vizsgálóbírónak, 
hogy sem m iféle kapcsolata nem volt Sta
viskyvel, vagy üzlettársaival.

In y«n vizűm 33°,'o kedvezmény a ma-yar 
és f>0 • o a csehszlovák vasutakon. Igazolvá
nyok és felv.lágogítasok M a %yr. r C seh  
H /lo r á k  Á c r r s k f i l e l n i i  fcm narA - 
n » l ,  B u d u n r i l .  V .. L.I te<>rúl 
2 ? .  ( T 1 l e f o n :  231 71) és nz összes 
hmia esti és vidéki MÁV menet, egy Iro
dákban. Vásárlgazoiványos éra 4. pengő

G ö m b ö s  m á r c i u s  1 2 - é n  
i n d u l  R ó m á b a

A többi miniszter itthon maradt
Gömbös Gyula miniszterelnök valószínűleg 

március 12-én este indul Rómába. A miniszter- 
elnököt nem kíséri el — mint beavatott hely
ről közük — a kabinet egyik tagja sem, mert 
ez a találkozó hangsúlyozottan a kormányel
nökök konferenciája, amelyen csak Mussolini, 
Gömbös és Dollfuss vesznek részt, tehát a kül
ügyminiszterek nem.

Ezzel elesik az a kombináció, amit Suvich 
olasz államtitkár látogatása után kolportáltak 
politikai körökben, hogy Fabinyi Tihamér ke
reskedelmi miniszter, majd Kállay Miklós 
és esetleg Kánya Kálmán külügyminiszter is 
a közeljövőben Rómába utaznak. A három 
miniszter tehát nem megy. A miniszterelnököt 
személju titkára, Foss Elek kiséri el, de mér
tékadó politikai körök mint kíséretet kombi
nálják Serben Istvánt, Fercnczy Izsó és Pc- 
lery Ödön államtitkárokat, továbbá Pécsy

A Hungária-fürdő egyik kabinjában föbe- 
lötte magát két nappal ezelőtt Machács Lajos 
ócsai asztalosmester. A szerencsétlen embert, 
akinek_ zsebeiben több búcsúlevelet találtak, 
beszállították a Rókus-kórhazba, ahol rövid
del később meghalt.

Hozzátartozói vasárnap vették át az életunt 
asztalosmester utolsó írásait, melyekből ki
tűnik, hogy a tragikus sorsú Machács Lajos 
egy családi háborúság miatt követte el az ön- 
gyilkosságot.

Őt évvel ezelőtt néhány széizpengös kölcsönt 
kapott egyik nővérétől, amelyet bútorokban 
fizetett vissza annak ellenére, hogy megálla-

A Magyar H étfő  adott elsőnek hírt arról, 
hogy névtelen feljelentés érkezett az ügy
védi kamarához, amelyben a levélíró azzal 
vádolta meg Bezzegh-Huszágli Miklós dr. 
ügyvédet, volt főkapitányt, hogy a fenn
álló szabályok ellenére a rendőrségnél, ahol 
vezető pozíciót töltött be éveken keresztül, 
eljárt egy ügyfele, Antal Gyula igazgató 
érdekében.

A  levél alapján megindult a nyomozás és 
dr. Gerióczy Endre kamarai főügyész elő-

Tibor földmívelésügyi miniszteri tanácsost is, 
akik mint gazdasági szakértők fognak szere
pelni.

A római találkozó igen nagyszabású világ- 
politikai eseménynek számít s erre mutat az 
is, hogy a világsajtó is elküldi képviselőit. A 
nagy amerikai, angol és francia lapok külön 
tudósítói már elindultak Rómába. Az olasz 
kormány a találkozó fontosságát!, annak külső 
körülményeivel is hangsúlyozza, mert nagy
szabású fogadtatások lesznek, fényes ünnepsé
gekkel. A miniszterelnököket az olasz király is 
fogadni fogja. Gömbös miniszterelnök és Doll
fuss kancellár nem utazik együtt és nem egy- 
időben érkeznek meg Rómába. A magyar poli
tikai és közélet igen nagy eredményeket vár 
Gömbös miniszterelnök mostani olaszországi 
útjától.

podást kötött testvéreivel, amely szerint rend
szeresen támogatni fogják őt, mert évek óta 
betegen fekvő hugukai Maciiacs lakásában 
tartja és ápolja. Ennek ellenére az asztalos- 
mester nővére pert Indított bátyja ellen, akit 
ez a pereskedés es a családi viszály annyira 
elkeserített, hogy a hauílba mcnelzült.

Búcsúlevelet frt Machacs nővérének is, 
melyben csupán ez a tiagütus két sor volt:

„Te kergettél a halaiba, ne légy ott a te
metésemen!"

Machács holttestét a töivényszéki bonctani 
intézetbe szállították.

adásában az ügy a kamara fegyelmi taná
csa elé került.

A fegyelmi tanács pénteken tárgyalta az 
ügyet és megállapította, hogy a volt fő 
kapitány elleni feljelentés rosszhiszemű és 
Bezzegh-Huszágh Miklóst alaptalanul vá
dolták meg.

A fegyelmi tanács határozatát ügyvédi 
körökben örömmel és megelégedéssel fo 
gadták.

Szeles, csapadékos Idd
A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én délben: 

A szeles és csapadékos nyunateurópai időjárás étterjedt 
Európa keleti részeire is. Leghevesebbek a szélviharok 
a Keleti tengeren, továbbá az Adrián. Hazánk terüli té
ról még nem jelentettek esőt. A hőmérséklet tegnap ál
talában 10—12 Celsius fokig emelkedett, éjjel a talaj
menti rétegekben irrnét sokhelyütt leszállt a fag\pontig.

Budapesten március 4 én délben a hőmérséklet p is 
9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 763 
milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk északi szél, átmeneti lehűlés, sok helyen 
eső, a hegyeken esetleg havazás.

A m e r ika i  párbaj  á ldozata  
lett a  fe l sőm ocso ’ádi

u rada lm i  intéző
Dombóvárról jelentik: Czen*a József felső- 

mocsoládi uradalmi intéző eddig ismeretlen 
okból megmérgezte magát és mire ráakadtuk, 
meghalt. A vizsgálat most azt igyekszik meg
állapítani, hogy nem amerikai párbaj kész
tette-e az ón gyilkosság elkövetésere.

MERCEDES-BENZ?
Tcasdale Ottó tűzoltóparancsnok felfüg

gesztésével kapcsolatban a lapok sokat írtak 
arról, hogy a felfüggesztés főoka egy — 
autóvásárlás. Az autót, amelyre nem volt 
költség előirányozva, a hírek szerint Teas- 
dale a Mercedes-Benz-nél vásárolta, miután 
azonban az összegre nem volt fedezet — mint 
a lapok megírták —, a vizsgálat adatai sze
rint a Mercedes-Benz le nem szállított áruk
ról is állított volna ki számlákat és így tör
lesztette a tűzoltóság az autó árát.

Miután olyan világcégről van szó, mint a 
német Mercedes-Benz, kételkedünk ezeknek az 
állításoknak a valódiságában. Egyben azon
ban nem győzünk csodálkozni, hogy bár ezek 
a hírek már napok óta foglalkoztatják a 
nyilvánosságot, a Mercedes-Benz nem tartotta 
eddig szülte ég esnek, hogy nyila tkozzon és 
erélyesen cáfoljon... Mert hiszen úgy tudjuk, 
hogy Mercedes-Benzék nálunk bizonyos mo
nopóliumot is élveznek — kapcsolatban az 
Államvasúti Gépgyárral —, holott, ha ezek 
a vádak igazaknak bizonyulnának, még a 
közszállításokból is ki kellene zárni őket. 
Hangsúlyozzuk, nem téteb-zziik fel e nagy 
vállalatról azt, amit már napok óta hangoz
tatnak róla, de szeretnék már az illetékes 
magyarázatot a Mercedes-Benz magyarorszá
gi képviselettétől is hallani. . .

Ünnepélyes külsőségek 
között bocsátották vízre 

a Shell-gyár új tank
hajóját

Szép ünnepe volt szombaton a magyar ipar
nak és kereskedelemnek. Előkelő közönség és 
igen sok érdeklődő előtt szombaton délben bo
csátották vízre a Gavz-gyér újpesti telepén 
az első magyar tankhajót, amelyet a Shell Kő
olaj Rt. építtetett. A vörösbama hajókolosz- 
szus erre a célra épült állványokon várta a 
vfzrebocsútás pillanatát.

A Shell Kőolaj petroleum-tankhajój'a két- 
cégtelenül a legnagyobb hajó lesz a magyar 
Dunán. A tamehajó 74 méter hosszú és 10 mé
ter széles es 50 vágón petróleum befogadá
séira alkalmasak a tartályai. A Sliellnek az 
acélvázas hajó építése 750.000 pengőjébe ke
rült és a hajó építése majdnem egy éven ke
resztül adott 300 magyar munkásnak kenye
ret.

Az első magyar petróleum-tankhajót vízre- 
bocsátása előtt megtekintették az ünnepélyen 
megjelent előkelőségek és az valóban minden 
tekintetbon a legmodernebb alkotás. Tizenhét 
elektromotor van beépítve, úgy hogy víz ellen 
is 24 kilométeres sebességgel haladhat. Meg
építésénél arra is vigyáztak, hogy a Vaskapun 
keresztül is zavartahtnul közlekedhessen ra
kott uszályokkal is. A Shell míg a hajósze- 
méiyzetről sem feledkezett meg, fülkéikben 
hideg és meleg víf folyik és fürdőkád is áll 
rendelkezésükre. Csak a legnagyobb elismerés 
hangján lehet megemlékezni a Shell Kőolaj 
Rt.-ról, amely ilyen erőteljesen foglalkoztatta 
a magyar ipart.

A vízrebocsátási ünnepségen a fellobogózott 
és felvirágozott hajótest előtt előbb Orpham- 
des János, a Ganz gyár alelnöke néhány me
leg üdvözlő szó kíséretében adta át a hajót a 
vállalatnak, hangsúlyozva, hogy az első ma
gyar tankhajó az utolsó szegig magyar munka. 
A Shell Kőolaj Rt. nevében Wal/lmann Béla 
vezérigazgató vette át a hajót, elmondva, mi
képpen kapott megbízást a hajó építésére a 
nagy She 11-cső porti ól. Ezután a vezérigazgató 
leánya, Waldmann Lívia eltörte a hajó orrán 
a hagyományos pezsgősüveget és a következő 
pillanatban az első magyar tankhajó nagy él
jenzés között a vízre futott. Az ünnepség 
résztvevői hosszan és lelkesen ünnepelték 
ünnepelték Waldmann Bélát, ax első magyar 
tankhajó megalkotóját.

a iá csillát
Uöwzfcyucák, teákíszUbck, a$á*- 
déktíwp+ak, kccátniáh

ötzséöel-káuU l U s s v é e y t í i c s a t Á y

„ T e  k e rg e tté l a h a lá lb a ,
ne lé g y  ott a te m e té se m e n ! “

Bezzegh-Huszáoh Miklósi alaptalanul vádolták meg! 
—  mondotta ki az Ügyvédi Kamara fegyelmi

tanácsa
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Botrányos visszaélés 
a Szent István-hét »Propaganda 

Nagybizottsága« körül
Évekre visszanyúló, a Szent István-heti 

propagandával kapcsolatos visszaélésről 
rántjuk le a leplet, ö t  évvel ezelőtt ala
kult meg Ripka Ferenc akkori főpolgár
mester elnöklete alatt a „Szent István ün
nepe Propaganda Nagybizottságo,” , amely
nek főtitkára annak idején Ilosvai Hugó, a 
nemrég elhunyt, ismert propagandaszak
ember volt A propaganda nagybizottságnak 
közel kétszáz tagja volt. Igen sok előkelő
ség vett részt a Sze*'t istván-hét megren 
dezésében és mindent elkövettek a hét sike
rének az érdekében. A  bizottság egy em
lékkönyvet is adott ki „Szent István ün
nepe" elmen és ezt Ilosvai főtitkár szerkesz
tette.

Ilosvai azonban már az első évben meg
halt és ekkor —  négy évvel ezelőtt —  be
kapcsolódott az akcióba az ismert Garai 
Manó. Garai vette a kezébe az emlékkönyv 
szerkesztését. Első teendője volt, hogy új 
pecsétet csináltatott. A  pecsét szövege ez:

„Szent István ünnepe Budapesten 
Magyar vásár, magyar üzem és 
gyárak bemutatása. Ingyenes em

lékkönyv rendező bizottság.”
A második teendője pedig az volt, hogy 

a nagybizottságba néhány új tagot, igen 
előkelő politikusokat, bankigazgatókat és 
vállalati igazgatókat „választatott”  be.

1930-ban megjelent az „Emlékkönyv." 
A nagybizottság tagjai az első oldalon sze
repeltek és az előkelő nevek alatt ott állt: 
„fSzerkeszti Garat M. István.”  így  tehát

Garai Manó furcsa szerepe
Garai ma is aktív miniszterekkel és más 
előkelőségekkel szerepeltette magát együtt 
ebben a bizottságban.

Garat ezekután végigjárta a bankokat és 
vállalatokat. A körséta eredménye már az 
első héten tekintélyesebb összeg volt és 
azóta Garai Manó minden évben megismé
telte a nagybizottság nevében ezt a kör
sétát.

Az emlékkönyv egy kis budai nyomdában 
készült és mindössze 1000 példányt nyomtak 
belőle. Erre az évre is megkezdte már mű
ködését Garai. A Nádor-utca 12. számú ház 
kapuján már tábla hirdeti, hogy itt műkö
dik a Szent István Propaganda Nagybi
zottság.

Felvetődik itt akaratlanul a kérdés: Váj
jon Riplca Ferenc és Kovácsházy Vilmos ta
nácsnok, aki szintén szerepel mint bizott
sági tag és akihez a városházán ezek a pro
pagandaügyek tartoznak, tudnak-e a Szent 
István-héttel kapcsolatos propagandának 
ilyen tévútra siklásáról?

A Magyar H étfő  munkatársának kérdé
sére Kovácsházy Vilmos például a követke
zőket mondotta:

—  Mindenekelőtt örülök, hogy ezt a szé
gyenletes visszaélést a Magyar Hétfő a 
nyilvánosságra hozza, nehogy az előzd 
évekhez hasonlóan megismétlődhessen ez a 
csalás. Közölnöm kt'l azt is, Ripka volt 
főpolgármester úr kérdésemre kijelentette, 
hogy Garai jogtalanul jár el. Ma már nem 
létezik a propaganda nagy bizottság, arra 
csak kezdetben volt szükség. A  magam ré-

SZERVUSZ

VARUNK! í  Uéleu iöv&íc!

t f r a / n c i e A c t r

széről sürgősen intézkedni fogok, hogy az 
illetékes hatóságok tisztázzák ezt az ügyet. 
Még csak annyit akarok mondani, hogy kö
zöltem az ügyet Lieber Endre alpolgármes
ter úrral is, aki szintén kijelentette, hogy 
rendet kell csinálni haladéktalanul.

Eddig tart Kovácsházy tanácsnok nyilat
kozata és így reménv van arra is, hogy rö
videsen teljesen tisztázódik az ügy, mert 
állítólag Garain kívül előkelőbb személyek 
is érdekelve vannak ebben a panamaszagú 
ügyben. (F . P.)

ViSZSQCLlOLt i n d u l t  CLSZ Ö S S S G S
n é p j ó l é t i  meglhissoellen

Asz ellenőrző szervnek  tudnia kell a végretjajtó-
szerv  panamáiróli

M ég csalt m ost fog megindulni a nagy
botrány lavina

Pártállásra való tekintet nélkül mindenki 
elítéli azt a példátlan panamázást, amellyel 
néhány magáról megfeledkezett főtiszt 
viselő megkárosította a pesti szegényeket 
és koldusokat.

A vizsgálat még javában folyik. Felfor
gatták — nagyon helyesen —  az összes 
elöljáróságokat és szigorú vizsgálat folyik. 
Nyomoznak, kutatnak az elöljáróságokon, 
de ettől függetlenül, a legnagyobb titok
ban egy másik irányban is vizsgálat indult.

Vizsgálatot indítottak az összes buda
pesti népjóléti megbízottak ellen. Ezek a 
népjóléti megbízottak ugyanis az ellenőrzői 
minden jótékonysági akciónak, ők  mennek 
ki a segélykérő lakására, ők folytatják le 
a környezettanulmányt ée ők ellenőrzik a 
segélyosztást is.

Ezeknek a népjóléti megbízottaknak kis 
fizetésük van, de nagyobb összeget vesznek 
fel különböző költségek címén. Néhány év
vel ezelőtt kreálták ezt a tisztséget és ak
kor az volt az elv, hogy itt állástalan dip
lomások jussanak kenyérhez.

Nem ez történt azonban. Csupán tíz ál- 
látalan diplomást választottak meg, a többi 
állást nyugalmazott állami és városi tiszt
viselőkkel töltötték be. Ezek a népjóléti 
megbízottak tehát ellenőrzői voltak az elöl
járósági jótékonysági akcióknak és így 
most a nyomozás során szóba került az ő 
szerepük is.

A vizsgálat ellenük a legnagyobb titok
ban azonnol megindult.

A Magyar H étfő  munkatársa beszélt m 
legilletékesebb fórum egyik tagjával, aki 
a következő, megdöbbentő nyilatkozatot 
tette:

— A helyzet az, hogy a népjóléti meg
bízottak ellenőrzői a jótékonysági akciók
nak. így tehát pontosan tudnak mindent, 
ami ezekkel kapcsolatban történik, ök  az 
ellenörzőszervek és az ellenőrző szervnek

tudni kell a végrehajtószerv panamáiról.
Tévedés ne essék. Mi nem gyanúsítunk 

senkit, de nyomozunk és vizsgálunk. Min
den visszaélést megtörtünk. Sipőcz Jenő 
polgármester és Farkas Ákos főjegyző 
mindent megtesznek a tisztogatás érdeké
ben. Nem nézünk sem jobbra, sem balra. 
Senkit nem kímélíinJc. És így sajnos, a 
tulajdonképpeni nagy botrány-lavina csak 
most fog  megindulni. De ez nem baj. Csak

egy a fontos: egyszer végre rendnek kell 
lenni!

Eddig tart az illetékes tényező nyilat
kozata, amelyből kitűnik, hogy Sipőcz 
Jenő belátva azt, hogy házinyomozásokkal 
nem lehet rendet teremteni ebben a dsun- 
gelben, erélyes kézzel a nyilvánosság előtt 
fog rendet teremteni a szegény kisembe
reket megkárosító panamisták között.

Fodor Pál.

Boris bolgár király vasárnap éjjel 
fél óra hosszat Budapesten — aludt

Királyi vendége volt vasárnapra virradó éj
szaka a magyar fővárosnak. Egy fél órát a 
Nyugati-pályaudvaron töltött átutazóban Boris 
bolgár király. Boris király két héttel ezelőtt 
Brüsszelbe utazott, ahol résztvett Albert belga 
király temetésén. Innen Párisba, majd Ber
linbe utazott. Berlinből szombaton reggel a 
gyorssal indult hazafelé, Szófiába. A gyors
vonathoz különkocsit csatoltak és abban tette 
meg a király az utat.

A vonat pontosan f  éltizenkettőkor éjjel fu
tott be a Nyugati-pályaudvarra. A perronon 
ott állt már az egész bolgár követség személy
zete, élén Popoff követtel. A magyar kormány 
is képviseltette magát és több lap fotóripor
tere is megjelent.____________________________

Vártak. A hálókocsi ablakai azonban sötétek 
maradtak és a király nem jelent meg. Aludt. 
A vonatról azonban leszállt Dulcas ezredes, az 
uralkodó szárnysegéde, aki beszélgetett a bol
gár követtel és néhány szót váltott a küldött
ség tagjaival. Pontban éjfélkor azután kirobo
gott a király vonata.

Boris király vasárnap este már meg is ér
kezett Szófiába.

Bár a Nyugati-pályaudvarra erős rendőri 
készültség volt kivezényelve, érdekes, hogy 
az utazásról még a pályaudvar főnöksége is 
csak szombaton este értesült. Boris bolgár ki
rály érkezését különben is a legnagyobb titoK- 
ban tartották.

Két nap alati hét tiatalember eltűnését jelen
tették be a íőkapitánysáyon

Mindjobban fokozódó izgalommal állapítja 
meg a főkapitányság illetékes osztálya, hogy 
az utóbbi hónapokban ijesztő méreteket ölt a 
tizennyolc-húszéves fiatalemberek eltűnése. A

f S h a m p o o n
a  „ f e k e t e  f e j j e n

M I N D E N K I  E Z T H A S Z N Á L J A

kétségbeesett szülők és hozzátartozók szinte 
egymás kezébe adják a rendőrség eltűnési 
osztályának kilincsét, hogy segítséget kér
jenek.

A rendőrség kötelességszerűen természete
sen mindent megtesz a nyomtalanul eltűntek 
felkutatására, az utóbbi három napban azon
ban olyan jelenségek mutatkoztak, amelyek 
komolyan gondolkodóba ejtették a főkapitány
ság vezetőit.

Három nap leforgása alatt hét fiatalember 
tűnt el a fővárosból, akik közül a legfiata
labb tizennyolc, a legidősebb pedig hús* 

éves.
Az eltűnés körülményei hajszálnyira azono
sak. A bejelentettek búcsú nélkül, a legelvisel- *

tebb ruháikban távoztak hazulról és a róluk 
készült fényképfelvételeket is magukkal vit
ték. Ezzel nyilván az volt a szándékuk, hogy 
a rendőrség ne sokszorosíthassa arcképeiket 
és ezzel is megnehezítsék a hatóságok körö
zési munkáját.

Az eltűntek egyik-másikának hozzátartozói 
olyan bejelentést is tettek, hogy fiúk kalan
dos természetű volt és talán az idegenlégió
felé vette útját.

A rendőri nyomozás során az egyik eltűnt 
lakásán tartott házkutatásnál feljegyzéseket 
találtak, amelyen egy cím is szerepelt. Ez a 
név nem volt ismeretlen a detektívek előtt és 
több ízben bukkant fel különböző eltűnési ese
tekkel kapcsolatban. Valószínűnek tartják, 
hogy ennek az embernek elfogásával napfény 
derül a megdöbbentő módon elszaporodott el
tűnésekre. A pénteki és szombati nap folya
mán az alábbiak eltűnését jelentették be az 
eltűnési csoportnál:

Szusán Józnef anztalostanuló. 18 éves, Váaár-atea I.
Verlb József kőműves. 18 éves, Monor.
Kór Dezső cipész, 28 éves, Levente-utca 8.
Kovára János pincér, 28 éves. Jász-utca 7f.
Papp Gyula gyárimunkáa, 22 éves, Pestszenterzsébet, 

Árpád-utca 34.
Opavszky Soma egyetemi hallgató, N évet, Tűzoltó-

utca 33/a.
Geruv János egyetemi hallgató, II óvoe. Tűzoltó utca

33/a.
A nyomozások során kiderült, hogy az ide

genlégió ügynökei a sétatereken és azokon a 
helyeken, ahol a munkanélküliek rendszerint 
tartózkodnak, megszólítják az erős testalkatú 
fiatalembereket és megkérdik tőlük, hogy van 
e munkájuk. Többnyire az a válasz: nincs. 
Erre állási ajánlanak nekik Bukarestben és 
ajánló névjegyet adnak a szerencsétleneknek, 
akik utolsó darab ‘ruháikat is eladják, hogy 
álláshoz, illetve útiköltséghez jussanak.

A megtévesztett fiatalemberek boldogan je
lentkeznek Bukarestben a megadott címen, 
ahol szerződést tesznek eléjük, amelyben kö
telezik magukat, hogy öt éves szolgálatra az 
idegenlégióba jelentkeznek. Legtöbben termé
szetesen nem akarják aláírni ezeket az okmá
nyokat. Erre a ,munkaadó** azzal fenyegeti 
meg őket, hogy ellenkező esetben feljelentést 
tesz ellenük a román hatóságoknál, hogy kém
kedési szándékkal jöttek Bukarestbe. Ezzel a 
fondorlatossággal azután a szerencsétlenek 
százait viszik ki Afrika poklába.

Felesége kerítéséért
letartóztattak egy 
kereskedősegédet

Vasárnap délelőtt letartóztatta a rendőrség 
Horváth József 30 éves Kereskedősegédet, akit 
a felesége jelentett fel kerítés és zsarolás cí
mén. A szerencsétlen fiatalasszony elmon
dotta, hogy öt évvel ezelőtt ment férjhez Hor- 
váthhoz, aki veréssel kény szeritette, hogy az 
utcán ismerkedjen meg férfiakkal és azokkal 
rövid barátságot kössön. Az Akácfa-utca 65. 
számú házban laktak, ahol nap-nap után bot
rányos jelenetek játszódtak le a férj és fele
ség között. Horváth évek óta felesége „kere
setéből”  tartatta el magát. A rendőrség ke
rítés és zsarolás miatt letartóztatta Hor- 
váthot.

a
valódiság 

|Je van bevésve.

ASPIRIN-bUctík
Is magukon vi
selik valódisá
guk jelét: ez 
ismert Bayer- 
ke resztet.

Meghűlés e!s5 
jeleinél és fájdalmaknál
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— MI VAN AZ ÜJ HÁZ ADÓMENTESSÉG
GEL? A „Ház és T e l e k a Ház- és Telektulaj
donosok Országos Egyesületének értékes hi
vatalos lapja szerint a pénzügyminisztérium
ban készen van az új házak adómentességéről 
szóló adómentességi tervezet. Ez a tervezet a 
fővárost háza dómén tesség szempontjából kü
lönböző körzetekre osztja és ezekben a körze
tekben tíztől harminc évig terjedő adómentes
ségek lennenek. A legnagyobb mentességet a 
Belvárosban épülő házaknak akarják juttatni, 
ami sajnos, igen kevés munkaalkalmat fog 
jelenteni, mert a Belvárosban sem tudják a 
háztulajdonosok rozzant házaikat lebontani 
Egyrészt nincs pénzük újat építeni, másrészt 
pedig semmiféle hitelt házépítkezéshez nem 
lehet kapni. A Ház és Telek teljes joggal 
panaszolja, hogy a pénzügyminisztérium a 
rendelettervezet megalkotásában az érdekelt
ségeket egyáltalában nem vonja be.

— Sichermann Bernát dr. halála. A magyar 
közgazdasági élet, a bank- és jogászvilág is 
mét szegényebb lett egy értékkel. Szombaton 
délután hosszú betegség után hetvennégy éves 
korában elhunyt dr. Sichermann Bernát, 
Magyar Általános Hitelbank és a TEBE jo, 
tanácsosa, Kassa város volt t'szti főügyésze. 
Siehermann Bernát dr. magas ívelésű kar 
riérje Kassáról indult el. Szakkörökben álta 
lános feltűnést keltett, amikor a kilencvenes 
évek elején nagy szakképzettségről és a nem
zetközi váltójogban páratlan jártasságról ta 
nuskodó tanulmányai megjelentek. Hamaro
san a fővárosban folytatta munkásságát. 
A Hitelbank jogtanácsosa lett, átvette a 
TÉBE jogi osztályának vezetését, azonban 
kiváló képességeinek legméltóbb elismerése 
az volt, amidőn a kormány a hágai nemzet
közi váltójogi konferenciára őt bízta meg 
Magyarország képviseletével. Dr. Sichermann 
Bernát temetése hétfőn, déli 12 órakor lesz a 
rákoskeresztúri izraelita temetőben.

A BÉRHAZAK LAKÜRESEDÉSÉNEK TÖR
LÉSE ÉS A > AGYON ADÓ. (Levél a szerkesz- 

tűhöz.) '
A 16310—1933. M. E. sz. rendelet 2. $. 4.

pontja elrendeli, hogy a laküresedés után az 
üresedés napjától, illetve a bejelentés napjá
tól kell a házadét és járulékait törölni. E ren
delkezés szerint az ezév január 1-én iireseu 
állott helyiségek után a házadót és járulékait 
az a dó felügyelőségek mar törölni lettek volna 
kötelesek. Ennek a törlésnek az aduzóra a 
mostani részletfizetés összegének megállapítá
sánál óriási befolyása van, mert kisebb rész
letet kell megállapítani, azután nem számít
ható fel késedelmi kamat. Természetes azon
ban, hogy e laküresedések utáni törlések nem 
történtek meg, állítólag azért, mert a hivata
lok nem kajiták még meg a rendelet végre
hajtási utasítását. A 1C31U—1933. M. E. rende
let 26 sorból áll és 3 §-ból. A 3-ik § azt mond
ja, hogy a rendelet 1933 december 23-án lép 
hatályba. Már most minek kell ehhez még 
végrehajtási utasítási Ezt biztosan a pénz
ügyminiszter úr tudja, Pedig szeretnék tudni 
az adózok is, okik nem bírják a túlaüózást.

Most folynak az odóvallomások elkészítésé
nek munkálatai. A városi bérházingatlan va- 
gyonadókiszámííása a 18000—1933. P. M. ren- 
delet 6. j-a szerint a nyersbérjövedelem alap
ján történik és pedig, ha a nyerslíérjnvede- 
lem 6000 pengő, akkor ennek 16-szorosa lesz a 
vagyonadó alapja, vagyis ezt a házat 96.000 
pengőre értékelik a vagyonadó kivetése cél
jából. E 6000 pengő jövedelemmel rendelkező 
ház forgalmi értéke ténylegesen 40.000 pengő 
és a kincstár mégis 96.000 pengő után veti ki 
a vagyonadót és pótlékot, amiből az követke
zik, hogy egy ilyen ház jövedelmét teljesen 
felemésztik a hrízadók és járulékok, továbbá 
a vagyonadó, jövedelemadók és pótlékok.

Az erre vonatkozó törvény azt mondja, 
bogy csak addig alkalmazandó szorzószám, 
amíg pénzünk stabil helyzetbe jut. A pengő a 
világ legszilárdabb valutája, így már a ezor- 
znszám alkalmazása megszüntetendő, de min
denesetre mérséklendő volna.

Dr. Bárány Gyula, flgyvéd.

Uölfytyúto* iá Uraim,

H Y P E R O L
szájviztabletta

Id eá lis  s z á l -  é s  \ 
to r o k fe r lő t l e n U ö

M m * ®

szerény véleményem szerint a sztrájkoló ci
gány zenészeknek többféle szempontból nincs 
igazuk.

Először is, vegyük mindjárt a leggorom- 
bább fordulatot, azt, hogy a sztrájk kimon
dása után azonnal jelentkeztek a sztrájktörők, 
tehát, ha a rádió vezetői a civil cigáuyvajda 
ellenőrzése mellett cigúnymuzsikút akarnak 
közvetíteni — ezt máris megtehetik.

Azután: akármilyen nehezünkre is esik, ál
lapítsuk meg, hogy ezúttal nem kerül meg
erőltetésébe a rádiónak, hogy igazáról meg
győzze a nyilvánosssúgót.

Addig noszogatták panaszos levelekben, tele
fonon, újságokban a rádió türelmes, sőt vég
telenül türelmes vezetőit, amíg végre léptek 
egyet a stúdióban. El lehet képzelni, hogy ez 
a lépés nem találkozik a cigányzenészck tet
szésével.

Higyjék el ezek a kiváló népmnzsikusok, 
hogy ők sem találkoztak — többféle szem
pontból — a rá dióhal Igatóság tetszésével.

Nálunk nem fordulhat elő, hogy a kisebbség 
kormányozza a többséget — alkotmányos ál
lamban élünk — ennélfogva úgy van jól, 
ahogy a közönség akarja. Többszázezer rádió
hallgató elvégre jogosan kívánhatja, hogy 
úgy és annyiszer húzzák el a nótáját, ahogy 
és ahányszor ő akarja.

Most elhúzták derék bamaképn zenészeink 
nótáját, de — nem történt felségsértés. Meg 
vagyunk győződve, hogy rövid időn belül 
helyreáll a béke é6 a pécskai cigánysoron, ha 
szomorú szívvel is, tudomásul veszik az idők 
változását, már tudniillik, hogy a nagyérde
mű közönséget úgy keli kiszolgálni, ahogy 
azt az ezer, sőt százezer fejű Cézár megkí
vánja. A rádiónál a pénz — náluk meg a bá
nat. És a pénz, a kevés, de biztos pénz az 
úgy kell, de úgy kell, hogy még ősrégi tra 
dókat, meg eddig töretlen cigányra élt óságot 
is fel lehet érte áldozni.

Most már csak folytassa a rádió n közönség 
igényeinek megfelelő berendezkedést. Vala
hogy az az érzésem, mintha a cigányp 
mán kívül még egy-két rendezésre váró kér
dés is volna.

Lehet, hogy tévedek. A rádió-kérdésben 
nem vagyok szakértő, ugyanis éu már késaor
kaptam ezt a nagyszerű találmányt, semmi 
részem nem volt benne. A jövedelméből sí 
élvezek, hogy úgy mondjam, egyáltalában 
sommit, tehát a kritikusi tógában való elő 
lépésem, nem egészen indokolt.

Azért néha úgy érzem, hogy a rádió nem 
azt a kimondott nívós műsort állítja össze, 
umit a bóléja és köréje tömörült szakértők es 
tanácsadók mennyisége után az ember elkép- 
zelne.

Talán hiányzik az éleinek és a rádiónak 
kapcsolata? Mindegy, valahol sántít a dolog 
és le merném fogadni, hogy ha a közönséget 
megszavaztatnák, a szavazás eredménye nem 
azt mulatná, hogy elsősorban a cigánykérdést 
kell megoldani.

A műsor rendszerint egyoldalú, túlteng
benne a müvészietlenség. Mintha egyenesen 
súlyt helyeznének arra, hogy új tehetségek 
ne kerülhessenek a mikrofon élé.

Lehet, hogy ez a cél, ezt nagyszerűen csi
nálják. Lehet, hogy az a cél, hogy minél na
gyobb legyen a jövedelem, ennélfogva o le
hetőleg kisebb összeget kell előirányozni a 
műsorra. Ezt is nagyszerűen csinálják. Lehet, 
hogy úgy akarnak mindent csinálni, ahogy 
van — ezt egész elsőrangúan csinálják.

Viszont lehet, hogy azt hiszik, nmiszerint 
úgy van jól minden, ahogy csinálják.

Ezt azlrni nagyon rosszul csinálják.
Őszintén szólva, semmi közöm az egészhez, 

mi vagyok én, rádiókritikus? Meg aztán 
előrehaladni, csak kis lépésekben lehet. Nem 
lehet egyszerre fenekestül felforgatni az egé
szet. Elvégre, ha nívóssá, tetszetőssé akarnák 
termi a rádiót, akkor az új rendszer előtt 
hosszií szünetet kellene tartani, mint o szín
házakban szokták bukott darabok után.

Pardon: mi volt ez? Cigánymuzsikai
Reméljük: hátha jön a nehéz zene. a sza

lonzenekarok és a dzsessz megreformál ás a.
A végén még — csattan az ostor.
Te jó  Ist n, mi lesz itt, ha minden rendbe 

jön a rádió körü l.,. (L. M.)

Ha kevés pénzért elegánsan akar ru h á zM i,
akkor keresse fel a „Divat úriszabóság ot“  Erzsébet-körút 1. sz„ I. em„ ahol ren
delhet mértók után remek szabású férfiöltönyt vagy felöltöt többszöri próbával 
4 0  és 5Ü pengőért szabótermünkben lévő legújabb divatszöveteinkbőL Cégünk 4® 

éves múltja garancia.

S a k h a r o v  t á b o r n o k ,  a z  o r o s z  f e h é r

h a d s e r e g  v o l t  v e z é r e  a z  „ É h s é g ,  

f o r r a d a l o m ,  S z i b é r i á d r ó l

— A Nemzeti Újság kritikája a könyvről —
Érdekes vendége volt a közelmúltban Buda

pestnek. Átutazott és előadást tartott a -világ
háború egyik nagyhírű katonája az orosz cári 
hadsereg egyik vezére,, W. Constantin SalJui- 
rov generális Sakharov az orosz front össze
omlása után a vörösök elől előbb Turkesz- 
tánba menekült, ahol feleségével együtt be
börtönözték. A vörösök tömlöcébol kalandos 
szökés után szabadult és csatlakozott az úgy
nevezett uráli hadsereghez, amely az antant 
biztatására Szibériát védte ezidoben az elő
nyomuló vörösökkel szemben.

SakJuirov hadseregparancsnok lett és egy 
előnyomulás után páncél von alá vaj rajtaütött 

vörös hadsereg vezérén, Trockij népbizto
son, akit kis híján foglyul ejtett. Sikeres har
cainak elismcréseképo.n, amikor a cseh légió 
gyáván visszavonult a további küzdelemtől, 
öt bízta meg Kolosok admirális a fehér had
sereg vezetésével.

Sakharov generális sikert-sík erre halmozott, 
azonban az antant és a csehek cserben hagy
ták, úgyhogy végül is megkezdődött vezetése 
alatt a világtörténelemben példátlan tízezer 
Icilométeres visszavonulás az Uráltól Vladi- 
vosztokig.

Százezer és százezer halott orosz katonának 
és családjának, feleségének és gyermekeinek 
holtteste jelölte meg azt az utat, amelyen Sak
harov hősies küzdelem után igyekezett hadse
regének romjait az előnyomuló vörösökkel ál
landóan harcban állva megmenteni. Sokszáz
ezer magyar hadifogoly volt szemlélője és sok
szor szenvedő mártírja ennek a tragikusan 
hősies történelmi színjátéknak. Sakharov ge
nerális végül is a csehek áldozata lett hadse
regével együtt, mert a légiók a vasúti vona
lak és szerelvények lefoglalásával lehetetlenné 
tette az orosz fehér hadsereg élelmiszerrel és 
fegyverrel való ellátását és végül is végrom
lását okozta.

Sakharov ma Németországban él és életcél
jának tűzte ki, hogy felvilágosítja Európát a 
cseh, légiók vandalizmusáról, szibériai garáz
dálkodásáról és arról, hogy a Szovjet mai lé
tezését a cseheknek köszönheti, mert árulá
sukkal elősegítették a vörösök diadalát, meg
akadályozták Sakharov hadseregét abban, 
hogy a vörös hadsereget megsemmisítse.

Sakharov, — aki több könyvben és röpirat- 
ban igazolja ezt az állítását, — a világiroda
lom minden nyelvén megjelent hasonló mun
kákat összegyűjti. Bndanesti tartózkodása 
alatt hívták fel a figyelmét arra, hogy itt is 
megjelent épen most a cseh légiók oroszor
szági szereplésével foglalkozó kömre, amely
nek szerzője Lévai Jenő. A nagymultú tábor
nok örömmel vette az .."Éhség, forradalom. 
Szib<hyan éveken keresztül a helv^uóu össze
gyűjtött hiteles adatait, amelyek új megvilá
gításban hozzák nyilvánosságra a Szibériában

történteket s amelynek adatai, mint a tábor
nok, — a számára hevenyészve történt fordí
tásából megállapította, — abszolút pontosak 
és igazoljiík az ő állításait, alátámasztják 
életcélját, bebizonyítják, hogy a cseh légió áru
lása, szibériai rab! ókad járata akadályozta 
meg a Kői csak—Sakharov hadsereget a bolse
viki csapatok megsemmisítésében.

*
A Nemzeti Újság vasárnapi számának köz

ismerten nívós irodalmi rovata így méltatja
Lévai Jenő új könyvét:

ÉHSÉG, FORRADALOM, SZIBÉRIA
L t l ’AI JESŐ ÜJ KÖNYVE A HADIFOG

SÁGBÓL
Az újságíró és pedig a jó  újságíró, akár- 

hová veti is a sors, elsősorban mindig újság
író marad. Akár sarki expedícióra viszik, 
akár stratoszféra repülésre lódítják ki a vi
lágűrbe, akár — hadifogságba hurcolják, új
ságíró szemmel néz, lát és fotografál le az 
agya és a szíve mindent Ezért más az újság
író hadifogolykönyv, mint a többi. Lévai Jenő 
most megírta második könyvét háborús em-

1000pengőt
jjgrw jjgt

n a  n g n á n p  tis Je a  á t 
fig y e li e z i  a  ü s iy e i  s

lékeiről s ez is újságíró munka: nagy szabású 
riport egy hatalmas kötetbe sűrített szen
záció, amelynek minden oldalán sistereg és 
áramlik villamos ütésekként a hadifogoly élet 
irtózatos, szívLemarkoló szenzációja. Első 
könyve: Éhség, árulás, Przemysl igen nagy 
feltűnést keltett s most Éhség, fórt adatom, 
Szibéi ia c. kötetében folytatja az ott elejtett 
fonalat: Przemyslből hadifogságba megy,
hogy végigéljo a keserű éveket, amelyek 
nyomán a legkiválóbb magyar hadifogoly
könyv született. Két okból az: Először, mert 
nem bízza magát tisztán érzelmeire, mint 
igen sok dilettáns hadifogoly könyvszerkesztő, 
hanem hiteles tényeket állapít meg és objek
tivitásra törekszik, amennyire egyáltalán 
lehetséges, vagy szükséges az objektivitás 
ilyen kalandok ntán. Másodszor, mert tud 
Írni s tudja mi az, ami az embereket még ma 
is érdekli. Itt az újságíró ösztöne vezette az 
írót s hogy ez mennyire jól vezette, bizo
nyítja az, hogy a rövid betek előtt megjelent 
könyv már harmadik kiadásban került az 
olvasó közönség elé. Van még Lévai Jenő 
könyvének egy különösen kiemelendő érde
kessége is. Túl a hadifogoly élményeken 
valósággal a háborús krónikái feladatát tölti 
be 8 néhány fejezetben bizonyított adatokkal 
szolgál a szibériai rejtelmekről. Csehszlovákia 
keletkezésének ázsiai titkairól, Masaryk és 
Be nes kártyáké veréseiről s a könyvnek ezek 
a részei még a revízió szempontjából is érde
kesek. Aztán érdekes adatokat találunk hadi
foglyok kommunista szerepéről, a hadifog
lyok többségének a vörös őrülettel való 
szembeszálló sáról. Kun Béla elindulásáról a 
néhány olyan tényről, amelyeknek megírása 
történetírói kútfővé teszi Lévai könyvét.

K. Török Miklós.

IFERFEL: MTSA DAGH NEGYVEN NAPJA
Elismerés illeti a Novát, hogy a német ki

adással majdnem egy időben a magyar olvasó
közönséggel is megismerteti Franz Werfel új, 
hatalmas regényét, a Musa I)agh negyven 
napja"-1. A háború alatt az örmények ellen 
indított irtóhadjáratról szól ez a mély re
gény, azokról a szörnyű keresztényüldözések
ről. amelyekről eddig csak nemzetközi fóru
mokhoz intézett, elintézetlen panasziratok 
beszéltek. A kegyetlenségeknek sokszor 
már grand guignol-szetű reális leírása, a me
nekült örmények önvédelmi harcának izgal
mas fordulatai adják a lebilincselően érde
kes külső keretét ennek a hatalmas regény
nek, amelynek kongeniális fordítását Tamás 
István végezte.

A* Iglól diákvzAvelslf! 1934 március 10-án, szombaton
este 8 órakor választmányi ö éssel kapcsolatban társas- 
összejövetelt rendez a „Yirápbokor”  v< ndéplóben, Buda
pest, V., .TÓ7sef-tór 1., amelyre minden volt iplói diák
társat családjával epvOtt elvárnak. Az összejövetelen 
dr. hcsedi Emfl kórházi íóorvos-koznietikus ..Diákhiú
ság”  címmrl felo’vasá^t tart és dr. Krúdy Andor ny. 
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Gyengén fátssoíi 
a Ferencváros, 
m égis győzőit

Ferencváros—&udai 11 4 : 0  (2:0)
A számszerű eredményre pillantva, úgy lát

szik, mintha a Ferencváros könnyen és fölé
nyeden győzött volna a Budai 11 ellen. Pedig 
nem így volt! Sőt! Kemény, verejtékes küzde
lem után született meg a két pont és hogy a 
Ferencváros négy gólt tudott rúgni a budaiak 
hálójába, azt inkább a szerencsés körülmé
nyeknek, mint a ferencvárosi játékosoknak 
számlájára lehet írni.

A zöUl-fehér csapat ezúttal olyan únottan 
játszott, mintha a mérkőzés nem is a bajnoki 
pontokért ment volna.

Ezúttal hiányoztak a Ferencváros játékából 
az átgondolt, gördülékeny akciók, amelyek nél
kül teljesen tartalmatlanná válik a zöld-fehé
rek játéka.

A Budai 11 az első negyedórában kissé el- 
fogódottan játszott, de azután látván ellenfele 
únott játékát, jobban belefeküdt és sok nehcz 
percet szerzett a zöld-fehérek táborának. Jel
lemző a játékra, hogy

csak a félidő végén tudott a Ferencváros 
11-esből vezetéshez jutni 

a egy súlyos védelmi hibából szerezte meg a 
második gólt.

A Budai 11 keményen, helyenkint durván 
játszott. Zilahy értelmetlen és legtöbbször fe
lesleges faultjaival csak akadályozta a Budai 
csatársorát az akciók sikeres keresztülvitelé
ben. A gyenge mezőnyből egyedül Rökk já 
téka tűnt ki. Frissen, okosan, lendületesen ját
szott és a lövésekkel sem maradt adós. Nem 
rajta múlott, hogy egyetlen gólt sem tudott 
szerezni a budai csapat.

A CSAPATO K :
Ferencváros: Háda — Polgár, Papp — 

Laki, Moóré, Lázár —  Táncos, Takács II., 
Sárosi, Toldi, Kemény.

Budai „11” : Fábián — Wéber, Fekete — 
Magda, Burger, Schuster —  Rökk, Sztancsik, 
Zilahi, Hegyes, Pozsonyi.

KAPU FÁK ÖZÖNE
A Ferencváros kezdi a játékot. Sárosi in

dít el akciót, de az Takács lesállása miatt 
megakad. Polgár lyukat rúg, szerencsére ja
vít. 4. percben Polgár hatalmas felszabadító 
rúgása Sárosi elé száll, aki Talcács elé emeli 
a labdát, az Táncoshoz ad, onnan ismét Ta
kácshoz repül a labda, a csatár lő, de a labda

Burger fejéről fölé száll. Ferencvárosi fö
lény alakul, de a Táncos— Talcács szárny nem 
tud mit kezdeni a labdával. A Budai csak 
szórványosan támad. Pozsonyi beadása szé
pen száll a közép felé, Zilahy és Lázár fut a 
labdára, de a ferencvárosi half

vérfagyasztó könnyelműséggel húzza 
hátra a labdát.

Toldi indít újabb ferencvárosi akciót. Sárosi 
hoz ad és a csatár ívelt labdája a kifutó Fá
bián felett elszáll, de Wéber a gólvonalról a 
mezőnybe vágja. Zilahy előbb Mórét, majd 
Pappot teríti le,

ami nagy izgalmat kelt a nézőtéren.
A bíró igyekszik kezében tartani a játékot és 
a legapróbb faultokat is lefújja. A 17. perc
ben Sárosi pompás labdával szökteti Táncost, 
aki lefut, de közeli lövése a kapufáról pattan 
ki. Rökk rendkívül veszélyes és sok gondot 
okoz a lassú Pappnak. A szélső ravaszan ívelt 
labdájára Háda ugrik, de mellé üt,

a szerencse segít és a kapus helyett a 
kapufa menti a lövést.

A játék változatos. A Budai mindjobban fel
fejlődik. Polgár erélyesen szereli Zilahyt. A 
bíró a 16-oson szabadrúgást ítél. Rökk áll a 
labdának és a sorfalat álló zöld-fehér védők 
fölött éles lövést küld a kapura, de a labda 
hajszálnyira fölé száll. A Ferencváros köny- 
nyelműen játszik, mintha egyáltalában nem 
érdekelné az eredmény.

BUDAI FÖLÉNY
A Budai 11 kerül fölénybe, de a csatárok 

lövéseit részben Háda, de nagyobbrészt a 
szerencse menti meg a góltól. Végre a 35. 
percben sikerül egy akciót összehozni. Móré 
ügyesen Toldi elé játszik, az a 16-osról gon

dolkozás nélkül lő, de a labda a kapufáról
pattan a mezőnybe.

KÉT PERC A LA TT KÉT 
FERENCVÁROSI GÓL

A 89. percben Sárosi hosszú labdáját 
Toldi ívelten a kapu felé továbbítja, Fá
bián rosszul fut ki, a labda már a gólba 
tart, amikor Wéber kézzel kiüti. A meg
ítélt 11-est Toldi a hálóba vágja. (1:0). 

Alig kezdenek, amikor Kemény 6zép labdája 
Sárosi előtt ér földet, a center lő, de a kifutó 
Fábiánról

Takács elé pattan a labda, aki nyugodtan
a hálóba emeli (2:0).

A BUDAI MEGADJA MAGÁT
Szünet után a Ferencváros két góllal a tar

solyában nyugodtabban játszik. Sárosi néhány 
szép akciót vezet, de egyikből sem születik 
gól. A 3. percben Zilahy remek gólhelyzetbe 
kerül, éles, lapos lövést küld a kapura, de 
Háda kornerra tolja a labdát. A Ferencváros 
mindjobban belelendül a játékba. Móré kezd 
kedvvel játszani, ami átragad a többiekre is. 
A 12. percben

Toldi és Wéber harcol a ladbáért, a két
játékos között Mó-ré elé gurul a labda, 
aki nem sokat habozik, lő és éles lövése a 

léc mellett a hálóba zúg. (8:0).
A Budai elveszettnek érzi a mérkőzést és 

még az eddiginél is keményebb játékba kezd. 
Burger „nekifutással” Toldi nyakába ugrik. 
Nincs komoly baj, a bíró figyelmezteti a já 
tékost és folyik tovább a játék.

Toldi úgy látszik, —  igen helyesen — abba
hagyja az „oroszlán” -futballt és nem reagál 
a durvaságokra. így már jobban megy neki a

mmm:
mm*-

Gyermekcipők
Babv-clpök, fehér, barna, dr.ap vagy 

vörös színben, puha talppal. IS—ZZ sz.
Baby-elpők, barna bőrből, vagy fehér 

nubukból, hajlékony, varrott talppal,
18—22 s z . ................................... .....

Lakk füzősclpők. szűrt® vagy fehér 
nubúk betéttel, 18—22 sz. • • pá»rj

Füzősclpők. barna bőrtől, hajlékony, 
varrott talppal,
27—39 23-26 **■
8.50 6.90 P“rJa

Boxcatf Derby-clpők. barna színben.
hajlékony, varrott talppal,
31—35 27—30 23—26 18—22 **•
12.89 10.80 9.50 pA‘'Ja

Boxcalf Wtfaclpők. barna «labon. 
varrott. M -85 « -  « - *

12.50
Lakk pantosclpök, hajlékony, varrott

31—35  ̂ 27-30 23-28 18-22. n.
11.50 9.50 8.50 pA« “

Fehér nubok fűzőseink. kiváló »*»«• 
gég, hajlékony, varrott talppal,
81-35 27-80 23-26
13.50 11-50 9.50 P4rJo

1.70

4.29

5.99

7.89

6.59

Leányka konfekció

Mflselyem-crepe de 
chine-ruhácska,
fehér-, rózsa- vagy 

y világoskék szín-
t ben, szép kézi-

hímzéssel, 45 cm 
nagyság . . . .  4.50

cm-ként 50 f. 
emelkedéssel

r o <\7 GytpJúruhAeska.
hzc4) fazónban, 
kék vagy piros
színben. 45 cm 
nagyság . . . .  4.90
5 cm-ként 70 f. 

emelkedéssel
r^j| /

Divatos uBvetro*
liácska. dísze* 
kézihí ni zéssel, vi
lágoskék vagy pi- 

Njj* ik  ros színben. 45 cm
LA F*) nagyság . . . .  5.90

5 cm-ként 50 f. 
emelkedéssel

Matrózrulincska, csíkos mosóanyagból, 
legombolható . gallérral 55 cm
nagys. 4.80, 5 cin-ként 60 f. emelke
déssel, angol forma, csíkos, 45 cm
nagyság ......................... ■ • • • • •

5 cin ként 90 t  emelkedéssel 
Matrózblúzok, mosható fehér satinból,

V 5.0), fehér ripszből 4 írt), 5 cm-ként 
50 T. emelkedéssel,csikós anyagból 3.65̂  2.95 

5 cm-ként 35 f. emelkedéssel 
Piké-kabátka, Jól mosható, angol fa* 

zón, jó minőség, 45 cm nagyság ,  • 33$
5 cm-ként 40 f. emelkedéssel 

Matrózkabát. sötétkék, jómlnőségfl, 
gondos, tiszta kidolgozásban, 50 cm
nagyság . . .  ............................... 12*80

5 cm-ként 80 f. emelkedéssel 
Tavaszi kabát, fess, tetszetős fazón,

60 cm nagyság......................... 9.80. 7.90
5 cm-ként P 1.— emelkedéssel 

Sport- vagy tornsblúz. jól mosható 
L sz..................................................... 1*05

Gyermekkötények
FIúkötóiiy. kék, zöld vagy piros szín
ben, 1 ............................................................ MS

nagyságonként 10 f. emelkedéssel 
Leánykakötény, vállas fazón, pettyes, 

kék vagy^piros, 45-ös nagyság . . • 0.88
nagyságonként 10 f. emelkedéssel 

Leánykadskolakötény, . jóminőségű 
klottból, 45-ös nagyság . . . . . .  130
nagyságonként 20 f. emelkedéssel

j, M«gVaT
latváns0

8.50
e i B í *

~ iái—

Fiú konfekció
Köpeny, angol mintás, 

divatos raglánszabás- 
sal, 50-es nagyság . . 9.80 

^  5 cm-ként S0 f. emelke-
désscl

~~ Taszaszl L lator, jó  minő-* 
aeg, fes3 sporífazón,
50-e8 nagyság . . . .12.80 
5 cm-ként 80 f. emelke

déssel
Trench-Coat, jónllnŐBégfl

anyágból, tiszta kidol
gozásban, 50-ea nagy
ság . . . . . . . . .  8.80
5 óm ként 80 f. emelke-*

désael
Matrózköpeny, sötétkék.

jó  minőség, gondos ki
dolgozásban, 5ü»e*
nagyság .....................12.80
5 cm-ként 80 f. emelke

déssel
Sportruha, új mintákkal, egyenes nad

rággal, végigbélelt, 5-03 sz. . • . . 7.80
számonként 50 f. emelkedéssel 

Sportruha, sportnadrággal. angol
■mintás, felvarrt zsebekkel, végigbélelt,
5-ös szám .......................................... .... 12.00

számonként 80 f. emelkedéssel 
Matrózruha* sötétkék. Jó minőség, 4-es

s z á m ................. ........................ .... • • 0.50
számonként P —.50 emelkedéssel 

Matrózrir’ia. hosszú nadrággal. Jó sza
bással, 4-P8 s z á m ..........................13.80

számonként P 1.— emelkedéssel 
Sötétkék ruha, kétsoros, övvel, végig

bélelt, 5-ös n a g y s á g ......................9.80
számonként 80 f. emelkedéssel 

Tirolt nadrág* jól bevált Corvin-minő* 
ségünk, 2-es nagyság P 2.90, számon
ként 40 f. emelkedéssel, jó. de köuy- 
nyebb kivitelben, 2-es nagyság . . • 1.75

számonként 25 f. emelkedéssel 
Tirol! Joppe, csinos, ízléses mintákkal,

2-es nagyság P 4.90, számonként 50 f. 
emelkedéssel, egyszerűbb kivitelben,
2-es n a g y s á g .................................. 1.90

számonként 20 í. emelkedéssel 
Pizsama,

jórainöségü ripszből. 0-is m . 2.90, szá
monként 40 í. emelkedéssel, flanelt-
bői ...................................................

számonként 30 f. emelkedéssel
Gyermek-kötöttárnlc yyapiából 

Kötött kabát, jó  minőség, szép színek
ben, 1-es nagyság P 9.80, nagyságon
ként P 1.50 emelk*., egyszerű kivitel
ben, l-es n a g y s á g ..............................4

nagyságonként P 1.— emelkedéssel 
Oroszka. szóp bordűrrel, jó minőség, 1-es

nagyság ..................................# *
nagyságonként P 1.— emelkedéssel 

Pullover, erős, félgyapjá minőség, csí
kos szegéllyel, 1-es nagyság . . . .  
nagyságonként P 110 emelkedéssel 

Sport pnllover. Zlp-zárral, egyszínű,
1-es nagyság ......................................
nagyságonként P L— emelkedéssel

l.f

4.M

5.90

É v i n
ÁRUHÁZ BL'AHA LUJZA TÉR 1.-3

Fiú- cs Ieánykafebérnemft ’ «S
Fiú alsónadrág, jőmS

nőségii, színes zefír- 
ből vagy fehér sí- 
fonból, 50-es nagy
ság .............................. 9.98
nagyságonként 20 L 

emelkedéssel 
Fid zctiring, sport- 

fazón, jó  minőség, 
jól moslialó. 28—31
szám ig..........................L98

Fiú hálóing. jóminő- 
ségü sifóuból. igen 
tanús. 28—30 sz. . . 2.50

Leánykaine, vállas fa- 
* zón. jóminőségü sí- 
fónhól vagy színes 
liutisztból, szép hím* 
zésdísszel, 40 es
n a g y s á g ......................0.90
nagyságonként 10 t  

emelkedéssel
Lcányka-lngnadríg, jóminőségü fehér 

vagy színes batisztból, hímzett,
45—(iO-ns s z á m ig ............................... 1.38

Lrányka-hálúing. jóminőségü sifóuból, 
szépen hímezve. 60—6ö-ös számig L68

A baby részére . . . . . . . . .

siionból . • • • • 0.88
f i  \ Tríeot-fcnbátka, jól

<L m o sh a tó ................. 0.58
Készlet, kal>át és

f  , IV sapka ..................... 0.98
lói. f Pelenka, dupla szövé-.

su, natúr színben.
b kb. 75X75 cm . > • 0.75
1 Keresztelő készlet.

0.58
Flanell-takaré. Jó minőség, szép min

tákkal ...................................... . 2.90, 2.20

Gyermek tricotáruk — harisnyák
Sport-ing, sok szép pasztell színben,

65 60 55 50 45 40. s*.
flórból P 4.80 4.50 4.20 3.90 3.60 3.30
maccóból 3.50 3.20 2.90 2.60 2.30 2.—

Macro-nadrág. szép, puha minőség, az 
összes gyerniekszinekben, 1-es nagys. L90 
nagyságonként 10 í. emelkedéssel 

• Habselyem, reformnadrág, kis szépség
hibával, szép színválasztékban . . .  I.Z8 

Patent Macco-harlsnya, az összes gyet- 
mckszínckben, 1-es nagyság . . '. 0.98

nagyságonként 8 t. emelkedéssel
Patent flórharls-

nya, az összes 
rcrmekszlnek-

0.96
gyeiméi 
ben. 1-es nagy
ság . . . .
nagyságonként
10- L emelkedés

sel
Térdharlsny*. Jó

minőségü flór
ból, divatos szí
nekben, 3-as 
nagyság . . .(.I 
nagyságonként 
8 í. emelkedéssé

Gyermekzsebkendúkna?yvá,asnékbaarendkívül olcsón I
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játék. Kár, hogy partnereinek semmi sem si
kerül. Rökk lefutásai veszélyesek, de a beadá
sait nem tudják értékesíteni a belső csatárok. 
Sztancsik erőszakosan akar gólt szerezni, ami 
majdnem sikerül is. Kézzel löki el a védeni 
akaró Hadát, de Polgár közbelép és komerra 
vágja a labdát. Az iram gyenge. A 35. perc
ben újabb gólt szerezhetne a Ferencváros. 
Táncos remekül lefut, futtából lő, Fábián el
fogja a kellő pillanatot és kiüti a labdát. A 
levegőben lóg az újabb Fradi-gól, azonban 
Sárost és Takács addig tologatják a labdát, 
amíg elszedik. A  sok tologatás után 

Kemény szép beadásáar Sárosi jókor star
tol, most nem tologat, hanem Fábián mel

lett a kapuba lövi a labdát. ( i :0 ) .

!!. PROFILIGA
SZÜRKETAXI—VASAS 4:0 (2:0)

Változatos játékot hozott a két csapat talál
kozása, amelyből a Szürketaxi megérdemelten 
került ki győztesen. Az első negyedórában a 
Szürketaxi volt fölényben és Odri két gól
jával be is biztosította magának a győzelmet. 
A  félidő második felében a Vasas heves ostro
mot indított a Szürketaxi kapuja ellen, de 
a jól működő védelem ellen sehogyan sem 
boldogult.

Szünet után ismét a Taxi került fölénybe 
és Odri, majd Juhász góljaival beállította a 
végeredményt.

A győztes csapat legjobbjai a rendkívül gól
képes Odri és Weser voltak, míg a vesztes 
csapatból Haraszti tűnt ki.

DROGUISTÁK—BUDAFOK 4:2 (2:0)
Droguista támadásokkal kezdődik a játék. 

A 14. percben Mohácsi érintésnélküli korner- 
lövése zörgeti meg Budafok hálóját. (1:0.) 
Két perccel később, újból Mohácsi kettőre 
emeli a gólok számát. (2:0) Ezután változa
tos játék alakul. A 39. percben Hegedűs (Dro- 
gui=ta) térdrándulása miatt kiáll. A II. félidő 
elején Budafok erősen szorongatja ellenfelét. 
Az 5. percben Ölvedi gólt is lő (2:1). Továbbra 
is frontba marad a budafoki csapat, de a 30. 
perctől a Droguisták támadnak. A 31. percben 
Baski lő gólt (3:1). A negyedik gólt a 33. 
percben Béres védhetet lenül lövi be. A 36. 
percben 11-est rúg Budafok, melyet Bleiher ér- 
téke-ít (4:2). A Droguisták, egyben a mezőny 
leg.mbb embere Mohácsi volt. Még Béres, Seró, 
illetve Kalbauer jeleskedett. Hecht bíró jól 
vezette a szép mérkőzést.

SOROKSÁR—VÁC F. C. 7:1 (5:1)
Ideális footballidőfcen, szépszámú közönség 

előtt a kitűnő Soroksár lehengerelte a gyenge 
napot kifogó VÁC F. C-t.

Erős Soroksár támadásokkal indul a mérkő
zés. A 19. percben szép Soroksár támadás be
fejezéseképpen Páli kiugratja Horváthot, aki 
5 lépésről a hálóba gurítja a labdát (1 :0). A 
12. percben Szeder lefut, beadását Páli kapás
ból gyönyörűen továbbítja a hálóba (2:0). A 
38. percben Neumannhoz kerül a labda, aki 
átmegy három emberen is és 25 méterről ha
talmas gólt lő (2:1). De alig kezdenek újra, 
Szeder leszalad, pontos beadását Páli kapja, 
kinek magas lövése Klein I. kezét érintve a 
hálóba kerül (3:1). A 39. percben Pécsi ki
rúgását Szolbár elé fejeli, aki lefut és lapos 
lövése Klein lába közt hálót ér (4:1). A 41. 
percben Páli kitör a halfok közt, Szederhez 
passzol, az egy-két dribli után visszajátszik 
Pálihoz, aki fordulásból szép gólt lő (5:1).

A II. félidő 6. percében Neumann kézzel 
akaszt meg egy soroksári támadást. A meg
ítélt 11-est Holczer rendeltetési helyére jut
tatja (6:1). A 44. percben Zimonvi Neumann 
mellett a hálóba lövi a labdát (7:1).

Csepel—Millenáris 2:2 (1:1)
A Millenáris a 2. percben váratlanul meg

szerzi a vezetést: Hajszán távoli szabadrúgá
sát Griger bengedi. A gólt a Csepel nyomasztó 
fölénye követi, a csepeli csatárok állandóan az 
ellenfél kapuja előtt tanyáznak, de csak a 23. 
percben sikerül Keck korneréből Fritznek gólt 
fejelni. A II. félidő elején Hajszán szabadrú
gása ismét a Millenárisnak szerzi meg a ve
zetést; a 9. percben Fritz 11-esből kiegyen
lít. A csepeli támadások már nem tudjak a 
győzelmet kierőszakolni.

A mezőnyből a Millenáris kapusának, Mar 
rosinak védése emelkedett ki.

A Csepel megérdemelte volna a győzelmet.

ETC F. C.—NAGYTÉTÉNY 3:2 (1:1)
Az erzsébetiek nehéz küzdelmet vívtak a 

különben gyönge nagytétényi együttes ellen. 
A  PíTC csatársorát sürgősen reorganizálni 
és a fáradt játékosokat rövid időre pihentetni 
kell, mielőtt nem késő.

A vezetést a nagytétényiek szerzik meg. 
A 3. percben Tóth Urbánhoz játszik, ez Uo- 
dusznak adja, aki lő és a labda védhetetlenül 
hálót ér. (0:1) A 35. percben Kovács hosszú 
szabadrúgását a Nagytétény kaousa fogni 
akarja, de Berccz megelőzi és be fejeli a lab
dát. (1:1)

A második félidőben Nagytétény rohamoz, 
majd lábra kapnak az erzsébetiek is és a 
kapujukhoz szegezik a hazai csapatot. Az 
JStc csatárai azonban gyengék és hiába adód
nak percenként a gólhelyzetek, nincs aki ki
használja. A 35. percben meglepetés is éri 
őket, mert Fröhlich lövése a kapufáról fío- 
dusz elé pattan, aki gólt szerez. (1:2) Az 
utolsó percekben megembere'jk magukat az 
erzsébeti csatárok, először Urbancsik (42 perc) 
majd Bercczhy (44 perc) rúgnak gólt és ezzel 
megszerzik a győzelmet.

Az Etc-ben Laky és Berecz, a Nagytétény
ből Pilis és Takács játszottak jóL

M A G Y A R  H É T F Ő

Féltucat gól ellenére sem  volt 
kielégítő a Hungária játéka

Hungária—Nemzeti 6:1
Aki az eredményből arra találni következ

tetni, hogy a Hungária valami nagyszabású 
játékkal érte el a mutatós eredményt, az erős 
tévedésben lenne. Nem, ez a játék nem volt 
imponáló. Vérszegények voltak a támadósor 
akciói, a védelem erősen ingadozott, a fede
zetsor tengelyében meg néha akkora lyuk tá
tongott, hogy azon meg a kétségbecjtöen 
gyatra Nemzeti csatárlánc is átrándulgatott 
a■ Hungária térfelére. Csupán a két szélső fe
dezet és Turay játszottak erőteljes, szemre- 
való és nívós játékot, azután néha Cseh és 
Kardos, meg a balszélső Szabó tiintek ki va
lami finomkodással, nagyrészt azonban inga
dozó a kék-fehér együttes és csak az ellenfél 
r.em talál rést ezen a csapaton, amely olyan 
álmodozó játékot mutat, mint a tabella utolsó 
helyén kuksoló Nemzeti.

A Hungáriának nagyot kell javulni, ha va
lamire való ellenfél ellen helyt akar állni, a 
Nemzetinek meg, úgylátszik, valami csoda
tévő balzsamra lenne szüksége ahhoz, hogy el
kerüljön az utolsó helyről, ami a kiesést je
lenti. Van egy-két friss, jó erő ebben a csa
patban. (Vadas, Palágyi, Szecsey), de lendü
let, átütő erő és az eredmény eléréséhez szük
séges találékonyság — az nincs.

A csapatok így álltak a kezdéshez:
Nemzeti: Gallina — Flóra, Tompa — Va

das, Szenes, Belesik — Palágyi, Pásztor, 
Odiy, Szecsey, Vajda.

Hungária: Szabó I. — Mándi, Kiss — Egri, 
Gergely, Dudás — Szegő, Kardos, Cseh, Tu
ray, Szabó III.

GYORS HUNGÁRIA-GÓL
Nemzeti kezdés után, tapogatózva tör előre 

a Hungária, Turay — Cseh — Szabó — Kar
dos akcióba Flóra lép bele: korner. Szenes a 
16-oson faultolja Csehi (egyebet nem nagyon 
csinált ezen a mérkőzésen a bágyadtan játszó 
Nemzeti centerhalf), Turay a szabadrúgást 
sorfalba lövi, a pattanó labdát megvágja — 
mellé. A 3. percben Gergely a nagy kedvvel 
mozgó Turay hoz passzol, ez kiugrasztja Csehi, 
a Hungária center ravaszul perget a sarokba. 
Gallina vetődve fogja a labdát, de kiejti és a 
szemfüles Kardos hibáról bemegy az első Hun
gária gól (1:0).

Az 5. percben a Nemzeti majdnem egyenlít. 
Egri rosszul ad haza, Palágyi komért lő, a 
labda átmegy balra és Vajda erős lövését 
Kiss a gólvonalról fejeli ki a H un g ária-hív ők 
nagy tetszésére.

CSEH ÉS A SZÉLSŐK
A Nemzeti bágyadtan mozog. Kellemesen 

tűnik fel Cseh, a szélekre küldött váratlan 
labdával. Ez eddig gyenge oldala volt a ,,Ma- 
tyinak**, úgylátszik hallgatott a jótanácsokra. 
.Később már visszaesett néha a belső pepe
cselésbe, de a kezdet biztató!) Ki -s is, Mánál 
is csúnyán hibáznak, füstöl a labda a gól 
után, de a Nemzeti belsők jóízű alvását ez 
nem zavarja. Szegő következetesen elront 
minden labdát.

KIEGYENLÍT A NEM ZETI
A derék Suttyó motorként dolgozik, akciói 

tartalmasak, élvezetesek. Megjegyzi egy hang 
a tribünön:

— Amit Turay csinál, az tiszta ész . . .  
Csupa ész . . .

A 19. percben Turay oxforddal indít ügyes 
akciót, a halfsorból indul, keresztül megy a 
védőkön és jó  lövéssel fejezi önálló támadását.

A 20. percben egy rossz Nemzeti akcióból 
megszületik a kiegyenlítő gól. Pásztor bosz- 
szantóan ront egy jó  helyzetet, Palágyi azon
ban „ önállásit j a ’ magát, elcsípi a labdát és 
miközben Mandl és Szabó összefutnak, a 
Nemzeti jobbszélsője hosszú sarkos lövéssel 
egyenlít (1:1).

A gól után olyan kellemes bágyadtság ter
jeng, mintha a nézőtéren Strauss-keringöket 
intonálnának.

A  30. percben Mandl luftból majdnem^ ve
zetéshez jut a Nemzeti —  Egri felszabadít.

VÉGRE S Z E G Ő !...
A 37. percben Szegő megembereli magát, 

Összecsap Belcsikkel, a labda nála marad, kö
zépre tol, Cseh Kai dós elé tálal, ez a nálóba 
pilinckáz (2:1).

A MÁSODIK FÉLIDŐ
elején 2 komerrel szorongat a Nemzeti, a má
sodik korner majdnem. . .  de esek majdnem.

Megered az eső, az állóhely a tribünre vo
nul, a tülekedés veszélyes méreteket ölt — 
a pályán azonban nincs frissülés. Cseh és 
Kardos lomhán finomkodnak, a Hungária fö
lényt harcol ki az enervátt Nemzeti megadás 
ellen. Gergely lő a Nemzeti kapura, Flóra ki- 
sántikál egy percre, aztán itt a, harmadik 
Hungária gól — offszájából. Sznhó lövi (3:1), 
a bíró nagy disputa után megadja — szabály
talanul.

Az elmúlt héten nagy szenzációja volt a 
budapesti technikai köröknek és az autós 
társadalomnak. Hosszú éves kísérletek után 
Budapesten fejezte be próbaútját. Ferraguti 
római professzor, faszéngázzal hajtott Fiat- 
Balilla kocsijával. A sajtó mindenütt elisme
réssel és csodálattal nyilatkozott a nagy
szerűen sikerült probaútról, a kitűnő talál
mányról, azonban sehol sem olvastunk arról, 
hogy ennek a rendkívül nehéz és megeről
tető próbájának Ferraguti professzoron kí
vül volt még egy hőse, aki, azaz helyeseb
ben, amely éppen olyan részt érdemel a si
kerből, mint maga a találmány, amely hű
ségesen szolgálta végig a sok ezer kilomé
teres próbán az olasz fizikust, a Fiat-gyár 
nagy közkedveltségnek örvendő kiskocsija: 
— a Fiat-Balilla!

Ferraguti professzor Rómából indult el 
Tarvisio felé, itt lépte át az olasz-osztrák 
határt és innen folytatta útját Becs felé. 
A legkritikusabb téli időbeli, több méteres 
hóban cs fagypont alatt sokszor több mint 
tíz fokos hidegben vezette keresztül a kis 
Balilla-kocsit az olasz professzor az ezer- 
méteres osztrák hegységekben és a Fiat
gyárba vetett hitében nem is csalatkozott 
A Fiat-Balilla az abnormális viszonyok kö
zött is tökéletesen megállta helyét, hólánc 
és minden egyéb segédeszköz nélkül küz
dötte le a behavazott osztrák alpesek ne
hézségeit.

A kísérleti kocsi lényegesen súlyosabb a 
rendem benzinnel hajtott Balilla-kocsiknhl: 
podgyásztartó helyén van a hatalmas fa- 
Bzéntartány, a felhágódeszkák alatt pedig a 
faszéngázsürítő. A kocsin és a motoron kü
lönben semmi elváltoztatás nem volt észlel
hető. A  normális széria-motor, a szokásos 
sebességváltóval volt a kis kocsin, csupán

(2:1)
A 18. percben Kardos unottan kidriblizi az 

egész Nemzeti védelmet és a sarokba gurít 
(4:1), aztán a bíró javítani óhajt az offszajd-
gól miatt és

11-est ad a Hungária ellen, felsőkarra 
lőtt labda miatt.

A büntetőt Flóra lövi, Szabó kiüti. Egy pere 
múlva Szabót tiszta helyzetben offszajdon 
látja a bíró —  tévesen, rögtön ezután Kardos, 
Cseh tiszta labdáját a hálóba gurítja (5 :1).

Flóra sántítva kiáll. Vadas megy hátra, 
az ő helyén Pásztor játszik tovább.

Bosszantó tologatás után Túrán a 31. perc
ben fölé lő, Dudás félpályáról ad haza Sza
bónak. Cseh és Szabó tekozolnak a nagy hely
zetekkel, végül Szabó é* " r,"eh —  offszájd- 
gólt lő.

A 44. percben megint Szabó — Cseh a labda 
útja — Cseh belövi az utolsó gólt (6 :1 ).

Dennhoffer sokat bizonytalankodott. Az 
offszájdok megítélésében határozottan, az 
előnyszabállyal pedig nem törődik.

a gázosító mellett ott láttuk az egyik német 
gyár kompresszorát, amely a faszéngázt 
sürítette megfelelő módon. A  kis Fiat-Ba
lilla nagyszerű eredményeket produkált az 
olaszországi próbák alkalmával és bebizo
nyította, hogy a benzingáznál kisebb ener
giát kifejtő faszéngázzal hajtva is 90 kilo
méter óránkénti sebességre volt képes a 
monzai versenypályán. Gyorsulása, húzó
ereje ugyanolyan tökéletes volt, mint a ren
des benzinnel hajtoti Balilla-kocsié és a 
Semmeringkörnyéki meredek hegyeket a 
legnagyobb könnyedséggel abszolválta.

A próbaút után olyan hírek terjedtek el, 
hogy Ferraguti professzor valamilyen 
üzemzavar miatt tette meg az utat vissza
felé vasúttal. Le kell szögeznünk a valósá
got, hogy a Fiat-Balilla-kocsival a legcse
kélyebb üzemzavar sem volt és azt Ferra
guti tanár egyik szerelője vitte vissza 
Rómába tengelyen. Az olasz professzor csu
pán azért utazott visszafelé vasúton, mivel 
az abnormÍ3 téli időjárásban még Auszt
riában súlyos influenzát kapott és orvosai 
szigorúan megtiltották, hogy leromlott 
egészségi állapotában ismét kitegye magát 
autóút veszélyeinek.

Amint értesülünk különben, a faszénnel
hajtott Fiat-Bo.li'ia éppen olyan hiba nélkül 
érkezett vissza Rómába, kiindulási pontjá
hoz, mint amilyen tökéletes állapotban fu
tott be Budapestre, a próba céljához.

1 Ryentősége (neurast. znvnrok> ellen sra- 
I  P l I M s  'atolt azonnaii segítség mindenkorra biz- 
I  G i  1 1132% t°súva. Nem orvosság (szabadalom), il

lusztrált szakorvosi Ismertetőt 80 fillér 
bélyeg ellenében diszkréten, bérmentve küld: MGl'MI- 
EXPORT*1 Budapest, Népszínház-utca 13 B.

Budatétény—SzNFC 0:0

■■■— —— MG— — ■■  —

Amit a napisajtó elhallgatott Ferraguti professzor
útjáról:

a faszénnel hajtott Fiat-Balilla át
ütő sikerét,hóban, fagyban, három 

országon keresztül

TUNGSRAM
RÁDIÓCSŐ

D i l  b e s z l
ha e z t  vesz i

Gyenge ellenfelek küzdelme unalmas, lapos 
játékot hozott Mezőnyjáték folyik az első fél
időben. Alig akad komoly akció. A 22. perc
ben Szebehelyi kiugrik a védők mellett, de 
Wcmer a 16-oson belül felvágja. A megítélt 
büntetőt Reisner a kapufának lövi.

A második félidőben Budatétény van fö
lényben, de csatárai a kapu előtt tehetetlenek. 
A 39. percben Sengert a bíró durva játéka 
miatt kiállítja.

BABUSA FTC GYŐZÖTT AZ ÉV ELSŐ 
MEZEI FUTÓVERSENYÉN

Az Újpesti Torna Egyesület vasárnap dél
előtt pályája környékén kezdők részére mezei 
futóversenyt ̂  rendezett. 4 szrniorversenvben, 
melynek távja 5 és fél kilométer volt, 7 csa
pat 45 versenyzővel, az ifjúsági versenyben 3 
kilométeres távon 3 csapat 15 versenyzővel 
indult. Eredmények:

UTE, 3. F.eregi UTE, 4. Barabás UTE* 
Csapatversenyben: 1. UTE/A 30 pont 2. 

FTC 62 pont, 3. MTK 132 pont, 4. UTE/B 152 
pont.

Ifjúsági versenyzők: 1. Papp Pestszent- 
erzsébet

Csapatversenyben: 1. UTE A ), 2. UTE B)«
A Teréiváro*l Torna Club jubilári* díszközgyűlése. A

Terézvárosi Torna Club automobil- és motorkerékpár
szakosztálya marnus 10-én, szombaton este 8 érakor a 
Drechslcr-kfivéházban levő klubhelyiségében tízéves ju- 
bilaris díszközgyűlést tart, amelyet társasvacsora és 
tánc követ.
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Ú J P E S T
msi játékával a jövő heti 

derbi favorittá lett
Újpest—III. kerület 4:1 (2:1)

Közel 3000 főnyi lelkes közönség előtt folyt 
la a két csapat összecsapása, melyből a lila- 
fehér gárda megérdemelten került ki győz
tesen. .őt nagyobb gólarány sem lett volna 
igazságtalan. Az óbudai együttes az első fél
időben még komoly ellenfélnek bizonyult, de 
a második félidőben a fáradtság jelei mutat
koztak a csapaton, így a meg-megújuló új
pesti tomadasokat csak szerencsével, sőt dur
vasággal tudlak csak kapujuktól elhárítani.

AZ ÚJPEST
A lila-fehér együttes mai Jó Játéka után 

szép reményekkel indulhat a jövő vasárnap 
sorrakerülő Hungária—Újpest derbire. A vé
delem végig Jól működött, Hóri ezúttal gyen
gébben védett a megszokottnál. Sternberg volt 
a jobbik hátvéd, de Futó is Jól Játszott. A fe
dezetsorban Sziics újból igazolta tudását. A 
szélsőkre irányított kiadásaival pillanaton
ként dobta támadásba a csatárokat. Szalag 
*zí\ ósan működött, Seres gyors és határozott 
volt. A csatársor jobbszárnya ezúttal válo
gatott formát mutatott Pusztai az egész mér
kőzés alatt kiválóan Játszott. Jakube kiadásai 
precízek voltak Avar mérkőzéeről-mérkőzésre 
javuló formát mutat Lövéseivel ezúttal sem 
volt szerencséje. Kocsis az első félidőben 
sokat kihagyott, de forduló után annál job
ban játszott. P. Szabó feltartózhatatlan volt.

A  III. KERÜLET 
gárdája csak az első félidőben mutatta meg
igazi tudását amikor méltó társának bizo
nyult a bajnokcsapatnak. Dénes ismét válo
gatott formában van. Gyors, határozott köz
belépéseivel sok njpesti támadást tett ártal
matlanná. A gólokról nem tehetett. A hátvé
dek durván játszottak, különösen Diró. aki 
ellen nagyon tiintetett az újpesti drukkerhad. 
A fedezetsorban az amatőr Agai (Ágendor- 
fer) szépen tartotta fel a lila-fehér belsőket, 
de a végén nagyon kifulladt. Beretvás és 
Sleiner igyekeztek. A csatársor Kármán sérü
léséig so kszép akciót vezetett, kiválása után 
—szélsőnek állt — nem tudtak lábrakapni a 
csatárok Fenyvesi agilis volt. Blaskó kissé 
merev. Egri inkább belépéseivel vétette 
észrs magát. Dömötört elhanyagolták

A  CSAPATOK
Széli bíró sípjelért a következő összeállítás
ban állnak csatasorba:

Újpest: Hóri — Futó, Stemberg — SeTes, 
Pzücs, Szalay — Pusztai, Jávor, Aavar, Ko
csis, P. Szabó.

III. kér. F C : Dénes — Győry, Bíró — Stei- 
ner, Ágai, BeTetvás —  Fenyvesi, Blaskó, Kár
mán, Egri, Dömötör.

Nyitány* P. Szabó tizenegyes
Újpest kezd, de a. első roham Bírón elakad.

Még tapogatózó a játék, inkább Újpest, mint 
Kerület támadással. Blaskót a 16-os előtt gán
csolják A szabadrúgás kapu fölé jut. Ellen
támadásból Avar kapásból Pusztainak ad, de 
a szélső nem bir el Bíróval. A következő 
percben Fenyvesi fut el, beadását a belsők 
lekésik.
Pusztai előbbi sikertelen támadása után, 
most eredményesen száguld Dénes kapuja
felé.

A lf-oeoa belül Beretvás késsel tartja 
vlsssa a lövéstől, amiért Széli bíró ll-est 
ítél meg. A büntetőt P. Szabó juttatja a 

hálóba. 1:9
Pompás Szűcs—Seres—Jávor—Avar akció

fut a pályán, ntóbbi azonban elveszti a lab
dát. Mindjobban feljön az Újpest. A 12. perc
ben Blaskó lapos lövését védi Hóri. Változó 
az iram. Hol az egyik, hol a másik kapu 
előtt csatáznak — minden eredmény nélkül.

TIZENEGYES ÚJPEST ELLEN
A ü l .  kerület témád. Futó a 16-os sarkában 

k-zzel üti le a labdát. 11-es. Fenyvesi rúgja 
és máris meg van az egyenlítés. (1:1)

Az eredmény feltüzeli az óbudai gárdát. 
Heves rohamokkal közelíti meg Hóri kapu
já t Fenyvesit Szalay csak faulttal tudja meg
akasztani. Két perc múlva Fenyvesi—Blaskó 
- Dömötör a labda útja. Utóbbi lövéee arasz- 
szal megy fölé. Az Újpest csak most kezd 
belejönni. Avar parádés kapáslövése ragadja 
tapsra a közönséget. A kerületi ellentámadás 
is szép. Fenyvesi faképnél hagyja Szalayt, 
Sternberget is kidriblizL Már a hálónál van, 
de lövése a kapn előtt suhan ki.

VEZET AZ ÚJPEST 
Avar labdája P. Szabó elé kerül. Szélsebe

sen fut a „Serifr\ bead. Avar felugrik, de 
feje felett átszáll a labda Pusztai elé, akinek 
lövése a hálóba talál. (2:1)

Csak most jön meg a hangja at „Újpest 
közép"-nek. „Hajrá Újpest“ biztatással tá
madásba lendíti csapatát, de a bíró sípj* 
szakítja meg a heves rohamot.

A  MÁSODIK FÉLIDŐ
Az eddig borús égből lassan megered az 

eső. újpesté az első támadás. P. Szabó ° m

báját Dénes csak fölé tudja ütni. Az 5. perc
ben Pusztai ismét remekül elfut, lüüvése Be
retvás fejéről a kapufára pattan, onnan vissza 
a mezőnybe. Nagy helyzet volt.

Két perc múlva Kármán megsérül és a bal
szélre áll. Dömötör a center a kerületnél. 
Avar jobboldalra viszi a labdát, beível,Kocsis 
ró fut a beadásra és lövése máris Dénes kapu
jában táncol. (3:1)

Lassan mind nyomasztóbbá válik az újpesti 
fölény. Pusztai remekel a szélen. Jávornak 
gurít, az középre játsszik, Kocsis az előbbi 
recept szerint lő, de Dénes ezúttal szerencsé
vel parírozza a lövést.

A kerületi bekkek most túlságosan kemé
nyen játszanak, különösen Diró, aki ellen he
vesen tüntet a közönség.

Az újpesti fedezetsor kezében tartja a játé
kot, különösen Szűcs emelkedik ki, a szél
sőkre irányított kiadásaival.

A NEGYEDIK ÚJPESTI GÓL 
DÉNES KAPUJÁBAN

A 27. percben precíz Pusztai—Jávor—Avar 
adogatás van soron. Avar lövését, mintha 
zsinóron húzták volna, úgy süvít, a jobbalsó 
sarokba. (4:1)

Az újabb gól kedvét szegi a Kerületnek. 
Csak az Újpest támad. Pusztai feltartózhatut- 
lan. A közben megálló eső, most újból rákezd. 
Ez kissé felfrissítő a fáradt óbudai gárdát, 
de az újpesti védők jól állnak a lábukon.

Az Újpest teljesen beszorítja a kék-fehére
ket. Az utolsó percekben még sok gól alkalom 
nyilik az újpesti csatárok előtt, de „pech“ 
kíséri őket, különösen Avart, akinek irtOzatos 
lövése csak a kapufát döngeti meg. Közép- 
játék közben ér véget a mérkőzés.
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Fióküzlet: Kispest, üllői-út 107.

A  10 emberrel játszó Attila 
balszerencsével vesztette el 
a durvaságra hajló szegediek 

elleni mérkőzését
Szeged—Attila 1:0 (0:0)

Egyik miskolci lapban a következő hirdetést 
olvastuk:

„ApukámI Otthon úgy sincs szavad és így 
jö jj ki vasárnap a népkerti sportpályára, ohol 
kedvedre kiabálhatsz. Csókol Attilád".

A miskolci trApifkák”  örömmel fogadták a 
csókos Attila meghívását és kimentek a nép
kerti pályára, ahol az Attila a Szeged ellen 
vívta meg élet-halál harcának egyik legnehe- 
zebbikét. A 2Ő00 főnyi közönség között hiába 
tombolta ki magát a felhívásnak megfelelően 
kiabálással a sok Attila-drukker, ennek nem 
volt eredménye, ment Fortuna istenasszonya 
ezúttal teljesen elpártoilt a derék miskolci 
csapat mellől. Pedig vasárnap a miskolciak 
megérdemelték volna a győzelmet, mert a lel
kesen játszó csapat, különösen a szünet előtt 
sokkal többet támadott, mint ellenfele és ceak 
akkor esett vissza, amikor egyik legjobb já
tékosát, Mestert a szegediek lerúgták. Az At
tila vereségét a mellékkörülmények mellett fő
képp gyenge csatársorának is köszönheti.

A Szeged a megszokott férfias játékát ját
szotta, amely azonban most már mindinkább 
a férfiasságból a durvaságba csap át, ami 
természtesen túllépi a megengedett kereteket.

A miskolciak különösen Somogyira hara

gudtak, aki kétségtelenül többet engedett meg 
magának a kelleténél.

A CSAPATOK:
Attila: Hidasi — Bán, Sziklai — Miskolci, 

Buzássy, Virág — Bohus, Bakk, Szabó, Mes
ter, Opata.

Szeged FC: Pálinkás — Sirály, Raffai — 
Gyurcsó, Somogyi, Varga — Korányi II., 
Bognár, Szőj ka, Gerle, Havas.

Szünet előtt az Attila volt fölényben és az 
első negyedórában állandóan támadott. A Sze
ged védőjátékosai helyenkint durva módon sze
relték a miskolci csatárok akcióit. A 30. perc
ben Mestert lerúgták, a sérült játékost a pá- 
lyáró Bevitték és később súlyos bokát,réssel 
kórházba szállították.

Szünet után a Szeged a 10 emberrel játszó 
Attilával szemben fölénybe került. A gól 
azonban a miskolciak szívós védőjátéka foly
tán csak a 31. percben esett, amikor Havas 
lefutás után a hálóba lőtte a labdát. A mér
kőzés végéig az Attila is több támadást veze
tett, de csatárai több biztos helyzetben hibáz
tak.

ingysa Készít leliemrajzot
jlOFFimailH professzor- a maavar Hfttffi olvasóinak

A Jósok között már ezer évekkel ezelőtt le u  asztrológusok, a csillagok álláséból Jővén 
dőlök álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanáraikat, m in ta  leg
régibb időben a prófétákat Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyerm ekei la min 
den bajukkal, panaszukkal, fájdalmukkal hozzájuk fordultak, aegitaégüket kérték.
Az emberek m illiói fordultak kétségbeesésükben a jósokhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy 
reménytelennek látszó jövőjük  és a Sors szekerén szágu ldó  veszedelmeket elkerülhessék.

Annak idején a jóshelyek, ahol a kabalisz tikus tudományok tökéletes ismerői adtak ta
nácsokat. minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték  és azoknak sorsát háláinkig f-zcmmel- 
kisérték. Ebből a több millió élettörténetből állították Össze a táblázatot.
amely félelmetes bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában hogy 
az Illető milyen Jó vagy íossz tulajdonságokkal rendelkezik, m egbízhatóé va^y sem, álnok-e 
vagy igaz, kom olyé  vagy komolytalan, szerencsés kezű-e vagy ballépések kísérik élete fo 
lyainán De megmondták azt la a jósok, hogy a tanács nkat kérőnek melyek a azerencseszá 

mai. lily  napokon kezdjenek valami vállalkozáshoz.
Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: ..HofTmanii 

professzor." Most Európában tartózkodik és közlése szerint a M agyar Hetid olvasóinak tel
jesen ingyen küldi meg jellem rajzukat és szerencseszámukat. Az Ilyen Iránya kéréseket 
40 fillér értékű levélbélyeg mellékelésével kérjük beküldeni a

kiadóhivatalába. VI.. Rózsa utca 111. asám alá,
_____________  A jellemraji elkészítéséhez csupán az

és 40 "fillér" portókóítség beküldése’ szükséges.

M agyar Hétfő
ahonnan mi szívességből ..Holfmann professzorhoz*^továbbítjuk.^ 
alanti szelvény kitöltése

Név é« c ím ___. . . . __________ ______ ______________

Születési év, hó és nap_________________________ __

M elyik évbsn állt anyagilag a legjobban? 

M elyik évben volt boldog? ________________

Kaposvári mérkőzés, 
ahol a bíró sérült meg

Phöbus—Som ogy 2:2 (1:0)
A somogyi csapat múlt heti súlyos veresé

géből a ki*sé elbizakodott Phöbus könnyű győ
zelemre számított. Megfeledkezett azonban ar
ról, hogy a Somogy otthonában kemény ellen
fél és még a nagyobb ligarutinnal rendelkező 
csapatoknak is erősen meg kell dolgozni, hogy 
pontot hozhassanak el Kaposvárról.

A kaposvári közörség sem hitt a csodának. 
Alig 1000 ember volt kíváncsi a mérkőzésre, 
pedig, ha tudták volna, hogy a Phöbus ellen 
a csapat ismét a régi, lelkes játékát fogja 
produkálni, úgy bizonyára nagyobb lett volna 
az érdeklődés. ,

A CSAPATOK:
Somogy: Váli — Velez, Joós — Murát, Bo

ros, Foór — Galambos, Berecz, Sófalvy, Má- 
téfy, Kocsis.

Phöbícs: Juhász — Szilágyi, Tőrös — Szá- 
dovszky, Péter, Titkos II. — Béky, Szikár, 
Sólyom, Solti II., Tárnok.

A játék kezdete nem sok jóval kecsegtette 
a Somogyot. Szél ellen játszik apesti csapat.

Alig indul meg a játék, Béky leviszi a lab
dát a kaposvári kapu elé, Ivriten bead és a 
labdát a jól helyezl&dö Solty befejeli. 1 :0.

A Somogy fokozatosan nyomul fel. Tervsze
rűen felépített támadásai sorra veszélyt jelen
tenek a Phöbus részére. A játék ebben a ré
szében a somogyiak olyan eréllyel játszanak, 
hogy a Phöbus csak néz és meglepetésében 
még védekezni is elfelejt. A 14. percben az 
állandó ostromtól ideges Törös hendszet vét, a 
bíró sípja azonban néma marad.

A második félidőben nagy örömet jelent a 
kaposvári közönség részére a csapat játéka. 
Egymást követik a támadások és az első ne
gyedórában a Phöbus szóhoz sem jut. A 21. 
percben a sorozatos kaposvár itámadásoknak 
meg is van az eredménye.

A Phöbus-védelem komer árán hárítja 
el a veszélyes támadást. A sarokrúgás 
ívelten a középre kerül, a Phöbus-védelem 
megzavarodottan igyekszik hárítani, de 
Kocsis megelőzi őket és a hálóba helyezi 

a labdát. (1:1).
Néhány percre most ellaposodik a Játék, 

mintha a játékosok pihennének. Közben a So- 
mogy egy balszerencsés gólt kap. A 23. perc
ben ugyanis a Phöbus támadását Velez sze
reli és előre akarja adni. Lövése azonban 
Karsai bírót éri, akiről a labda irányt változ
tat és a Szikárhoz pattanó labda a Somogy 
kapujában köt ki. 2:1.

A rúgástól Karsai összeesik és úgy élesztik 
fel.

Nem sokáig örül azonban a Phöbus a veze
tésnek, mert a 26. percben 

a Somogy heves támadását Kocsis gyö
nyörű góllal fejezi be. 2:2.

KEHRLING—GABROVITZ-PÁR KIESETT 
MONTÉ CARLOBAN

A Buttler Cup páros mérkőzései során a 
Kehrling—Gabrovitz pár 1:6, 6:3, 9:7, 6:1 
arányban vereséget szenvedett a Menzel— 
Hecht párral szemben ée ezzel kiesett a to
vábbi küzdelemből,



8
1934 MÁRCIUS 5.

A z  H i t ü l  é v e k  l é g i ó b a
c s a t i P i á i i i i á u i i  g y ő z t e  
ü  a  ü s s i a l  a  s z í v ó s  

K i s p e s t e t

Bsesfiai-Kispsst 3:t Cí:l)
Tömött tribün é9 zsúfolt állóhely jelentette, 

hogy a közönség mindig találó véleménye 
alapján nagy mérkőzés volt vasárnap délután 
Kispesten. Haezer ember volt kiváncsi arra, 
hogy a debreceni proficsapat be tudja-e iga
zolni a múlt vasárnap hét góllal ízelített for
máját a legnehezebb környezetben, a kispesti 
sárkánybarlangban is . . .

És n Bocskai bebizonyította, hogy nemcsak 
a múlt heti nagy eredménye reális, hanem je
lenleg a magyar futball élcsapatának tekint
hetőt ha nem is a pontszáma, hanem a tu
dása alapján.

Amit a debreceni csatársor a kispesti mér
kőzésen produkált, arra szebb elismerést nem 
Í3 lehet találni, mint

a sovén kispesti közönség nyiltszíni tap
sát és a hazai tribünközönség azt a meg
állapítását, hogy: „Ettől a csatársort éti 
csak három gólt kapni nem szegyen, ez 

jó eredmény*'.
Pedig ugyanez a közönség meccs előtt még azt 
kiabálta, hogy: ,JMa megeszi a debreceni 
ötös fogatot a kispesti sárkány” . . .

STÍLUSOK h a r c a

És a Bocskai 3:l-es győzelmének értékét 
csak növeli az a körülmény, hogy a jó  Kis
pest ellen érte el.

A mérkőzés szép, érdekes és végig izgalmas 
volt. Hiszen két különböző stílus csapott 
össze a kispesti homokon, a „tudományos”  és 
a „ lendület?\ A szembenálló két csapat ennek 
a két stílusnak minden szépségét felvonul
tatta és a stílusok harcát a Bocskai csatár
sora a „tudományosság” javára döntötte el.

Gerö bíró sípjelére a két csapat a követ
kező összeállításban lépett pályára:

Kispest: Gergő — Szemere, Rozgonyi — 
Rátkai, Somlai, Keresztes — Mikes, Szabó II., 
Nemes, Szepes, Serényi.

Bocskai: Alberti — Vágó, Janzsó — Palo
tás, Gyulai, Reviczky — Markos, Vincze, Te
leki, Eőri, Hevesi.

GYORS BOCSKAI GÓL
Az első komoly akciót a Bocskai indítja el 

Markos révén, de a kispesti csatárok gyorsan 
viszonozzák a látogatást, amely Alberti ke
zén akad meg. A Bocskai csatárai egyre job
ban a kispesti térfélre terelik a játékot. A 4. 
percben Markos faképnél hagyja ellenfeleit, 
beadását Eöry lövi szépen, de Gergő még 
szebben hárítja eL Utána Teleky ad dolgot a 
kispesti kapsnak, aki ezt még parírozza, de 
egy perccel később már nem ilyen szerencsés.

Eöry ugyanis az 5. percben a Hevesitől ka
pott labdát védhetetlenül a kapuba vágja. 
(1 :0 ).

A kispesti közönség elképed. Nagyon le
száll a hangja, amely eddig ugyancsak harso
gott.  ̂ De a kispesti játékosok nem veszítik el 
a szívüket. Rohamot roham után indítanak a 
Bocskai kapuja ellen, de a debreceni védelem 
sem szívbajos. Perceken át változatos mezőny
játék alakul ki, amelynek során kiderül, hogy 
Markos úgy sétál a halija mellett, ahogy 
akar és hogy Gyulay jobb, mint Somlai. Igaz 
ugyan, hogy a Kispest centerhalfja kezdettől 
fogva a védelemre rendezkedett be és így 
munkája nem lehetett olyan tetszetős, mint 
ellenfeléé.

Teleki nagyon okosan passzol. Nemcsak a 
belsőket foglalkoztatja, hanem gondoskodik a 
két szélső  ̂ váratlan frontbakerüléséről is. De 
képesti játékosok szívósak. A tervszerű Bocs
kai akciókat^ sűrűn szakítják meg a kispesti 
szélvészkitörések és a Bocskai védelmének 
egymásután kétszer is nehéz munkát adnak. 
Egyik pillanatban Vincze a kapu torkában a 
sztratoszférába lő, a másikban Albert vetődik 

/ / \hombáJára- Azután Szemere ad haza 
Teleki elől. A Bocskai szemmel láthatóan 
ryugodtabb és a csatársora ismételten oly 
szépen adja lábról-lábra a ladbát, hogy a Kis
pest közönsége megtapsolja a szép akciót.

EGYENLÍT A KISPEST
Hamarosan alkalma akad azonban arra is, 

hogy a saját csapatának tpsoljon, mert
* 22. percben Szabó I. lefut, beadását 
Szabó II. kapásból közelről a hálóba 

vágja (1:1).

Nagy öröm a kiegyenlítés miatt és a Kis
pest már rá is duplázni. Egymásután viharza- 
rak a piros-fekete csatárok a Bocskai ellen. 
Egy ízben Alberti üresen hagyta a kaput, a 
tizenhatos táján küzd a labdáért, amit végül 
is a mezőnybe dobott. Tíz hosszú percen át a 
Kispest diktálja az iramot és nemcsak lendü
letesen. hanem szépen és ötletesen is játszik. 
A közönség lélelczetvisszatartva figyeli az ir
tózatos akarást, de ez a heroikus lendület nem 
maradhat büntetlenül Túlsókat .,kivett”  a 
Kispest csapatából és időt adott a kéksárga 
csatársornak egy kis pihenőre.

Érdekes: csak a 25. percben esett az első 
komer. Hevesi lőtte. Somlai ettől kezdve kezd 
feljönni és egyenlíteni igyekszik Gyulay elő
nyét. Újra frontba jön a Bocskai és Gergő 
nemcsak uagv szerencsével, de nagv önfelál
dozással is véd. Nagy munkát végez Roz- 
gonvi és Szemere is azzal, hogy kellő rutinnal 
és főleg hasznos gyorsaságra! megakadályoz
zak a „pistitó”  debreceni beDők eredményessé
gét. Továbbra is nagy az iram.

A 34. percben Vincze szép gólt lő, de Gerő 
ofszájd címén nem adja meg. Még a kispesti 
publikum is csodálkozott ezen.

A szebbnél szebb Bocskai akcióknak csak 
egyetlen bajuk van: lassúak a belsők és néha 
túlkombinálnak. A \áltozatosság kedvéért 
Markos lefutását Serényi viszonozza.

Uj izgalmat hozott egy Bocskai komer, 
amelynél csak a kapufa mentette meg Gergő 
kapuját a góltól. Azután Szabó II. lő Alberti 
kapuja mellé és a megismételt Kispest-táma
dást Alberti tisztázza.

A MÁSODIK FÉLIDŐ
is a Bocskai akciói indítják el. Markos azon
ban ismételten ofszájdon akad el. Palotás 
hívja fel magára a figyelmet jó szerelései

vel, de Rátkai/ is ráeszmélt arra, hogyan kell 
Markost sakkban tartani.

Az 5. percben Szepes nagy lövését Alberti 
döbbenetes flegmával fogja. Gyulay ismétel
ten kihívja maga ellen a tribün haragját 
faultjaival és fenyegetően kiáltják feléje: 
„Vigyázz Gyulay, jön a T old i...”

Negyedórán át kiegyensúlyozott a játék, 
mert a Kispest gyorsasága és erélyessége si
keresen parírozza a debreceni „gépmunka’” 
eredményességét.

RÁKAPCSOL A BOCSKAI 
CSATÁRSOR

A 24. percben a kispesti kapu torkában 
Rátkai kézzel húzza vissza a remek helyzet
ben levő Markost. A tribün felszisszen: tizen
egyes. De Gerő nem így ítéli meg a helyzetet 
és nem ad büntetőt. A Bocskai szisztematikus 
támadásai azonban nem sokáig maradnak 
eredménytelenül.

a 27. percben Teleky „ lyukra” adja a lab
dát. Vincze ráfut és gólt lő. (2:1).

Ezután állandósul a Bocskai fölénye, de 
Kispest is szívósan küzd. Csaknem tíz percig 
meg tudja akasztani a piros-fekete védelem 
Telekiek támadásait.

de a 86. percben Markos lövését Gergő
kiejti és Eöry védhetetlenül hálóba rúgja.

(3:1).
Hevesinek vannak ezután szép akciói. 

Gergő kétszer is lábról szedi le a labdát. A 
kispesti védelem kezd kihagyni. A 40. perc
ben Mikes kezel a tizenhatoson belül.

Tizenegyes, amelynek Teleky áll neki. Gergő 
azonban kiüli a gyenge lövést.

A hátralevő időben is a Bocskai csatárok 
legénykednek, de az eredmény már nem vál- 
tozi k.

NÁDASNAK BEBORILT
A meccs után a közönség a jelentkező Ná

das szövetségi kapitányhoz fordulva megkér- 
kezte: „Na, ran-e még kétely a világbajnoki 
csatársor felöl?”

Mi is megkérdeztük a kapitányt, hogy mi 
a véleménye a mérkőzésről, ő  csak ennyit 
felelt: „Borús az idő.“

Nem is csodáljuk, hogy a szövetségi kapi
tány csak azt „ látta a mérkőzésből, hogy „az 
idő borús”  Ha a Bocskai csatárokról van 
szó, akkor Nádas úr mindig „Bodónét”  ját
szik. De aoért igaza van a kapitánynak, 
tényleg, borús az idő. Beborult. Különösen 
felette. Érzi, hogy jön a vihar, amely mindent 
elsöpör. Csak türelem.

Mai ügetőversenyek eredménye.
I. futam: 1 Rihilio (Maszár F. pari). 2. Flsó fia (Deák 

Ibi), 3 Tipegő (Mauser 21/2). F. m.: Pillangó, Aranyom. 
Tót.: 10:27, heh re: 13. 13, 30. Idő 35.5.

II. futam: 1 Pezsgő (Mauser 8), Quasimodo (Volk- 
mann 7/10 reá, 3 Ond (Daik 5) F. m : Gurka. Tót.: 
10:50, olasz -17. Idő 36.7.

III. tavaszi hendikep: (2100 m.) 1. Baranyai I. és fia,
Elüa (Kovács M. 5), 2. Kassa (Feiser 8). 3. Tündér
*Fityó 5). F. m.: Delila, Magvas Olivia, Tallér, Gvőző, 
Engelhert, M. Bnriska, Olt. Tót.: 10:50. helyre 28 . 32. 
27. Olasz: 01. Idő: 30.0. Elga végig vezetve nyert, azon
ban a végén erős küzdelem után tudta csak megvédeni 
elsőséget.

IV. futam: 1. F.liasz (Kovács János 3), 2. Vadorzó
(Wiesncr 8/10 reá). 3. Vava (Soldos 10). F. m.: Eladó, 
Patrícia. Tnt.: 10:39. helyre: Ifi. 14. olasz 35. Idő 31.

V. futam: 1. holversenvben Darika (Fitvó fi) és Orian 
fmy (Volkmann 6), 3. Ószlánv (Maszár F. 2%). F. m.: 
Favorité. Guardian Brocke, Slephisto. Tót.: 10:06 (D) 
35 (O). Melyre: 50, 39. Olasz: 32 (D) 35 (O). Idő: 31.5 
mindkettőnek.

Kettősfogadás (IV. és V.) Eliasz—Danka 10:537, Eliasz
—Orian Guy 10;161.

VI. futam: 1 Fregoli (Dózsa 2), 2. Muscicapa (Steinitz 
3). 3. Búfelejtő (Jónás 8/10 reá). F m.: Delirium, Tót.: 
10:25. olasz 35. idő 28.6.

VII. futam: 1. Hárpia. (Jónás 3). 2. Rikkants (Kovács 
János 6). Guardian 'född (Vorst 4). F. m.: Erika O., 
Nincs tovább, Feri O., Ili. Ragyogó. Oline. Tót.: 10:81. 
helyre 23. 26. 22. Olasz 110. Idő: 32.7.

Keltős fogadás (VI. és VII.) Fregoli—Hárpia 10:208.
Vili. futam: 1. Minor (Simkó pari). 2. Ford Favoniam 

(Thalhammer IC), 3. Kohinor (Délceg 2Mi). F. m.: Paj
kos. Manna, the Great. Cipitol. Mámor. Jelka. Rulte- 
nvik. Babám. Tót.: 10:21 helvre 15. 20. 10. Olasz 81.

IX. futam: 1. Dolly (Jónás 2). 2. Sony Boy II. (Zw-1- 
linger 10), 3 Fpupa Epops (Kovács I. 2’zá) F. n .: Ku- 
rucz (harmadik diszkvalifikálva). Karvér, Tommy. Tót : 
10:33. helyre 20. 28. olasz 103. Idő: 31.1.

Kettős fogadás (VIII. és IX.) Minor—Dolly 10:92. 
(D -K o).

L É G  Ú J A B B
Itt a titkos

válassziófog!
Többször hírt adtunk arról, hogy a bel

ügyminisztériumban folynak az új választó- 
jogi törvény előmunkálatai, adatgyűjtése. 
Ezek a munkálatok most már annyira előre
haladtak, hogy rövidesen hozzáfognak a tör
vényjavaslat kodifikálásához is, ha néhány 
ed-wdig még elintézetlen fontos kérdésben a 
miniszterelnök végleges elhatározásra jut.

A kormányt, illetve Gömbös miniszterelnö
köt szava és ígérete köti a t;tkos választójog 
bevezetéséhez és ezt az adott szót akarja még 
ebben az évben beváltani. A titkosság kérdése 
így teljesen elintézettnek és lezártnak tekint
hető. Beavatott helyről nyert információink 
szerint a készülő törvény megfelelő intézmé
nyes rendelkezésekkel biztosítani fogja a vá
lasztók szabad akaratának megnyilvánulását, 
ami a titkosság fogalmának természetesen 
első és legfontosabb kelléke. Érdekes, hogy 
felhasználják a Friedrich-féle régi választó
jog intézkedéseit is.

Elintézetlen kérdés, hogy megmaradjon-e a

mostani kerületenkénti választás, vagy beve
zessék néilunk is a vár megy ekénti lajstromos 
választási rendszert. Ekörül nagy viták foly
nak úgy az egységespártban, mint magában 
a kormányban is. A mostani, kerületi válasz
tási rendszer hívei azzal érvelnek,, hogy ennek 
a rendszernek Magyarországon nagy múltja 
van, míg a lajstromos rendszerhez szükséges 
pártélet nálunk nincs meg olyan médtékben, 
mint Nyugat-Európában. Magyarországon 
csak a választás előtt indul meg intenziven a 
pártélet, a választás előtt gombamódra keleti 
keznek az új — legtöbbször minden alap és 
tag nélküli — alkalmi pártok. Ebben a kér
désben valószínűleg a költségvetés letárgyalá- 
sa után fog dönteni a miniszterelnök.

Jól informált politikai körökben teljesen 
kibzártnak tartják, hogy a kormány a titkos 
választójogot megzavarná a több oldalról 
hangoztatott érdekképviseleti rendszer heve 
zetésével i . t errö1 legfeljebb csak a fel- 
soházzal k: .bán lehetne szó.

„Elkerülhetetlen 
a háború a Ke’eten“

— mondja a bécsi kínai kövelscg hivatalos nyilatkozata
A bécsi kínai .cöveiug z következő nagy 

feltűnést keltő hivatau>s nyilakozat köz
lésére kérte fel a lapokat:

— 1931 szeptember lS-tól a mai napig Ja
pán tragikomédiát rendezett négy észak nyu
gati tartományunkban. Először betörtek és 
katonailag megszállták ezeket a tartományo
kat és lemészárolták a tiszta kínai lakosság 
egyrészét; ezután mesterségesen megteremtet
ték az úgynevezett mandzsu-államot, ^amelyet 
a japán csapatok fegyvere ural és Puyi béib- 
figurája kormányoz, akit Tientsinben fogtak

I. OSZTÁLYÚ AMATÖR BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

BSzKRT—TLK 9:1 (4:0). — KFC—33 FC 
1:1 (1:0). — Postás—VI. Kér. FC 1:0 (1:0). 
— UTE—Testvériség 3:1 (2:0). — URAK— 
Turul TE 3:2 (0:1). —  WSC— FVSK 1:0 
(0:0). — HAC—BEAC 2:0 (1:0). —Cs. Move 
MÁVAG 3:2 (1:1). — III. Kér. TVE—BSE 
0:0. — FTC— EMTK 1:1 (1:0). — Elektro
mos— BMTE 3:2 (2:2).

KFC— 33 FC 1:1 (1 :0 )
Unalmas mezőnyjátékkal telik el a félidő 

legnagyobb része. A 44. percben Takács meg
szerzi a kelenföldieknek a vezetést. (1:0).

A második félidő 5. perce meghozza az 
egyenlítés:, amelyet Szenszi szerzett meg csa
patának (1:1). Az utolsó negyedórában a 
KFC veszi át a játék irányítását, de csatárai 
eredménytelenek. A KFC-böl Takács, a 
33FC-böl Szenszi tűnt ki.

Postás— VI. kér. FC 1:0 (1 :0 )
A mérkőzés általában gyenge játékot ho

zott. A Postás meglepetésszerűen csak egy 
gólt tudott rúgni a kerületieknek. A Postá
soknál gyengébben csak a kerületiek mozog
tak. A mérkőzés egyetUn gólja az első félidő 
vegén, az utolsóelőtti percben esett. Csillag 
bíró fault miatt szabad rúg éist ítélt a VI. kér. 
ellen. A szabadrúgást Bodrogi a 16-os vonal 
közeléből védhetetlenül Plathy ka/nts hálójéiba 
rúgja. (1:0). A második félidőben a bíró 
hendsz miatt 11-est ítél a VI. kér. ellen. Gom
bos lövi, de Platthy szépen ment.

WSC— FVSK 1:0 (0 :0 )
Jó pályán, nagy közönség előtt, szép mér

kőzést játszott a két csapat. Az első félidőben 
változatos játék folyik. A 25. perc után el
lanyhul az iram és több helyzetet hagynak ki
használatlanul.

A mábsodik félidőben újra erős iramba kez
denek a játékosok, de a belső csatárok min
dent elrontanak. Végre a 22. percben a WSC 
eredményes támadásba kezd. Sterk szökteti 
Csapót, az bead Czumpftnak, aki keresztül- 
verekszi magát a WSC védelmén, s néhány 
lépésről védhetetlenül belövi a mérkőzés egyet
len gólját (1:0).

MTK—TÖREKVÉS 2:2 (2:2)
A Törekvés erélyes támadásaival indul a 

mérkőzés és az első percekben a kapuhoz sze
gezi ellenfelét. Az MTK nohzen jut ki az of- 
fenzívából, de már az első támadása sikert 
hoz. Bihari lefut beadás helyet lő, a labda 
meglepetésre a hálóban akad meg (1:0). Rö
vid mezőnyjáték után a Törekvés Hárai révén 
frontba kerül, a balszélső beadását Regős II. 
kapufának fejeli, a visszapattanó labdát Ké
széi II. kapásból lövi (1:1).

A 38. percben Dorogi lefut, beadását köve-

el gangcsztes módszerekkel; végül sor került 
Puyi császár úgynevezett trónralépcsére és az 
erről kiadott kommünikéről nem tudni, hogy 
Jajtan vagy a mandzsu állam nevében beszél-e. 
A felsorolt öt pont után ez a tragikomédia 
utolsó felvonása, amely elősegíti az utat arra, 
hogy Japán négy tartományunkat annektálja. 
Ennek a bázisnak megerősítése tartománya
inkban Neppon hadműveletei számára csupán 
előszó Japán álmának megvalósításához: Ázsia 
és a Pacifik meghódításához és megfenyegeté
se szomszédainak, ami a Távollccleten elkerül
hetetlenné teszi a háborút.

tőleg zűrzavar támad a Törekvés kapú előtt,
a Törekvés védelem késik, Dorogi helyén van 
és lö (2:1).

Egy perccel később Balogh faulttal állítja 
meg Regöst, a megítélt tizenegyesből Készéi
II. kiegyenlít (2:2).

A második félidőben a Törekvés nagy erő
vel támad, de aztán kifullad és az MTK veszi 
át a játék irányítását. Az utolsó negyedórá
ban nagy küzdelem indul a győztes gólért, de
sikertelenül.

UTE— Testvériség 3:1 (2 :0 )
A mérkőzés újpesti támadással indul, de a 

Testvériség szívóban védekezik. Sok sikertelen 
szabadrúgás és komer után a 17. percben 
Ungvári szerzi meg a vezetést. 1:0). A gól 
felrázza a Testvériséget, támadásba kezd, de 
az újpestiek erélyes játékkal védekeznek, sőt 
a 31. percben Sándor góljával az eredményt 
2:0-ra javítja.

A második félidőben mezőnyjáték után az 
UTE fclnyomul és Ungvári révén újabb gólt 
ér el. (3:0). A mérkőzés eldurvul, melynek 
eredménye a 37. percben Kolozsvári felvágása 
miatt megadott M-es, melyet Ottávi a hálóba 
lö. (3:1). A mérkőzés bot i (ingok közepette ért 
véget.

BSzKRT— TLK 9:1 (1 :0 )
A TLK tartalékosán állt ki és így már eleve 

elvesztette a m ár. >zést. A gólarány nem túl
zott, mert a TLK-nak egyetlen komoly ak
ciója se mvolt. Az <’ ~ö félidő 25. percében kez
dődik a BSzKRT gólözöne. A villamosvasuta- 
Sok góllövői: Saller (3), Héjas (3), Gergely 
(3) voltak. A TLK egyetlen gólját Fandlcr 
lövi szabadrúgásból. Gébért bíró erélyesen és 
szépen vezette a mérkőzést.

HAC— BEAC 2:0 (1:0).
HAC támadással kezdődik a játék és fölé

nyét végig megtartja. A 22. percben veszélyes 
1IAC támadás. Táncos I. leszökik, de Sándor 
fogja a veszélyes labdát. A 43. percben a 
BF.AC kapu előtt kavarodás, Tóth II. a ka
puba juttatja a labdát. (1:0)

A második féliő újabb HAC támadással 
kezdődik. A 19. percben Csutorás a kapuba 
juttatja a labdát, melyet Sándor kapus a ka
nun belül fog. Csutorás kirúgja a kezéből a 
labdát és véletlenül a kapus könyökébe rúg, 
aki könyöktörést szenved. A bíró megadja a 
gólt (2:0).

BOGÁTI ERNA MAGYARORSZÁG 
NŐI TŐRVÍVÓBAJNOKA.

MAGYARORSZÁG NŐI TOR VIVŐ BAJNOKSÁGA
A délután 5 órára kitűzött döntó izgalmas küzdelem 

után a következő eredményeket hozta:
1. Bogáthy Erna (BEAC) hét gy., egy v., 

(a bajnoknő vereségét Dany Babától szenved
te el).

2. Elek Ilona (Detektív AC) hat gy., két v.« 
(vereség Bogáthy és Horváttól).

3. Varga Ilus (DAC) öt gy., tizenkét kapott 
tus, három v.
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Az osztrák követ
dcmsi'sci Prátjábcin

Prágából Jelentik: Mr. Marék prásai osztrák 
Icovct megjelent a csehszlovák külügymiuisz- 
tóriumban dr. KrofIánál, hogy újból tiltako
zását jelentse be a csehszlovák lapoknak 
osztrák-ellenes sorozatos támadásai miatt 
Dr. Kro/ta sajnálkozását fejezte ki az osztrák 
követ előtt és hangsúlyozta, hogy elítéli azo
kat a túlzott és a valóságnak meg nem felelő 
híreket, amelyek a lapokban az osztrák ese
ményükről megjelennek és különÖÜ3en azokat 
a támadásokat, amelyek az osztrák államfő 
ellen irányulnak. Krof la dr. megígérte, hogy 
oda fog ha>ini, hogy a lapok szüntessék be 
ezeket a támadásokat.

g yAs z i s t f x t i s z t f u -t  d r . a d l f r
IIJ.IvS FŐ RAB BI KAD I FRK.

A pesti izr. hitközség dr. Adler Illés f ő 
rabbi emlőkére, halálának tizedik évfordu
lója alkalmából, vasárnap délelőtt 11 órakor 
gyászistentiszteletet rendezett a Rombach- 
utcai templomban. A  gyászistentiszteleten 
testületileg jelent meg a hitközség elöljáró
sága, nagyszámban jöttek el a hitközség 
elnökének vezetésével a képviselőtestület 
tagjai, a felekezeti intézmények vezetői és 
ott voltak az elhunyt főrabbi családjának 
tagjai is. A  gyászszertartáson Tkaisch Iz 
rael főkántor funkcionált a templomi ének
kar kíséretével és dr. Fischer Benjámin, a 
Kombach-utcai tempiom rabbija mondott 
magasszárnyalású ennekbeszédet nagynevű 
elődjéről, cr. Adier Illés főrabbiról, akinek 
emlékezetét ma is kegyeleies szeretettel 
őrzi hívőinek nagyszámú tábora. A  gyász
istentisztelet a halotak uáni ima elmon
dásával ért véget.

A Beszkárt valamennyi hatvanadik 
évét betöltött aikaimazottfát 

nyugdíjazta
Folkusliázy Lajos, a BESzKÁRT vezér- 

igazgatója újra kedveskedett egy meglepe
téssel alkalmazottainak. Március elsején 
ugyanis felmondott a vállalat összes olyan 
alkalmazottjának, aki már betöltötte hatva

nadik életévét, illetve nyugdíjazta őket. A 
BESzKÁRT-nak ez a gesztusa természe
tesen kellemetlen feltűnést keltett az érde
keltek é3 családjaik körében.

Megmérgezte magát
Palugyai Bernát, az egykor 
dúsgazdag szilcsmester

Vasárnapra virradó ej jel a Vilmos császár
át 22. számú házban levő albérleti lakásában 
meg mérgezte magát és mcgnali Budapest egy
kor legtekintélyesebb és leggazdagabb szűcs- 
mestere: Palugyai Bernát.

A szerencsétlen 64 esztendős embert, aki 
feleségével é3 Károly revü xiaval lakott az 
albérleti lakásban, anyagi romlása és álmat
lansága kergette a halálba. I aiugyai Bernát, 
aki veronállal mérgezte meg magát, 1930 de
cember 30-án a svábhegy: nagyszállóban kö
vetelt már el öngyilkossági kísérletet. Tettét 
annak idején idejeben észrevették és sikerült 
megmenteni az élctnak Azóta is állandóan

öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott az 
egykor dúsgazdag őrt,.úr, a» inek minden lé
pésére vigyáztak nozzáiartozi j, mert tudták, 
hogy végezni akar magúval, bzombaton vala
honnan nagyobbmennyzségü Veronáit szerzett, 
amelyet az éjszaka folyamán, amikor felesége 
és fia elaludt, bevett. Heggel az öngyilkos 
szűcsmester éjjeli sze1 lenjén mar csak az 
üres fiolát és egy vizespohár alján a méreg- 
fehér szemcséjét talaitak.

Az öngyilkosság nagv rész' étet keltett a fő
városban, különösen a/uk kőiében, akik a ki
váló szakképzettségű *zácsmester tanítványai 
voltak.

— Zilahy Lajos átvette a Magyarország szer
kesztését. A Magyarország vasárnapi szári'át 
már Zilahy Lajos a kitűnő író és publicista 
jegyezte, mint a lap új szerkesztője. Zi.ahy 
Lajos, aki mint író, kitűnő nevet és közbccsü- 
lést szerzett magának, új és friss szellemet 
akar a régi kitűnő napilapba vinni. Az uj- 
ságírótársadalom érdeklődéssel várja, hogy 
ez a törekvése milyen sikerrel fog járni 
Kollegiális érzéssel kívánjuk, hogy Zilahy 
Lajosnak sikerüljön megvalósítania célkitű
zéseit, s ezt a patinás lapot további nagy 
sikerek felé vezesse. A lap felelős szerkesz
tője ezentúl is Magyar Elek marad, akinek 
neve garancia arra, rogy az új szellem mel
let a Magyarország hü marad régi nemes 
tradícióihoz is.

Jó vidék. A Jászberényi Hírlap-bán olvas
tuk:

„Csikósszenttamási Bvöjthe József ny. posta- és 
távírda főtiszt házasságot kötött Iloy Erzsébettel.

Egyúttal tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgy- 
kőzönséget, hogy női szalonomat továbbra is fenn
tartom és továbbra is olcsó árak mellett dolgozom. 
Tisztelettel Büjlhcné, Hoy Erzsébet.14

Érdekes események 
távira? szövegezésben

Féld Mátyást — a pestiek ismert Matyi
jét — a törvényszék 320 pengő nyomozási 
költség megfizetésére ítélte a Schreiber Ta
más kifferos gyilkosság idején elkövetett — 
tréfája miatt.

Az Országos Gyermekvédő Liga, —  amely 
visszanyerte önkormányzatát, — vasárnapi 
közgyűlésén Albrecht királyi herceget válasz
totta meg kormányzó elnöknek.

Elmegyógyintézetből az ügyészségre szállí
tották át vasárnap Kende Sándor ügynököt, 
aki nemlétezö házaira 100.00 pengő kölcsönt 
vett fel.

Jelentkezett és vádol Radó Ferenc, az el
süllyedt Árpád hajó matróza.

Titokzatos autós gyermekrablás történt 
Budapesten, egy elegáns férfi elhurcolta 
Markó Károly fővárosi tisztviselő 3 éves kis
fiát.

Lóvá Edvárd, 30 éves elektromérnök szub- 
limáttal megmérgezte magát. Súlyos állapot
ban a Rókus-kórházba szállították.

Radt8 Antal tisztviselőt vasárnap éjjel 
megtámadta Hnióska György. Radis lába el
törött a dulakodás közben.

Reisz Zsigmondné ismeretlen méreggel meg
mérgezte magát — Rókusba szállították.

Báró VHinni Frigyes kvirináli követ va
sárnap átadta megbízólevelét az olasz király
nak.

REKVIEM HÉBER BERNÁT EMLÉ
KÉRE. Héber Bernátnak, a Barcsay-utcai
gimnázium közbccsülésben és közszeretetben 
álló volt tanárának emlékére március C-án, 
kedden este fél 7 órakor a Dohány-utcai zsi
nagógában rekviem lesz, amelyen Hevesi Fe
ri- r.c dr. mondja a beszédet. A szertartást 
Abrahamson főkántor végzi. A rekviemen 
H 'bér Bernát volt tanítványai testületileg 
résztvesznek.

PéníeHei 10 fűiért csal! ki, 
szsnsna'sü^ napi elzárásra

íiéáák
Középkorú, csinos nő állott dr. Janoyics 

Tibor törvényszéki bíró előtt csalás vádjával 
terhelten. Az ügy érdekessége az, hogy pén- 
tf ken köveiéit cl Hz filléres szélhámosságot 
a vádlott és szombaton a gyorsított eljárás 
alapján már el is hangzott az ítélet.

Békcfi Erzsébet, a vádlott beismerte, hogy 
bűnös. Béniiken megjelent a Külső Jászbe
rényi-útón a Haks-féle vendéglőben. A tulaj
donosnak azt mondotta, hogy Szabó Lőrinc 
rendőr félesége, a férje szolgálatban van, sür
gősen Pestre kell mennie villamoson és 10 
fillért kér kölcsön. Ezt az összeget átvette, 
amikor a vendéglőben ebédelő Kovács nevű 
rendőr figyelmeztette a ko~smárost, hogy a 
nő nem Szabó kollégája feleségé, ő azt is
meri, mert gyermekük kn masa gát vállalta e . 
Ezután a vádlott elismerte, hogy a 10 fillért 
ki akarta csalni és nem felesége a rendőrnek.

Miután a csalás tényállását Békcfi Erzsébet 
kimerítette és csalásért már többízben volt 
büntetve, a bíróság fiz nnégynapi fogházbün
tetés e Ítélte a HzfilUres csalás miatt. Eny
hítő körülményn'-k vették a vádlott tőre e 
rn s beismerését és ezért nem alkalmaztak » 
dologhéz kiszabását. A vádlott megnyugodott 
az ítéletben.

irájís S jiitü r . S g y o m r o d  n in cs  rend
ál csak  Ijr in án d it fél p o h á rra l re g g e l.

Textiláruk Zsebkendők - törülközők
S port f la n e lt

p> jnmára és sportingek re
.............................  nit/

S lffo n
ár6zeril reklámmlnőség
.................................. mtr

I n g z e f r
erós minőség. tiport- é*
munkésingekhez___mtr

Kékfe&JÖ é s  k a r  on  
nagyszerű m inőig, kö
tény é« ruhákra alkalma* 
maradó' . . . . . . . . . . . .  mtr

K a n a v á sz
ágvnemüre, mintái és
csíkos ......................... mtr

S p o r t z e f lr
rendkívül erős fehérnemü-
«nyvg ........................ mtr

t a h ó n e s  e r e p p
bármely a/lnbeu . . . .  mtr 

M ü se lyem
sima színeiben, pici szö-
véshibával ___  mtr

A g tn e m ü  n n g in  
kiválóan tollallo . . . .  mtr 

M-ntAa n iü s e i ie m  
legszebb tavaszi minták

.................................mtr
K elengye* s .'ffon  

„Filléres4<-v£4Jegyfl . .  mtr 
K n n a v á t i

indantren festésű. . . .  mtr 
G y ö n g y  p a n a m a

bármi ly izlnben___mtr
„F re*  ké .*M n gan yag  

legnjabb ki mintázással mtr 
I n g z e f lr

oőreróe. fehérneműre mtr 
I U g k ü n re ta m in

ec>< 105 cm szóién, csíkos
és k ock ás ................... mtr

B u p a re tt
afeaideálbabb mintás ágv- 
nemüanyeg. fehér, kék. 
rózsaszín és krém szintien
- ................ .............. mtr

D iva fszttvet 
tavaszi minták, kiváló pa- 
mntininóség, női- és gyer-
mekruhákM..................mtr

.\ a n sou ck
bármely színben, maccó-
lonálbúl ............. ..m tr

D la g o n a l
pamu'.szövet, legdivato
sabb n irub&anyag . .  mtr 

I e p e d o v á s z o n  
rendkívül erős namutmlnö- 
sé", cca 145 cm. széles mtr 

C r e p e  d e  Ctalne 
müsoiyembői, csíkos és 
sima színekben.........mtr

csali
csali
csali

csak
csak
ess
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak

48 mi.

48 mi.

59 m-.

59 un.

69 hu.

69 mi. 
69 mi

69 au.
Í8 mi.

78 mi.
7 8 mi. 
78 mi
89 un. 
89 mi. 
89 mi.

F la n elt p o r fö r lő
•/.evett széllel ................ CS3H

*01 z s e b k e n d ő  
színes, hímzett széllel . .  C33K 

Férílz.^e vLer.dő .
fehér, szere t szélű......... CS3n

Z e f ir z s e b k e n d ö  .
zegett.hl- «-íj. v. é8szürke C35K 

K á v és  s z a lv é ta  .
1h c'7óvott esik: .-.l, rojtos CS8n 

F rottüer m o  d ó -  .
k e a t v i i ,  ícli'T v. ezin^s CSun 

C e p e  d e  l 'h in e  zse b - 
le n d ö  crlokís széllel, 
műHolycm,Crepe de Cnino
b ó l ....................................  CS8K

K o n y lia tiir l.ír - h a  
p ios kékkockás _ . .  CSAK 

K éz  t ö r ü lk ö z ő  
2HX&1 méret csíkkal, da- . 
rézsférzek szövéssel .. CS3H 

D a rá zs fészk en  tü r 'll-  .
k öz ti, komplett méret..  CoCn 

T iírU lklIzo
egé«z nehéz minőség. . . .  teán 

T n L iíc í s z ő t te s  tő rü l-  . . . . .
k ü z d , esi<knl rojtos . . .  C8l7n 

F r o tt le r tö rU ik ö z ö  *
fenér és »z.!re*...............  CScn

Panna' z t fő rU II 'ö rő
♦•••ész ne gy méretű .hófehér 
pamut d masztból............

Harisnyák -  zoknik

csak 9 8 :

csak 9 8 1

csak

csak

csak

csak

csak

U5 mi.

98 hu. 

149 mi. 
158 mi 

198 nu

Női fehérnemű
C s ík o s  le á n y  k a r  e f  o rm

milse vömből, k.a hibával 
MIT* n e*  n ő fn a d rA g

csíkos in selyemből....... .
C s ip k é s  k o m b in é

szép hímzéssel......... .
M a tto lta  tá n c  n a d rá g  

gyönyörű színekben . . . .  
M lfa n es  n a d rá g  

behúzott száriul vagy tin ó
fazou..................................

N ansove ko m b .n é  
Crepe ce Chine rátéttel.. 

Matt reform  nadrág
pasztell színekben.........

S v á  c l  k ö tést ! k o m b i-  
n e z s  lebérnemUsz nekb. 

M tla n es  k o m b in é  
tarlós mÖRelycmbÓl 

H ím zett h á íó fn g
minden színben ....... ...

R a y e  k o m b in é  
Mllanes müselyemből —

csak 79  un. 
csak 99  mi. 
csak 9 9  mi 
csak 99  hu.

csak 129  mi. 
csak 13 9  mi. 
csak 136  mi. 
csak 14 9  m . 
csak 169  m . 
csak 189  mi. 
csak 198

9 mi. 
9 nu. 
9 mi.

15 mi.
16 H1I.
19 Hll.

19 mi.
29 mi

2 9  mi. 
39 im. 
6 9  mi. 
79 mi.
97  mi.

Rövidáruk

csak 6 9 1

P a ten t has*’ - n y a
fekete 1 - 2 re*in.............

G y e rm e k h a r is n y a
3—4—5— 6 érára .............

T e n n i  -z o k n i  
bcrmeív nz.nuen kis hib. 

F é r f lz c k n i  
erős min. n Inden színben 

,\öl s tra n n h a r  sn v a  
tar ós mellé fonalból, kis
blbávat................... ..........

S e 'y m e '- ío L n !  
divatmintákksl.mC"elyem 
b-'Kzüvéí'sel, kis hib. . . . .  

S p o r tb a r lsn y n  
uielló lona bői nyomott
minták1: ni .......................

E Cs n ő i  h s r is n 'Q  
dupíasvftl.i pamutfonalból. 
csak fe’ et«*. kis hlbáv. 1 

D lv a tz ck n l 
legnjaob díva csíkos és 
koccas Jakv-t mintákkal 

IK aceo hm hrnvu 
dnplataipü, kis tubával
h:-.rine!y s-inken .........

M tí-.elvem  h a r 'sn y a  
erős minövég, rzópstgbib.
hirmely színben .........

1 é:Tá s 'ío r ;h a r I f . -y a  
« ru», szövött ii irtás, kis
W ével ..............................

F ié r  n ő i  h a r isn y a  
dup! talpú, gyárt Llbás.
minden színben ............

V tsk oza  h a ó s a v a  
rendkivolturtós.eiÖBszAiu 
strapa niinósér, kis hib. 

V fld á szh cr isn y a  
lábfoijel, erős, fötött Jas- 
póu fonálból ....................

cs:k
csak
csak
csali
csali
csak
cssk
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak

12 mi.
29  mi. 
29  mi. 
29 mi.
29  iu.
38 nu.
38  un.
38 mi

4 9  hu. 

49 mi. 
59 au.
59 hu.

69  uu. 
87  mi.

3 p á r  c ip ő fű z ő  
szürke, barna, fekete szín
ben ....................................

8 m é te r  M argst-dizz 
fehérnemű- és köténydisz

3 m é te r  « z c n r  
fekete és fehér színben..

2  lu c - 't  d 'e z g c iu b
röi és gyermekruhnra ..

3 (a v a t  p a te n ik n p o cs
fekete és feher................

3 d r b  gyüs7tl 
bármeiy napypághnn

3 d r b  v e r r ó fo n á l  
papiror«ón. sötét színek

1 t ’rcat h :z tos :tó tü
erős acélból ...............

3 d r b  5 gr .-os  s t o p p o ló  
dr:pp es zö'd színben ..

1 le t .  g y ö n g y  h á z tö m b  
féifi es röl fehérnemüböz

4 le v é l  g o m b o s tű
25 darabon ..................

tO m ^ te r  sza la g  
szürke és sötétkék.........

2 tavat d ls z g o m b  
gyönyörű kivitelben, bár
mely cé rn meyfelelő . . . .

3 w é e r  c s  nfte
12—15 mm. széles, egész 
jó minőség.......................

4 tn ca t  c é r n a g o m b
fehérremneki:ez ___  ..

10 m é te r  r ir s z s z a la g  
bármely színben ............

csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak
csak

5 mi 
5 mi. 
5 uu 
9 mi. 
9 mi. 
9 mi 
9 mi. 
9 HU. 

9 mi. 
9 im. 
9 mi.

19 mi.

Cipőáruk

csak 19 uu.

Kesztyűk
űlagasszár :t e s lp k e -  

k e v z ty ü  feher, fekete,
szürke óa drsipp ............

ravasza  nbiUeszt.vU
Ieke:e és f hér színben.. 

S v é d  Im it. n d lk cs z ty ü  
kiváló mlDOség, drapp,
sz'irke és fekete .............

T ö fesé i k e sz ty ű  
svéd Imit. mi-'den színben 

F ér iik esz ty U  
hórlmiteció. sárga és színes 

T ö tca érk eszty U  
börimltácio, gyönyörű 
hímzéssel..........................

csak 19 uu. 
csak 69  mi
csak 89  mi. 
csak 89  uu. 
csak 109 mi.
csak 149 mi.

csak
csak
csak

19 mi
29  mi. 
39  uu

Kötöttáruk

K o m é to lp ő
22- tol 34-ig sarokkal . . . .  

C ó r  b a b ic ip d
bármely ‘ zinben ............

S e r k o s  k o m ó te  p ő  
epaltuörtaipu, 35-tól 45-lg 

B u rs o n y p a n ce s  
szép ír int kkal, 35-től 12-lg 

r io t t e u r s o r k u  liom ót- 
e.lpo behúzott fasarokAel 

L a k k  b e té te s  b a b lc .p ö
19-tól 22-l g .......................

K ör ; y e r jr e k e ip í f  
lü-től J3-ig. bainat« fekete 

Ü níiitt t .é p u  v á szo n - 
e lp b  barna szinben, .5-tól
41- ig ..............

G ye i m ek e ir -ő
24-től 27- g. barna é* fekete 

L n k k b e té  es  
g y e r m e k c ip ő  19—23-ig 

N yelven  n ő t  sc .re íp o  
35, 3Ö. 37, 41 és 42 s?ámok 

P o n n o n o K s z e g e d ip a -  
p  . c  í zöld és RcR sziiiDen 

L u k k b e ié íe s  
g y e r m e k e  n #  4—27-ig 

G y e rm e k e  poK  
f* h v  ráma varrással
23- tól 26-lg . . . . ____ . . . .

27- től 29-ig................................

?.0-‘ől 32-lg.......................
G u m m ita .p n  v á szo n - 

c * P «  ni'os, varrott talp.i 
22-tol 27 - 'g ..............  . . . .
28- tól 5-i:........................
36-tól 41-ig____________
42- lo 1 46-ig ....... ........................

V fsk a  sa p k a
f* ónyör.i színe’:ben.. . .  -  

K U se i.'cm  >um bo. 
s a p k a , egész uenéz mí- 
róség, mintás és sima .. 

Divat tá n y é rs i ’.p k a
kötött gyapjúból ............

H o rg o lt  s a p k a  
müselyem be zövéssel, 
egész modem színek .. 

J e r s e y  Kál é s  s a p k a  
tnv szí újdonság együtt.. 

N ői d lv a tb ln z  
tavaszi divatujdonság. fél-
hosszú n jul ....................

B iv a íb lu z
gyönyörű színek, hosszú
ujjakkal .....................

\fti m e llé n y k e  
ti-zta gyű jubóL elegáns
viselet ............ .................

F é r f i  í r e r é n y ,  n ő i  
k ő  ö í . o r o  zk n  v. k a 
b á t . perli ver=»6H>db, 
egyes > nrabok, rzenzációs 
egységáron, egész renéz 
és részben gvepjum’nó- 
ségek ................................

ílllcsaH 19
csili 19 hu 
cssk 29 uu.

cssH 29 mi 
csín 59 mi

csín 149 un

cseh 198 mi

csal; 259 mi

cscii 69 mi 
csaH 79  mi. 
Có;» 89  UU. 
CSSK 89 mi. 
csíH 127 hu. 
csak 127  mi. 
CS3K 139  nu.
CS3H178 in', 
csali 197 mi. 
csali 19 7  uu. 
csaH 197 hu. 
csal: 26 9  nu. 
csak 2 9 7  mi.
csak 2 2 7  mi 
csen 395  mi. 
csak 49 5  mi.
GsaH 14 7  mi.
e r k  1G7 fül. 
isrK !97  fii'. 
Crfak 2.7 Ilii.

Férfi fahériTomü

csak 3 6 8 :

Konfekció
Leányka ruhácska

mintás mosódelénból . . . .  
Flanelt ruhácska  

virágos bá sonv flanellből 
Müselyem dlvnfblous

bosszú ujjal, k<8 bibaval 
Mosó pongyola  

t.ívcsíl njdonisá'í . . . . . . . .
8zttvetsTcknya

oivalós fazonok............
•lUuelyrm pongyola  

pettyes mintavei
Hosóvotl pongyola

legdivatosabb minták.... 
Divat a ljak

tavarzi újdonság.........
Bársony flanelt pon

gyola bosrzu rjjahKal..

csaK 89  m i. 

csat 99  m . 
csaa 16 9  mi. 
csak 179  hu 
csak 19 9  mi 
csak 2 2 9  mi. 
csak 2 4 9  nu. 
csak 2 6 9  mi. 
csak 2 9 7  mi.

F la r e ! !  r ő v ld n r d r á g
reudk vüli oicsősug . ..  .

Z e f ir  g a v b o s m id r á j í  
egyezi ü és csíkos .. 

F Janell ho.vs7i^uudrág
szép m ntakkal............

K ö p  p e r  jío m b o s n c d -
m id  ra g  e os rajé köper-
böl .....................................

F la n e ll  s p o r t 'n ^
s p o r tcé lú k itű n ő .........

F r e s k ó  l ö v  d n : d rá g  
gyöny fü színe :beu . . . .  

F ju I lié  ^ p or .In ^
harmeiy színben ............

F é r f i  z e l lr in g  
rávarrott vagy külön gal
lérral ..............................

P a n a m a  s p o r t ’ n g  
?e ér és kok tzinben . . . .  

F r e s k ó  ‘ p o r i  
legwzeb » ’iIivr!minták . . . .  

Fi é  í;' tZ' n£ 
bármely színben ............

CSSK 59  HU: 

csak 73 mi. 
csak 87  mi.
csak 99  mi. 
cssk 9 9  nu. 
csak 99  tm 
csak 6 9  nu.

csak 189  mi. 
csak 198  'in. 
cs-k 198  n 
csak 19S mi

V s g y e s o k
G um i h a r is n y a ta r tó

szabályozóval................
o k n ltn r ló  erős gumiból
bőrrésszel... ...................

G v e rm e .i n a d rú  ta r tó  
bőrrésszel, gumiból . . . .  

M e llta i tó
lózRflezin kalikóból____

MU- e ly e m  n y a k k e n d ő  
krepdesi 'böi, tavuizí szí
nes és minták....................

F é r f i  n aü rá :> tartó
t. rtós minőség ................

ö v e s  h -sn sn y a ta rtó
egész jó minőség............

F e jk e n d o
szép szinek és mintákkal 

F i'*n e ll p y  urna 
gyermeke* ré-zére L sz. 

P y  a m a  ö ltö n y  
női és férfi. Hunéiból . . .  

H u b ertu s  k a b á t 
« riási re', lám ár . . . .  !

csak 9 tm. 
csak 19  mi. 
csak 29  m. 
csak 29  ml

29  mi. 
39  mi
59  mi.
5 9  uu'

csak 
csak 
csak 
csak 
csak 99  m 
csak 2 9 7  a 
csak 9 8 9  mi

M ennyiaéjjek korlátozási Jogát 
fenntartjuk

Meg ne a telelőkért a  pénzt vissz » 
adjuk

Csom agolást nem  szám ítunk fel
R övidáruk csak  n Baross téri üzletünk

ben kaphatók

I V id ékre postán utánvét m ellett 
szállítunk

| R end eléseknél fo lto s  e  lapra h'v&tkoznl

BAROSS-
TÉR

A Z  E G Y E T L E N  É S  V A L Ó D I

2 FILLÉRES DIVATHÁZ T E L E K I -
TÉR I
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fi Sárga liliom 
naptára

JANUÁR 5. 

JANUÁR 7.

JANUÁR 9.

JANUÁR 15. 

JANUÁR 22. 

JANUÁR 23.

Világsikerű premier a 
Fővárosi Operettszínházban. 

A Sárga liliom előadási jogát 
minden nagy külföldi szín
ház megszerzi.

Honthy Hanna megállapodik, 
hogy legjobb szerepét, a Sárga 
liliomot szeptemberben Ber
linben játsza.

Verebes Ernő a Sárga liliom 
óriási sikere után májusban 
Becsben játsza szerepét.

A Kormányzó őfőméltósága és 
családja látogatásával tiszteli 
meg a Sárga liliom előadását. 

A rádió óriási sikerrel közve
títi a Sárga liliom előadását.

JANUÁR 25 A Sárga liliom első jubileuma. 
FEBRUÁR 5. A Sárga liliomot megveszi 

filmre a legnagyobb amerikai 
filmgyár.

FEBRUÁR 10. A Sárga liliom jegyüzéreit
elfogják a detektívek.

FEBRUÁR 16. A Sárga liliom 50-ik előadása. 
MÁRCIUS 9. A Sárga liliom 75-ik előadása. 
MÁRCIUS 31. A Sárga liliom 100-ik előadása.

M O R ZS Á K ...
A régi szép idők, a boldog, napsugaras

béke egyik ünnepelt csillagáról Ledovsky Gi
zelláról, a régi Népszínház egykori díszéről, a 
legkitűnőbb Serpolette-rói szomorú hírek ér
keztek. A valamikor ünnepelt művésznő egy 
mellékutcai hónapos szobában, babérkoszorúk 
és emlékszallagok között — nyomorog. Most 
régi tisztelői akciót indítanak az érdekében,

•
Hat évvel ezelőtt nyílt meg a Révay-utcá- 

ban az Uj Színház. A Dybukot, ezt az iro
dalmi csemegét mutatták be akkor nagy si
kerrel. Azután még sok darab jött és ment. 
Sajnos — rosszul ment. De nemcsak a dara
bok, hanem az igazgatók is jöttek és hamar 
mentek. És most, március 15-étöl az intim 
kis színházba beköltözik egy bécsi lokáltrupp. 
A  bécsi Móniin Rouge táncosai és táncosnői 
revűt mutatnak be. Külföldi artisták egy 
pesti drámai színházban akkor, amikor a ma
gyar művészek közül annyian éheznek és 
nyomorognak. . ,

•
Karinthy Frigyes régi, híres darabjáról, a 

nHolnap reggelről" beszélgetnek a Törzs
asztalnál.

Megszólal a közismert álhírlapíró is:
—  Igen, ez egy kitűnő darab. Én annakide

jén oldalakat írtam róla.
— Hová írt róla oldalakat? — kérdi Rótt 

Sándor.
— A noteszába! — szólt közbe Salamon 

Béla. *
A fellendült idegenforgalmunkba bekap

csolják a közeljövőben a vadászatot is. A kül
föld figyelme már régebben az értékes ma
gyar vadállományra terelődött és most ezt az 
érdeklődést, igen helyesen, kamatoztatni fog
juk. Már készül is a vadászati reform, amely
nek intézője a legszakavatottabb vadászok 
egyike, B randi Vilmos ny. főispán, ország- 
gyűlési képviselő, a Nemzeti Egység Pártjá
nak népszerű háznagya lesz.

*
Édes kis történeten mulat most Budapest. 

Az iparmágnás leányát eljegyezte a gyáros. 
A leány eddig nem élt valami szolid életet és 
bizony többekhez fűzték gyengéd kapcsolatok, 
így többek között a fiatal báróhoz is. Az el
jegyzés után a menyasszony apja, az ipar
mágnás, levelet írt a báróhoz, amelyben meg
kérte küldje vissza leányának hozzá intézett 
bizalmas leveleit.

A válasz pár nap múlva megérkezett és
így szólt:

„Tisztelt Méltóságos Uram, február 17-iké-
ről kelt körlevelét megkaptam és mellékelten 
itt küldöm kedves leányának hozzám írt le
veleit. Tisztelettel: Báró X. Y ”

A ip cá  s ’zítA.Uá&i U íceU

Gellert Lajos és Weinréb I^nác nagysikerű darabja, a 
Timoss. a IJeihlen-léri Színpadon szerdán érkezik el a 
négyszázadik előadáshoz. A ritka jubileum után leveszik 
a darabot a műsorról és csütörtökön bemutatják Kellér 
Dezső „Dr. Jazz** című zenés vígjátékát.

A Fővárosi Operettszínházban szombaton eate telt ház 
volt. Pótszékeket kellett felállítani éa esak l*jr tudták 
elhelyezni a közönséget.

Habos Gyula, a kitűnő színész Mihály István társasá
gában darabot ír. A készülő színmű hőse a Kis Ember, 
akit mindenki elnyom és mindenki keresztülgázol rajta. 
A darab a Magyar Színházban fog színrekerülni Habos
sal a főszerepben.

A lapok törvényszéki tudósításaiból kimaradt, hogy 
Déri Sándor „színigazgató**, akit a múlt héten ítéltek 
el óvadéksikkasztás miatt, másfél évi börtönre már ha
sonló bűncselekmények miatt egyszer, három évvel ez
előtt fiit. Egy évet — börtönben. Szegeden.

Érdekes színészi jubileum lesz e hó végén a Városi 
Színházban. Fekete József tartja harminréves jubileumát. 
Az esten fellépnek az összes sztárok és feltámad egy es
tére a régi Apolló Kabaré is.

Kaulmann úr, a Pesti Színház legutóbbi igazgatója. -  
és erről kevesen tudnak. — társ volt a szintén meg
bukott Kristóf-téri áruházban is. Úgy látszik, az 6 sze
mélye rossz kabala.

Előzetes intézkedések a Kamarai Döntő Bíróságnál.
Mint ismeretes, a versenytörvény novellája a kereskedő-
és iparos érdekeltek kívánságára és a Budapesti Keres
kedelmi és Iparkamara javaslatára oly törvényes intéz
kedést hozol 1. amely lehetővé teszi, hogy a kamarák 
mellett működő Döntő (Választott) Bíróságok az üzleti 
élet terén felmerülő tisz’ ességtelen magatartásokat a leg
rövidebb időn belül (órák alatt is) megszüntethessék. Az 
igazságügyminiszter most kijelölte az előzetes intézke
dések foganatosítására jogosult bírákat, a bfrák név
sorának sorrendjében.

M A G Y A R H É T F Ő

Síuíc is Tu*c a 
is

Szín: egy zenés kávéház. Stux a cigányzenét 
hallgatja, amikor leül melléje Fux.

FUX: Mit csinál itt, Stux úr?
STUX: Fogom a cigányzenét.
FUX: Hogy-hogy fogja? Hiszen most nem 

rádiózik.
STUX: Ki mondta, hogy rádiózom? Miért 

nem enged kibeszélni? Fogom a cigányzenét 
éjfélig hallgatni és akkor hazamegyek . . .

FUX: Már megint kezdi az ugratást?! 
Mondja inkább, mit szól a cigányzenészek 
harcához?

STUX: Ki nem harcol ma a rossz viszo
nyokkal? Bizony nekik se hullik túlsók a 
tányérjukba . . .

FUX: De nem erről van szó! Arról beszé
lek, hogy a cigányzenészek bojkottálják a 
rádiót.

STUX: Nőm játszanak többé a rádióba?
FUX: Nem. Megsértődtek.
STUX: Akkor most leáll az egész rádió?
FUX: Már miért állna le?
STUX: Hát hogyan tudnak műsort össze

állítani cigányezene nélkül?
FUX: Ne vicceljen, Stux úr! Ez nagyon 

érdekes probléma. A cigányzenészek nem 
hajlandók belenyugodni abba, hogy ellenőriz
zék őket.

STUX: A cigányzenészek mind nőtlen em
berek?

FUX: Hát ez honnan jut az eszébe?
STUX: Mert ha nősek volnának, megszok

ták volna, hogy ellenőrzi őket a feleségük. . .
FUX: De itt nem ilyen ellenőrzésről van 

szó! A rádióban meg akarják reformálni a 
játékukat. Vajdát neveztek ki.

STUX: Melyik Vajdát? Nekem is van 
több ilyen nevű ismerősöm.

FUX (m érges): Értse meg, cigányvajdát 
nevezett ki a rádió. Spur a neve.

STUX: És van spurija a cigányzenéhez?
FUX: Végighallgat, vagy nem? A cigány- 

zenekarok prímásai ez ellen tiltakoztak és kö
zös memorandumot intéztek a rádió igazgató
ságához. Ezt a ^anasziratot a Toll nem írta 
alá.

STUX: Hát akkor mivel írták alá? Géppel?
FTTX: Micsoda kérdés ez? Tintával!
STUX: De hiszen azt mondta, hogy a toll 

nem írta alá . . .
FUX (dühöng): A Toll, az egy cigány

prímás!
STUX: És nem tud írni?
FUX: Maga nem tud olvasni, ha még eze

ket sem olvasta a lapokban! A rádió sem en
ged, a cigányok sem és így most áll a harc.

STUX: Engem nem érdekel. Nálunk nincs 
rádió.

FUX: Hogy lehet az, hogy még nem vezet
tette be a rádiót a lakására?

STUX: Akartam már, de egyik rádióüzlet

sem hajlandó megcsinálni a készüléken egy 
kis igazítást.

FUX: Milyen igazítást?
STUX: Nálunk ugyanis nincs villany be

vezetve a lakásunkba és ezért szerettem volna, 
ha a gépet átszerelik gázra . . .

FUX (vörös a méregtől) : Ha gáz van ma
guknál, miért nem felejti egy éjszakára 
nyitva a csapot!? Nem is tudom, miért állok 
mindig szóba magával! Mondja csak, azért 
jön ide a kávéházba, hogy engem elkerges
sen?

STUX: Dehogy. Kártyázni jöttem, de a 
partnereim kergettek el engem. Azt mondták, 
ismerem hátulról is a lapokat.

FUX: Szóval végre kiderül magáról, hogy 
sipista.

STUX: Kikérem magamnak! ok is ezt 
mondták . . .  Először is még mindig Stuxnak 
hívnak és nem magyarosítottam a nevemet 
Si-re, másodszor sohase voltam Pista . . .

FUX: De maga szerencsétlen, azt sem 
tudja, hogy azt hívják sipistának, aki hami
san iátszik?!

STUX: Akkor most legalább tudom, hogy 
mi a neve ennek a cigányprímásnak. Si Pista.

FUX: Hát ezt a butaságot honnan veszi?
STUX: Mert ő is hamisan játszik egész 

este . . .
FUX (kétségbeesve): Hagyja már abba!
STUX: Azt neki mondja, ne nekem!
FUX: Tudja mit, beszéljünk inkább más

ról. Voltak tegnap a Figaró lakodalmában?
STUX: Nem szeretek esküvőkre járni. In

kább táviratilag gratulálok . . .
FUX (a düh tetőpontján): De Stux, én az 

Operáról beszélek! Amit a rádió is_ közvetí
tett __

STUX: Hát akkor mégis volt cigánymuzsika 
a rádióban?

FUX: Miért lett volna?
STUX: Milyen lakodalom volt akkor az, 

ahol nem muzsikált a cigány?
FUX: Tudja mit? Kívánom magának, hogy 

hallgasson egész nap cigányzenét a rádióban!
STUX: Sokáig hallgattam, amikor még 

nekünk is volt rádiónk. De kidobtam a készü
léket, mert egyszer kiraboltak és arról csak a 
rádió tehetett.

FUX: Hogy-hogy?
STUX: Hajnalban a legjobb álmomból 

arra ébredtem, hogy azt kiáltja valaki: „Ke
zeket fel!”  Dühös voltam, hogy már megint 
a reggeli torna ébreszt fel. félálomban oda- 
nyultam az ágy mellett álló rádiókészülék
hez. kikaocsoltam és továbbaludtam . . .

FUX: No é -'
STUX: Miiv felébredtem, jött a kellemet

len meglepetés. Kiderült, hogy kirabolták a 
lakásomat. . .

László Ferenc.

A  tá rsa lg ó b a n
KEZDJE VALAMI VIGASZTALÓVAL 
AZ AKADÉMIA LESÚJTÓ SZÍNHÁZI 
BÍRÁLATA UTÁN!

— Bocsánat, ezért talán Szász Károlyhoz 
kellene fordulniok, aki ugyancsak leszedte a
keresztvizet a magyar színpadi szerzőkről__
Nem kell túlságosan komolyan venni az 
ügyet, hiszen néhány akadémikuson kívül 
már évek óta nem veszi komolyan senki a 
Vojnits- jutalom odaítélésénél elhangzó bí
rálatot... Ha érdemes volna bosszankodni az 
ilyen szükségtelen támadások miatt, akkor 
legfeljebb azon lehetne fennakadni, hogy mi
képen jutnak azok a kitűnő magyar írók, 
akik külföldön egyre-másra aratnak nagy si
kereket darabjaikkal és ezzel szolgálatot tesz
nek a magyar ügynek is, ahhoz a „megtisz
teltetéshez", hogy az Akadémia, illetve Szász 
Károly évenkint megbírálja őket. amikor 
eszük ágában sincs pályázni a Vojnits-dijraT! 
Talán helyesebb volna kiírni erre a jutalomra 
a pályázatot és csak a pályázókról alkotni 
akadémiai véleményt. . .  Csakhogy akkor ko
moly szerző aligha pályázna és a bírálói je
lentésben nem lehetne mit loszapulni. . .  
Senki sem írigyli Sík Sándortól a Vojnits* 
jutalmat, de mégis csak komikus, hogy olyan 
darabot nyilvánít az Akadémia a szezon leg
kimagaslóbb színpadi alkotásának, amely 
mint az „István k irá ly csu p á n  egy alka
lomra íródott és mindössze kétszer került 
előadásra a Nemzeti Színházban. . .  Mit 
szólna ehhez Bajsai Vojnits Mária, a Vojnits- 
díj hagyományozója, akit bizonyára a szín
ház és irodalom szeretető vezetett akkor, 
amikor a jutalmat kitűzte...

SZÓVAL MINDENRŐL A KRITIKA
TEHETI

— Mi tagadás, nemosak az akadémiai bírá
lat, hanem általában a kritika tóvutakra sik
lott. Én sem vagyok elragadtatva az utolsó 
esztendő magyar színpadi termésétől, no de 
azt mégsem lehet tagadni, hogy volt néhány 
darab, amely felülemelkedett az átlagon. Ná
lunk azonban általában furcsa stílus fejlődött 
a színházi kritikák terén. Vagy baráti váll- 
veregetéssel sőt néha rajongó tisztelettel töm- 
jéneznek egy szerzőt, máskor pedig — ha a 
szegény szerző véletlenül nem tartozik a 
müvészklub törzsasztalához vagy a szorosabb 
„klikkhez" — megmutatják a kritikus urak 
— tisztelet a kivételnek! — hogy nálunk 
igenis van tárgyilagos bírálat és kegyetlenül 
nekimennek a darabnak. . .  No de azért még
sem küldenénk egyetlen kritikust sem az 
Akadémiára iskolába. . .  A budapesti kritika,

csakúgy, mint a közönség, tud azért nagylel
kű és bűnbánó is lenni.

MINT PÉLDÁUL DARVAS LILI
ESETÉBEN?

— Ügy van, erre gondoltaim Rég fogadott 
ilyen meleg ünneplés közönség és kritika ré
széről művésznőt budapesti színpadon, mint 
most a Reinhardt-együttessel Budapesten 
vendégszereplő Darvas Lilit. És ebben volt 
egy kis jóvátétel-féle is a régi bűnökért, ame
lyeknek következtében Darvas Lili német szí
nésznő lett. A kiváló művésznőnek nagyon 
jólesett a meleg pesti fogadtatás, csak azt 
sajnálta, hogy túlrövid időt tölthetett itthon. 
De lehetséges, hogy hamarosan — mihelyt 
lesz néhány heti szabadideje — fellép végre 
magyar szerepben is, hála a múlt heti dö.- 
gedelmes követelésünknek. A pesti igazgatók 
már egész sereg ajánlatot tettek Darvas Li
linek, aki meg is ígérte, hogy most már, 
miután ilyen szeretettel fogadták itthon, 
igyekezni fog időt szakítani egy budapesti 
vendégszereplésre.

MÁS VENDÉGSZEREPLÓK?
Biller Irén elsősorban, akinek hazaérkezése 

óta a legkülönbözőbb tervek merültek fel, 
megsúgom bizalmasan, még filmtervek is. 
Lehetséges, hogy Biller egy magyar film
operett főszerepét fogja eljátszani, annál is 
inkább, mert — Biller mondja és ő csak tud
ja! — Hollywoodban már amúgy is belekós
tolt a filmezésbe. Do viszontlátjuk egyik 
színházban is a hazatért primadonnát, aki 
változatlan jóviszonyban van nővérével, 
Biller Margittal, noha az feleségül fog menni 
valószínűleg Mr. Fangelhez, akitől Biller 
Irén csak nemrég vált el. Ügy hírlik, annak 
idején is esak — tévedésből ment az ameri
kaihoz Biller Irén feleségül, Margitnak már 
akkor rokonszenvesebb volt. . .

ÉS LUKACS PALI
— Mosolyog a pesti pletykákon. . .  Szó sem 

igaz abból, hogy válik. Jól megy a sora 
Hollywoodban és nem szándékozik hazajönni 
még vendégszereplésre sem. Budapesti bará
tainak azt írja, most már csak azt várja, 
hogy a jelenleg Hollywoodban tartózkodó Fe
dők Sárival kapcsolatban fog róla újabb 
romanttikus regényt kitalálni a pesti 
pletyka. . .  Amely egyébként egyik drámai 
művésznőnk küszöbönálló válásáról is sut
tog. Ez sem felel meg a valóságnak, amint
hogy a színházi világban a válási és házas
sági híreknek a fele sem igaz. Különösen a 
házasságiaknak. . .  De a pletykáknak mindig 
örülnek a ,Jóbarátok“  és ezért sikerük van.

A SZÍNHÁZAKNAK IS VAN 
SIKERÜK!

— Az Operára rámosolygott ezen a héten a 
siker. A „Karenina Anna“ felújításának 
hogyne lenne sikere, amikor ezúttal Németh 
Mária énekli a címszerepet. Ennek a kivételes 
tehetségű művésznőnek a fellépte a budapesti 
Operában mindig ünnepet jelent és most eb
ben az új szerepében kétszeres szeretettel ün
nepli a közönség. Székely Mihály méltó part
nere és az előadás egyik érdekessége, hogy 
Góth Sándor rendez az Operában. Az igazi 
rendező mindenütt otthon van és így Gólh 
biztos kézzel tartja a kezében az együttest 
Hubay operájában is.

NO ÉS A VÍGSZÍNHÁZ?
— A Vígszínházban jutnak legkevésbbé 

szóhoz a kezdők. Ami nem jelenti azt, mint
ha a „beérkezettek” -nek mindig igazuk volna. 
Most például a tehetséges Vaszarig János is 
tévedett, amikor ,.A vörös bestia” -bán vala
mi paródiafélét akart nyilván adni. Ahol 
Vaszary bohózatot csinál, ott nagyon mulat
ságos, másutt kissé — zavaros. De oitt, ahol 
a darabban esések vannak, megmenti a hely
zetet Gál Franciska, aki filmkarrierje után 
még tehetségesebben, még meggyőzőbben tért 
vissza a színpadra, mint amilyennek azelőtt 
ismertük. Ha démonnak nem is fogadjuk el 
egészen, mégis kedves, szemtelen, aranyos — 
lelke a darabnak. Rajnai, Jávor, Szombat- 
helyi Blanka Hajmássy, Márkus Margit, 
Gárdonyi, Makiári és a többiek kitünően il
leszkednek a Tamay Ernő által rendezett 
előadásba. Ha minden jól megy, Gál Fran
cival még filmet csinálnak „A  vörös bestia"- 
ból, olyan parádés szerepe.

SZÓVAL ELÉRKEZTÜNK A
FILMEKHEZ?

— Szóval és zenével, mert az elmúlt héten 
sok filmoperettet láttunk. Általában átlagon 
felüli jó  filmeket mutattak ha a hét végén a 
filmszínházak, ha a német hangosfilm témá
ban már nem is tud sok újat produkálni. Idő
rendben elsőnek „A mesebeli herccg“-et lát
tuk. A City, Capitol, Corso és Omnia mutatta 
be az érdekes és fordulatos cselekményü fil
met Kellemes meglepetés Gustav Fiöhlich, 
aki ezúttal drámai szerepet játszik és — di
cséretére legyen mondva — jobban tetszik, 
mint sok operettszerepében. Mellette Lnise 
Ullrich, Lil Dagover és Paul Kemp viszik 
sikerre a filmet.

— A Fórum és Décsi viszont Dolly Haas 
kedves új filmjét játssza. Az „ Egy leány, ak\ 
mindent tud“  ismét kitűnő alkalmat ad a bá 
jós Dolly Haas-nak arra, hogy férfiruhában 
liódítson, akár első filmjében, a „Kadtltkis- 
asszony"-bán. Valószínűleg ennek a filmnek 
a sikero kísértett akkor, amikor ezt a vígjá
tékot megcsinálták. Egy régi ismerőst is vi
szontláttunk a filmen: Harry Liedtkét, aki 
hosszas hallgatás után most mint öregedő 
szerelmes tér vissza a vászonra.

— Kitűnő filmoperett az Ufa új Nagy 
Kató-filmje, „A nagyvilági nő“ , amelyet az 
Uránia, Ufa és Corvin egyszerre tűzött mű
sorára. Kitűnő zenéje van ennek a filmnek 
és olyan pompás, egyéni rendezése, amiért 
magáért is érdemes megnézni. Van ebben a 
rendezésben valami érdekes stilizáltság és a 
film műfajilag közeláll már a vígoperához. A 
bőkezűen rendezett film főszerepét Nagy Ka
tó játssza bájos egyszerűséggel és közvetlen
séggel. Wolff Albach Betti, Ida Wüst és a 
többiek kitűnő együttese járul még hozzá a 
sikerhez.

— Ami nem marad el a Royal Apolló új 
BoZrdriz-filmjénél sem, amelynek „Csak látás
ból ismerem“ a címe. Kitűnő film. Van benn© 
néhány pompás zeneszám és Bolváry Géza 
rendezése, mint mindig, most is ízléses és öt
letes. Magda Sehneider a női főszerepben te
hetséges és kedves, Willy Forst pedig életet 
és jókedvet visz az egész filmbe, pompáé, 
amit csinál és ahogyan például dirigál.

— Mondanom sem kell, úgy-e, hogy mind a 
négy film happy end-del végződik. Mégi* 
csak jó sokat moziba járni, az ember még 
optimista lesz, hogy hátha az életben is elkö
vetkezik egyszer a happy end . . .  Habár az 
élet nem film. Sőt. . .

— MŰKEDVELŐ TÁRSASAGOK VER
SENYE. A múlt héten mutatta be a Csepeli
Munkás Egyesület Földes Imre „Pántlika” 
című darabját, szombaton pedig Újpesten a 
Tungsram műkedvelő gárdája adta elő szép 
sikerrel Zilahy Lajos „Hazajáró lélek" című 
színdarabját. Mindkét előadást a Műkedvelő 
Szövetség örökös vándordíjának versenye ke
retében rendezték.

— A Móniin Rouge új revűje. Nagy siker
rel mutatta be néhány nappal ezelőtt a 
Moulin Rouge új revűjét, melynek „Ez a tsá- 
verem" a címe. Szerzője az ötletekben kifogy
hatatlan Kellér Dezső és a kitűnő jazzkompo- 
nista Brodszky Miklós. Főszereplők a két 
Latabár, éj fekete Szőnj/Í Lenke, a plkán* 
szépségű Ferenczy Marika, Feleky Kamill é* 
Radó Sándor. A rendező* Jimmy munkájúi
nak sikere* eredmény©.

Nyilatkozat. A Magyar Hétfő 1934. febroár
hó 12-i számában megjelent nyilatkozatomat 
azzal egészítem ki, hogy a budapesti királyi 
törvényszék fogházában szolgálatot teljesítő
fogháztisztviselőktől is bocsánatot kérek. 
Fodor Pál.

A közismerten népszerű Herczeg és Fodor
cég (Thököly-út 24) tavaszi szövetajánlatát 
közli mai lapunkban. Ruhakelmék, kosztüm, 
kabát és aljkelmék, valamint férfiruha és 
felöltőkelmék kerülnek nagy választékban 
szenzációsan olcsó áron eladásra, a cégtől 
megszokott megbízható minőségekben.
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KEDDEN.
A h fi n tető törvén y szék SchirlHe-tanáosa érdekes

bizony'tv-anyhant,sttoel ügyet tárgyad. A  vádlott 
S..;, eayi D e i.o  volt polgári iskolai igazgató
? » ' " ,vA,i “ ®r">t Pénzért követte el a vádbanfoglalt bűncselekményt uöau
SZERDÁN.

SZERDÁN.
A pestvidékl törvényszék Marton-tanácsa tár- 

f y,‘ Ja Me.-zuro» József éa neje onyagyllkesságl 
bűnügyét, am elyről részletesen lapunk má.  he
ly ,,, ink he.

A büntetőtörvényszék H orvóth-tanácsa folytatja 
dr . üpp .er Ottó ügyvédnek, Eszterházy T a m il 
k : 1 K 'gtanóesosénak, ékszemibolásl ügyét. A ta- 
n„».n . .Jiav.k után valószínűleg Ítéletre is sor kerül

A -untéit ,orvén.,-szók Szeinák tanácsa tárgyalja  
• gy rnr sommuntsták hlinügyét. A vádlottak 
p „ „  .in Sinsovies ltozso iparos és 27 tárén ül 
ti. « z > k l  26. 12 órakor.)

A Kiírta clsfi hünlctötanácsa t irg v a lla  Hock 
J jtin , t i 'í 'c l .  A vad: a m agyar nemzet és m agyar 
áll ón ineghecsuleae ellen irányuló bünlelt. A tilr. 
,et,) szék Toreky Innacsanak és az ítélőtábla Gadó- 
tnn.o-san.ik ítélete: egy évi börtön volt. A kúriai tár- 
pa las relrrrme: <lr. Szolnok Jené kúriai bíró. (II. eme- let 5. 10 orakor.)

CSÜTÖRTÖKÖN.
Remh bíró érdekes kártérítési fi írvet tárgyal

1-t t,erw: Csapó K ároly. alperes: egvlk nagy 
vezérigazgatója. A keresőt tárgya kilenc 

ÍV  •nfl'TJ tank "lés fejében, 10.000 pcngó. (I. eme-
let Un. V4 10 orakor.)

A )»n da pent i társaságok egy gyakran szereplő 
taf ja Ja,?os, gyáros áll alperesként feles* e*- 
'• 'Zemhen Hoehhauser híró előtt. A rv&ro* 

napról a m ásikra elhagyta feleeégét gyer- 
i:. ; « v íI .eg y ü tt  -  egy  fillér nélkül -  egy  Ismert 
T>‘ - : szir.eszno kedvéért. Most nz asszony nőt.ar- 

pert indított a dúsgazdag: gyároe ellen. 
I lii . emelet 5o.)

PÉNTEKEN.
B. Józsrfné térje vállalkozó Tolt. Gazdag ember.

aki azon oa n öröklőit elm ebajban szenvedett. 
A Szerencs; Ilen embert beszállították nz angyal- 
Í.Mi tébolydába. Ili a .érfi végrendelkezett. Majd 
J-ar nap múlva meghalt. A végrendelet szerint 
e . sz vagyonát hét nővére örökölte. Most a fiatal 
(■zyegy B József né i»errel megtámadta a végren- 
d-.etet. Mar több tárgyalást tartott Zubovlts 
bm» az ügyben. ( I—III. kér. Járásbíróság fdszlnt 
Sh. 5 órakor.)

SZOMBATON.
Özvegy l’nger Rlchardné, valamikor dúsgazdag

l (Zturíjdonosnő csalási bűnügyét tárgyalja az 
;• La b irmadik büntető tanácsa. (11. emelet

. fé 10 árakor.)
A MAGYAR IJFTFö la foglalkozott már M. 

I'Uanné. B Antónia kálváriájával. A na**p orosz
1 ‘ ■’* f i s á é b ó l  hozta magával, három kisgyer
mekkel M. István én itt Pesten őrök hűséget 
« ; ejí> másnak._ Most azután a férj kitette

, fi /'r!nyt’ n 'r- * nőtart .isi port indított ellene. 
• !- !I I .p ser. Járásbíróság. Gyula! dr. bíró. Flszlnt 
7. Hl órakor.)

' . ’ brecht főherceg felesége ellen Indított kárté- 
r •*■-! perben ta n  fö l y  tatód agos tárgyalást Han- 
kovszby bíró.

M i n d e n t  a  g y e r m e k é r t
A Magyar Szülök Szövr-tsétfének kiállítását 

tpsnnp mulatták be a saitó képviselői előtt a 
Corvin Araház kiállítási termében. Máday 
Irtván dr. egyetemi magántanár, a Szülők Szö-
vet-épnek ügj-vez-tő elnöke, mepmyitó beszé
dében követendő példaként említette a Corvin 
A. iii-'z vezetőségét, mely áthatva a kérdés 
' - fontosságától, a legnagyobb készséggel 
állott a Szövetség mellé.

A kiállítás a legpéldásabb elrendezésben,
sz»mléltetően ad választ a gyermek nevelésé- 
ve’ , testi és lelki fejlődésével kapcsolatos kér
désekre.

A kiállított anyag 10 csoportra oszlik, ű. m.:
1. A gyermek és az iskola.
2. A gyermek egészséjápólósa.
3. A gyermek testápolása.
4. A gyermek táplálkozása.
5. A gyermek és a sport.
fi. A gyermek és a játék.
7. A gyermek otthona.
*. Gyermek és művészet.
9- A gyermek és a könyv.

18. Történelmi csoport.
A kiállítás keretén belül március 1—-24-ig, 

naponta d. u. fői 5 órakor, díjmentes népszerű 
el- (dósokat tart a Mágyar Szülők Szövetsége 
a Corvin Áruház kiállítási termében a leg
kiválóbb írók, orvosok és pedagógusok bevoná
sával.

A Corvin Áruház igazgatóságának áldozat
készt ge éli.-mérést érdemel azért a nemes 
igyekezetért, mellyel a Magyar Szülők Szövet
ségének segítségére sietett e pompás kiállítás
megrendezésének

B ű n t é n y t  s e j t e n e k  e g y  é k 
s z e r é s z  e l t ű n é s e  m ö g ö t t

Vasárnap délelőtt Schvartz Mór ékszerész 
bejelentette, hogy fia, Schvartz Marton, aJJi
az üzletében volt alkalmazva, szombaton el
tűnt a Klauzál-tér 15. számú házban lévő la
kásukból és azóta nem adott élet-' t magaroi. 
Bűntényt sejtenek az eltűnés mf " t t ,  me , a 
26 éves fiatalember, aki üzletfeleiket lato” 
gáttá, telefonon közölte édesapjával, hogy 
4000 pengőt sikerült beinkasszálni, amel ye 
rövidesen hazaérkezik. Azóta azonban nem 
tudnak róla.

Az Ihusz és a Hangya
nagy trafiküzlete

Összesen mintegy ÍOO tra fik  tu laj
donosáról dönt a pénzügyminiszter, 
aki befejezte a trafik-revíziót

A pénzügyminiszter hónapokkal ezelőtt 
hozzáfogott a trafikengedélyek felülvizsgálatá
hoz. Ennek célja volt megállapítani, mennyi 
olyan trafiktulajdonos van, aki az államtól 
más címen is élvez jövedelmet. 4000 trafikot 
vizsgáltak felül és a vizsgálat eredménye,hogy 
csak 100 olyan trafik van, amelynek tulajdo
nosa az állampénztártól külön nagyobb jöve
delmet húz. Mindenkitől, aki az államtól havi 
300 pengőnél nagyobb nyugdíjat vagy más 
jövedelmet élvez, — főiskolai végzettségűek
nél 400 P — ^elvették a trafikengedélyt és 
azokat más igényjogosultaknak adják.

Mintegy 40 nagytrafik van a 100 között és 
ezeknek az engedélyét a pénzügyminiszter 
nem fogja senkinek sem odaítélni, mert a

nagytrafikok egész mostani rendszerét meg 
akarja változtatni, s

amint kiszivárgott, a Hangya é* az Ibusz 
kívánják ezt az üzletet maguknak megsze
rezni.

Értsülésünk szerint ez a terv még kialaku
latlan és a pénzügyminiszter ebben az ügyben 
még nem foglalt állást.

A pénzügyminiszter több kereskedelmi szel
lemet akar hír szerint belevinni a Dohányjöve
dék ügykezelésébe Í3 és meg akarja szüntetni 
azt a valóban furcsa helyzetet, hogy bizonyos 
dohányneműoket csak a város egymástól igen 
távoli, elszórtan fekvő trafikjában lehessen 
vásárolni.

A MÁV után a posta is Dálioky-Ksváes 6yu!a 
államtitkár felügya ele alá keiül

Senn Oltó kinevezésének és Szalay Gábor báró 
közeli távozásának érdekes háttere

Széles körökben keltett feltűnést a Ma
gyar H étfő  híradása, amely három héttel 
ezelőtt bejelentette, hogy báró Szalay Gá
bor, a posta vezérigazgatója a közeljövőben 
nyugalomba vonul. Közlésünket azóta sem 
egészítette ki egyetlen lap sem, de hivata
los oldalról sem érkezett cáfolat, nem is ér
kezhetett, mert az teljesen hiteles: a posta 
vezérigazgatói székében változás áll be. 
Szalay báró utóda dr. Bényi Károly főigaz
gató, a postaigazgatóság jelenlegi vezetője, 
vagy pedig Csatth Béla postafőígazgató, a 
vezérigazgató eddigi helyettese lesz. Úgy 
Bényi, mint Csatth egyike a legképzettebb 
postafőtisztviselőknek és a kinevezés általá
nos tetszéssel fog találkozni.

A MÁV és a posta élén történt, illetve a 
közeljövőben végbemenő vezérváltozás in
dítóokairól különböző híresztelések ter
jedtek el. Samarjay Lajo3 távozását azóta 
mondják aktuálisnak, amióta a MÁV-nál az 
úgynevezett olajpanama kipattant &  az 
egyik jelentős pozíciót betöltő igazgató ön
gyilkos lett. Szalay Gábor báró távozásának 
okáról azt mondják, hogy közrejátszik az a 
nagy visszaéléssorozat kipattanása, amely 
a postamesterek nyugdíjintézeténél derült 
ki. Beszélnek Szalay Gábor báró megrom
lott egészségéről is, mint ami közrejátszik 
nyugdíjbavonulásánál.

Mindezek azonban csak találgatások és 
azt hisszük, a MÁV és a posta vezetőállá
sainak betöltésénél nagyobb szerepet játszik 
az a tény, hogy Dálnoky-Kovács Gyula ve

zérkari ezredes vette át a kereskedelmi mi
nisztériumban előbb a MÁV, a közeljövőben 
pedig a posta feletti legfőbb irányítást is. 
Hivatalnokemberek tudják, hogy mit jelent 
az, amikor egy újonnan kinevezett állam
titkár alá kívánják rendelni azt az üzem
vezetőt, aki már évek óta államtitkári 
rangban működik és így tulajdonképen 
rangsorban felette áll az újonnan kinevezett 
államtitkár-főnöknek. Samarjay Lajos prob
lémáját sem lehetett máskép megoldani, 
mint a MÁV elnökének nyugdíjazásával, hi
szen hivatalnoki szemmel nézve, degradá- 
lásnak tűnt volna fel a frissen kinevezett 
Dálnoky-Kovács Gyulának való alárendelése. 
Ugyanez az eset következnék be, amennyi
ben a postát, illetőleg annak vezérigazgató
ját Szalay Gábor bárót az ú j államtitkár 
alá rendelnék. Miután pedig a kormány el
határozása az, hogy Dálnoky-Kovács Gyula 
államtitkár reorganizációs és kiépítő prog
ramját hajtják végre a MÁV-nál és a postá
nál, érthető, hogy mindkét intézmény élére 
miniszteri tanácsosi rangban levő és amel
lett kétségtelenül nagy szaktudással rendel
kező fűtisztviselőket nevezzenek ki. így 
történt azután, hogy Samarjay távozásával 
az Európaszerte jónevű szakember, Senn 
Ottó került a MÁV élére. Ugyanezzel az el
gondolással találkozunk, amikor a távozó 
Szalay Gábor utódja olyan kitűnő szakem
ber lesz, mint Bényi Károly dr. vagy Csatth 
Béla.
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Hatvány Marietta bárónő és férjének 
csónakszerencsétiensége 

a bíróság előtt
Az elmúlt év tavaszán Fclsögöd közelében 

a Dunán könnyen végzetessé válható csónak
szerencsétlenség történt. Dr. Kerekes György 
főorvos Ó3 fiatal felesége, Hatvány Marietta 
bárónő új motorcsónakon robogtak, amikor 
váratlanul levált a csónak alja. A főorvos és 
felesége a vízbe estek, a csónak felborult és a 
főorvost feleségével együtt csak nagynehezen 
lehetett kimenteni. A házaspár elekor pert in
dított a csónak megépítője és eladója, Róth 
Jenő ellen. A perben arra kérték a bíróságot, 
hogy hatálytalanítsa az adásvételi szerződést 
és kötelezze Róth Jenőt arra, hogy a csónak

árát fizesse vissza.
A járásbíróságon dr. Dékány bíró előtt több 

tárgyalás is volt az ügyben, tanukat hallgat
tak ki és mint szakértő dr. Fényes Kornél mű
egyetemi magántanár terjesztett elő véle
ményt. Ez a szakértői nyilatkozat nagyon le
sújtó volt Róth Jenőre nézve. A bíróság végül 
is a szerződést hatálytalanította, kötelezte 
Róthot a vételár visszafizetésére, megállapí
totta továbbá Róth Jenő kártérítési kötelezett
ségét is.

Az ítélet nyomban jogerőre emelkedett.

Fedálc Sári amerikai menedzserének felesége 
az »lza néni« tengerentúli útjáról

Fedők Sári amerikai turnéjával kapcsolat
ban nem a legbiztatóbb hírek terjedtek el bu
dapesti színházi körükben és legutóbb a Ma
gyar Hétfő Is boazámolt egy Amerikából ha
zatért magyar elbeszélése alapján az „Iza 
néni“ tengerentúli fogadtatásáról. Ezekkel a 
hírekkel kapcsolatban most érdekes beszélge
tést folytattunk egy hazaérkezett amerikai 
magyar úriasszonnyal, Iludnyánszky Sáudor- 
néval, akinek férje a monedzsero Feddknak 
Amerikában.

— őszintén megmondom — mondotta mun
katársunknak Rudnydnszkyné —, engem kel

lemetlenül érintenek a Fedák-tilm balsikeré
ről terjesztett hírek, amennyiben férjem me
nedzseli Fedők Sárit Newyorkban, Ohióban és 
Pennsylvaniában, míg Los-Angelrsben Ku- 
rucz János a menedzser. Fedák Sári filmjé
nek bemutatója Newyorkban csak április 7-én 
lesz és Így nem lehet azt állítani, hogy meg
bukott egy film, amelynek még nem is volt 
meg a tulajdonképeni bemutatója. Los-Ange- 
lesben február 17-én volt egy nagyobbszabá- 
sú előadás, amelyről azonban még én sem 
tudhatom, hogy sikorült-e, vagy sem, mert 
január Sl-én utaztam el Amerikából a „Man-

Krisztina királynő
Metro-üoldwyn-Majer film

KESVsdik hétre proiengélua
R a Ciha-Metró-Filmpalota

hattan*-nal és férjemtől még nem kaptam
hírt a los-angrelcsi bemutatóról. Nem hinném 
azonban, hogy Fülöp Hona valakinek is olyan 
tartalmú levelet írt volna, mintha Fedák 
megbukott volna Amerikában, annál ke
vésbé, mert Fülöp Ilona és Zsazsa testi-lelki 
jóbarátnők. Bizonyos, hogy Fedákot nagyon 
szeretik Amerikában és így megvan minden 
kilátás arra, hogy zsúfolt nézőtér fogja vé
gignézni mindenütt filmjét. Ennyit egyelőre 
az Igazság kedvéért az „ Iza ndni“-ről. A ma
gyar művészek érdekében azonban még azt 
is szeretném megemlíteni, hogy az elterjedt 
ellenkező hírekkel szemben tíiller Irén csak
ugyan valóban vezetőszerepet játszott egy 
nagy amerikai filmben. Azt hiszem, örülnünk 
kell, ha magyar színészek Amerikában sikert 
aratnak és így nincs semmi értelme annak* 
hogy ellenkező híreket terjesszenek.

Iludnyánszky Rándornó bizakodó nyilatko* 
zatához csak annyit fűzünk hozzá, hogy a 
Los Angelesben tartott Fedák-bemutatóról ér
keztek azok a nem éppen kedvező hírek, ame
lyekről a Magyar Hétfő is megemlékezett.

A  s e m m e r i n g i  j á t é k k a s z i n ó  
é s  a  m a g y a r o k  . . .

Nálunk tudvalevőleg, nagyon helyesen, 
nem adnak ki engedélyt játékkaszinó lé
tesítésére. A belügyminisztérium elvi ál
láspontján megdőlt eddig minden kísérlet 
és a különböző tőkecsoportok valamennyi 
próbálkozása. Ugyanekkor azonban a kö
zel szomszédságban vígan veszthetik el 
a magyar vendégek a pénzüket — a sem
meringi játékkaszinóban, amely hang
zatos hirdetésekkel csábítja a magyarokat 
a játékasztal m ellé... Talán mégis csak 
helyes volna ntánanézni annak, hogy kik 
azok, akik ilyen célokra külföldre viszik 
a pénzt. »

Zoppot lengyelországi tengeri fürdő
válságát nem utolsósorban az okozza, 
hogy a külföldiek a szigorú ellenőrzés 
miatt már nem mernek Zoppot játékka
szinójába beülni. Kurllstát már rég nem 
készítenek Zoppotban épp a külföldiek 
„■inkognitója'* érdekében de ez a disz

kréció sem használt sokat, mert az egyes 
országok adóhatóságai mégis nagy ügyes
séggel állapították meg, kik azok, akik a 
lengyelországi üdülőhely játékkaszinójába 
viszik a pénzüket.

Ugyanilyen ellenőrzés helyénvaló volna 
a semmeringi játékkaszinóban is. A ma
gyar hatóságoknak szemmel kellene tar
tani, kik azok, akik belföldi játékkaszinó 
hiányában a közeli osztrák kaszinóban 
próbálnak szerencsét és ebben az esetben 
bizonyosan elmenne az illetők kedve at
tól, hogy a semmeringi játékkaszinóba 
vigyék a pénzt. Ebben az esetben azonban 
könnyen megérezhetné a játékkaszinó ká
ros hatását (íz egész osztrák idegenforga
lom is, mert hiszen sokan bizonyára azért 
nem mernének a Remmeringro utazni, 
mert attól tartanának, hogy abba a gya
núba keveredhetnek, hogy a játékkaszinó 
kedvéért utaztak Ausztriába . . .

K é p x ö m t í v é s x e t
Ónozó Németh Lajos „Lionardo da Vinci** 

arcmása a Budai Szépművészeti Társulatnál, 
Csortos E. József most felújított nagysikerű 
„Timosa“ díszletei, Kandó, Csikasz és 
Ncogrády Becsben nagy sikert aratott ke
rámiamüvei konkrét értékek. A Nemzeti 
Szalon „Képírók** kiállításán Fcy Aladár 
rendkívüli mithikus „Vadat űzők“-jének si
kere, Molnár Kálmán népies kerómiakom- 
poziciói, Huszthy Iboly erőteljes színezéssel 
megjelenített pesti táj hangulati korszerű 
értékek.

Nagy tónusinűvészeti sikerek fűződnek 
Dettár György számos muzeális alkotásához, 
melyek felülmúlják a báró Kohncr aukció 
kissé fogyatékos tónuskulturájú nagyméretű 
Csók-vásznát. Tartózkodó tónus jellemzi Gách 
Magda plein air kultursikereit, Tóth Ferenc, 
a legjobb Hippi-Rónai követő vidéki ábrázo
lásait.

Csányi Lajos markáns megjelenítőerővel 
készült „önarckép“-o, Vályi Gábor szoborarc
másai (Pataky J. színművész n. Lipták ál
lamtitkár), Gyarmati György kiállítási érme 
jellemző kordokumentumok. Káldor László.
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A Belvárosi Takarékpénztár 
Részvénytársaság

lgasfatósága megtartott ülésében megállapította as Inté
zet 1*33. évi mérlegét, amely 384.722.68 P tiszta nyere
séggel zárul az előző éri 175.552.17 P-vel szemben. Az 
intézet igazgatósága, tekintettel as általános gazdasági 
helyzetre, az idén is azt lógja javasolni a közgyűlésnek, 
hogy az osztalék kiűzetése mellőztessék. Az elmúlt év 
üzletmenete a gazdasági válság ellenére as előző évinél 
kedvezőbb képet mutat, ami as Intézet mérlegében a 
tiszta nyereség emelkedésén kívül abban Jut kifejezőre, 
hogy a takarék- és folyószámlabetétek összege 994.338.38 
P-vel emelkedett és az év végén 12.765.533.77 P-t tett ki. 
A hitelezők összege viszont 2,183.999.17 P-vel csökkent és 
az 1933. év végén 9,832.114.99 P-re rúgott. A takarék- 
pénztár a kinnlevőségekre már as évközben Is Jelenté
keny Intern leírásokat eszközölt, ezenfelül pedig as ered
ményszámlán nyíltan leírt 124.727.39 P-t. A tiszta nyere
ség felosztására nézve az igazgatóság a közgyűlésnek azt 
fogja javasolni, hogy adassák 1.>9.009 P a* elismert vál
lalati nyugdíjpénztárnak, 25.990 P fordíttassék a nyílt 
tartalékalap növelésére, 10.000 P-t juttasson as Igazgató
ság a tisztviselői jóléti intézmények gyarapítására, a 
fennmaradó 119.722.68 P vitessék át az 1934. üzletévre.

A GSCHWINDT-FÉLE SZESZ, ÉLESZTŐ ÉS 
RUMGYAR RT.

ma megtartott renles évi közgyűlése ax 1933.
évre részvényenként 0 pengő osztalék kifize
tését határozta el. A szelvények folyó évi 
március hó S-től kezdve kerülnek beváltásra 
a részvénytársaság központi irodájában (IX., 
Ipar-u. 17.) és a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál.
AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍ
TÁS LÁTOGATÓINAK ELSZÁLLÁSOLÁSA.

Az ezévben március hó 22—26-án rende
zendő negyvenharmadik országos mezőgazda-
sági kiállítás látogatóinak elszállásoláséit a 
kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ez 
évben is Budapest székesfőváros Idegenfor
galmi Hivatala vállalta magára. Az elszállá
sol ás elsősorban a budapesti szállodákban és 
penziókban történik, ahol mindenki igényei
nek megfelelő árban kaphat szállást és ellá
tást. Vidéki tanulmányi csoportok olcsó cso
portos elszállásolásáról hasonlóképen megfe
lelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a 
kiállítás látogatói szállásigényeiket már jó- 
előre bejelentsék Budapest székesfőváros Ide
genforgalmi Hivatalánál (Budapest, V., Deák 
Fereno-utca 2.), amely azokat postafordultá
val elintézi és választ ad.

A Magyar Kivándorlókat és Visszavándor- 
lókat Védő Irodának a keleti pályaudvar 
melletti otthonában (Budapest, VIII., Fiu- 
mei-út 4. szám) ugyancsak kaphatnak cso
portok és egyesek is éjjeli elszállásolást. Az 
irodának az érkezést legalább öt nappal meg
előzően kell jelezni.

A MAGYAR FÖLDHITELINTÉZET
most tette közzé múl távi működéséről szóló 
mérlegét. Az intézet takarék- és folyószámla- 
betétállománya 77.8 millió pengő volt, az adó
sok 88.9 millió pengővel szerepeinek a mér
legben. A tiszta nyereség összege 07.506.59 
pengő. Aa intézet idei közgyűlését március 
14-én tartja.

A SALGÓTARJÁNI KÓSZÉNBÁNYA RT. 
KÖZGYŰLÉSE.

A Salgó-Tarjáni Kőszénbánya Részvény- 
Társulat Chorin Ferenc dr. felsőházi tag el
nöklete alatt ma tartott 66-ik rendes évi köz
gyűlése megállapította az 1933. évi zárszá
madásokat és a lefolyt üzletévre részvényen
ként 1 pengő osztalák fizetését határozta el. 
A szelvény március hó 3-tól kezdve kerül be
váltásra. A közgyűlés a felügyelőbizottságba 
Hoyos József grófot, Sivó Jenőt és Szabó 
Károlyt választotta meg.

A MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK SZÖVET
KEZETE MAR LESZÁLLÍTÓITA A VEZETŐ 

TISZTVISELŐK FIZETÉSÉT.
A kormánynak a szövetkezetek fuzionálása 

és racionálizálása érdekében tervezett intéz
kedéseivel kapcsolatban legutóbb megírtuk, 
hogy a küszöbönálló intézkedések eredménye- 
képen a jövőben a szövetkezeteknél sem lesz
nek többé 4—5000 pengő fizetéssel díjazott 
vezérigazgatók és igazgatók.

Az üggyel kapcsolatban ügy értesülünk, 
hogy a Magyar Köztisztviselők Szövetkeze
ténél a szövetkezet vezetőségében beállt vál
tozások óta már lényegesen leszállították a 
vezető tisztviselők fizetését. Egyetlen vezető
nek van csak a kormány által tervezett intéz
kedés alapján redukálandó magasabb fizetése, 
míg a többi javadalmazás alulmarad annak 
az összegnek, amit a jövőben maximális havi 
fizetésként terveznek. A Köztisztviselők Szö
vetkezetének ű.1 vezetősége átszervezési pro
gramjának egyik főpontjaként valósította 
meg a tisztviselői fizetések csökkentését, jó
val előbb, mint a Közérdekeltségek Felügye
leti Fiatósága megkezdte volna működését.

T É R F I Ö L T Ö N Y ,
/w " D  ér’ . Kétaz* ri próbával tetazés

ra?!án JsT szerinti szövetből kAszíll:

TI É R M É S  Rákéczi-fit 5 5 . 1. éra

A Prágai Tavaszi Áromintavásárra, mely 
1934. március hó 11-től március 18-ig tart, a
jelentkező 2847 kiállító cég száma 99.7%-kal 
vagyis 249 kiállítóval meghaladja a legutóbbi 
őszi vásáron résztvett kiállító cégek számát. 
Különösen rendkívül sok külföldi cég jelen
tette be részvételét. Ipari körökben nagy 
várakozással tekintenek a tavaszi vásár elé, 
mert nemcsak a belföldön, hanem a külföldön 
is sokkal kedvezőbb elhelyezési lehetőségek 
állanak fenn, mint egy félévvel ezelőtt A 
kiállítóknak nagy százaléka ezúttal a kivi
telre van beállítva

A menetrendszerű Irherhíijófiirgalnm megnyitása. \
fehéráru felvételt Győr—Budapest—Mohács vonal összes 
állomásainak egymásközti forgalmában menetrendszerű 
járatokkal való lebonyolítás mellett március hó 5 ével 
megnyitjuk.

K ö z g a z d a s á g

A japán exportoffenzíva 
sikerének titka

A napilapok és a szaksajtó cikkeiből a köz
gazdaság iránt érdeklődő közönség állandóan 
vészhíreket olvas a japánok exporteredmé
nyeiről, a nagyközönség viszont vegyes ér
zelmekkel olvas a fantasztikusan olcsó textil
árukról, az 1000 pengőt alig meghaladó áron 
beszerezhető japán autókról, a 60 pengős ke
rékpárokról és egyéb szenzációs olcsón piacra 
kerülő cikkekről. Bár ezek az olcsó cikkek 
még Magyarorszá.gon nem jelentkeztek, de 
számolva a japán exportoffenzíva szívóssá
gával, elkészülhetünk arra, hogy egyszer csak 
találkozni fogunk a japán dumping termékei
vel a kirakatokban. Ez pillanatnyi megköny- 
nyebbülést jelenthet ugyan a vásárlóközön
ség megrokkant pénztárcájának, azonban e 
cikkek megjelenése nyomában újabb gyár
tási ágak bocsátják majd el munkásaikat és 
ezzel szaporítják a munkátlanok tömegeit, a 
vásárlásra képtelenek számát.

Az agrárolló nagyobb ma Magyarországon, 
mint valaha volt és ez látszólag kívánatossá 
tenné az olcsó iparcikkek megjelenését, de 
nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy 
belföldi agrártermékek fogyasztója elsősorban 
a lakosság, mely a japán versenyáruk meg
jelenése után fogyasztóképességében gyen
gülni fog, a japán árakkal versenyt tartani 
nem tudó iparágak megszűnése következtében.

Önkéntelenül felmerül a kérdés, hogyan le
hetséges az, hogy a japánok oly hihetetlen 
olcsón tudnak termelni, hogy a kicsinyben! 
eladási árak alacsony volta ellenére még 
tisztes hasznot is tudnak nemzetük külkeres
kedelme részére biztosítani. Hogy ezt meg
érthessük, egy pár statisztikai adatot adunk, 
melyek élénken megvilágítják a japán ter
melési módokat, a japán munkások igényte
lenségét, ezzel kapcsolatban az előállítási 
árak kicsiny voltát.

A világháború kitörése előtt a japán ipar 
speciális termelvényein kívül alig volt ex
portképes. A háború az európai nemzeteket 
teljesen elvonta a gyarmati birtokok ipari 
alimentálásától és a „hadiipar*4 nagy hábo
rús elfoglaltsága mellett nem kísérte figye
lemmel a nyugodtan fejlődő és a háborún 
legjobban nyerészkedő japán ipar fejlődését, 
a gyarmati piacokon való rohamos térhódítá
sát. E háborús időben a japán ipar béke
beli produkcióját megötszörözte, külkereske
delmét ennek megfelelően csaknem négy
szeresére tornászta fel, amely külkereskede
lem piaca elsősorban a gyarmatok voltak. E 
piacok egyrészét az európai és amerikai el- 
lenoffenziva visszaszerezte ugyan, azonban 
azok a lépések, amelyeket a japán ipar tett, 
úgylátszik e piacokat most már végérvénye
sen biztosítani fogják japán számára.

A japán kormány első lépésként szisztema
tikusan leszorította pénzének értéket, melynek 
mérve az alábbi táblázatból tűnik ki és egy
ben összehasonlítást ad az angol és ameri
kai valuták helyzetével.

Aranyparitás percentben kifejezve:
Időpont Japán Anglia U. S. A.

1931 augusztus 99 99.8 100
december 87 69.3 100

1932 június 60.7 749 100
december 41.5 67.3 100

1933 január 41.6 69 100.16
április 42.3 70.25 96 5
július 41.4 68.58 71.8
október 37.5 64.6 671
november 38 66.1 62.5

A valutaversenyt Anglia vette fel először
Japánnal, majd megkésve az Egyesült Álla
mok, de amint fenti táblázatból látható, úgy 
Anglia, mint az U. 8. A. nem tud oly merész 
aláértékelést folytatni, melyet Japán túl ne 
licitálna.

Talán ez az eszköz egyedül nem tenné 
erőssé Japánt a versenyben, ha nem volna 
oly kivédhetetlen fegyver birtokában, mint a 
japán munkásoknak még a mi viszonyainkhoz 
mérten is lehetetlenül alacsony fizetése és 
igénytelensége, amellyel szemben sem Anglia, 
sem az U. S. A., de még mi sem vehetjük 
fel a versenyt. Japán nem ismeri a szociális 
intézményeket, a betegpénztárt, a balesetbiz
tosítást, az aggkori és rokkantsegélyt stb., 
mely intézmények, amint jól tudjuk, jelentős 
megterhelést jelentenek a vállalatok részére.

A japán birodalmi statisztikai hivatal 
tendenciózusnak nevezhető kimutatást adott 
ki az elmúlt évről, melyben megvilágítja kö
zel 1000 kiválasztott japán szakmunkás csa
ládjának havi keresetét. E statisztika úgy ké
szült, hogy különböző kormányzóságok szol
gáltatták az adatokat, kiválasztva azokat, 
amelyek a statisztika szempontjából a legal
kalmasabbak voltak. Ez kellően megvilágítja 
e statisztika értékét, de még így is, figyelem- 
bevéve azt a körülményt, hogy elsőrendű 
szakmunkásokról van szó, elképesztően ki
csiny havi jövedelmeket mutatnak ki.

N2 JAPÁN HÁZTARTÁS BEVÉTELEI
H á zta rtá sok  Havi bevétele Ebből mun-

száma Yenben kadij
Yenben

14 44.25 41.43
71 56 52

194 65 61
180 75 70
184 85 79
152 94 88

197 112 103
átlag 83 jen 77 jen.

Ugyanennek a hivatalnak a kimutatása 
szerint egy ily szakmunkás havi átlagos ki
adása (egybevetve a „nagy jövedelműt'* a kis
jövedelművel) 73 jen, ami a munkából szár
mazó bevétellel szemben havi 4 jen (pengő
ben kb. 5 pengő 50 fillér) megtakarítást je
lent a legjobb japán szakmunkások részére. 
De amint a hivatalos japán statisztika is el
ismeri, a kisebb kereseti csoportba tartozó 
szakmunkás nincs ilyen „jó“ helyzetben és 
megtakarításra módja nincs, hanem kényte
len adósságot csinálni, ha ugyan erre alkal
ma volna. Ilyen alkalom nem lévén, a fölötte 
kicsiny igényeket még lejobb szállítják a ja
pán munkások oly fokra, amely még nálunk 
is egyértelmű volna a nyomorgással.

A japán munkásoknak ez a felülmúlhatat
lan igénytelensége magyarázza az olcsó elő
állítási árakat és teszi lehetővé, hogy a japán 
gyáripar, támogatva a japán kormány devi
zapolitikája által, fokozatosan tért hódítson

termelvénye ivei E g y  érd ek es  s ta tisz tik a
m u ta tja , —  a m e ly e t  a lá b b ia k b a n  közlü n k , — 
hogy  Japán a k im on d otta n  A n g lia  im p ériu m a  
a l í  ta r to zó  B r it t -In d iá b a n  is m ily e n  erőve l 
h ó d íto tt  té r t  a p a m u tip a r i  term ék ek  kereske- 
d elm ében .

INDIA PAMUTBEHOZATALA:
1929— 30. évben Japánból az összes pamut* 

behozatal 30%, Angliából az összes pamutba- 
hozatal 66%.

1930— 31-ben Japánból 35%, Angliából 59%*
1931— 32-ben Japánból 45%, Angliából 50%.
1932— 33-ban Japánból 50%, Angliából 48%.
Japán dumping-offenzivdjával szemben tel

jesen problematikusnak látszik a védekezés, 
ha csupán a valutafronton veszik fel az eurér 
pai államok a harcot. Ma már Európában 
Anglia után Csehszlovákia is hozzányúlt az 
aláértékelés kétes eszközéhez és mintha észre 
lehetne venni a többi államok hasonló szán
dékát is. Svájcban az ipar, a kereskedelem, de 
legfőként az idegenforgalom hördül fel az 
évről-óvre romló gazdasági viszonyok miatt, 
Olaszországban ugyancsak gondolkodnak 
azon, hogy az évek óta szilárdan tartott va
lutafronton lefelé menő mozgást kellene meg
indítani. Jugoszláviában is minden cáfolat 
ellenére kísért a valntaaláértékelési terv és 
ennek tulajdonítható a jugoszláv Nemzeti 
Bank, a Narodna Banka vezetőségének lemon
dása is.

De vájjon az aláértékelés segítség-e a japán 
exportoffenzi várai szemben! Állítjuk, hogy 
nem! Az igénytelenségnek azt a mérvét, 
amely a japán munkásnak tulajdonsága, az 
európai, amerikai mentalitásban nevelkedett 
munkásság sohasrm fogja elérni, helyesebben 
arra a nívóra sohasem fog lesülyedni és ez 
egyedüli magyarázata lévén a japán export
offenzíva sikerének, az offenziva feltartózta
tásának, helyesebben visszaverésének nem a 
japánok által mutatott útvonal követésében 
van a gyógyszere, hanem csak két út állhat 
rendelkezésre: az egészséges megegyezés Ja
pánnal avagy drasztikusabb eszközök alkal
mazásával Japánnak ázsiai területre való 
visszaszorítása. (—ék—)

Egymillió pengő nyereséget mutat ki a Magyar-Olasz 
Bank multévi mérlege

A Magyar—Olasz Bank Részvénytársaság
igazgatósága a folyó évi március hó 3-án 
megtartott ülésén előterjesztett© az 1933. üzr 
letévi mérleget, amely a leírások és belső tar- 
talékoslások után 1,030.452.47 pengő nyeresé
get mutat fel.

Az elért üzleti eredmény alapján az igazga
tóság a folyó évi március 19-éro egybehívandó 
közgyűlésnek javasolni fogja részvényenként 
1.50 pengő, összesen 600.000 pengő osztalék 
kifizetését, míg a tartalékalap és nyugdíjasok 
tartalékának megfelelő dotálása és az alap
szabályszerű levonások után fennmaradó nye
reségtöbbletnek az 1934. üzletév számlájára 
való átvitele7.ését hozza javaslatba.

A mérlegszámé adatait nézve, ügy a takarékbetét
könyvekre. mint a folyószámlán elhelyezett betétek ösz- 
szegc az előzó évivel szemben emelkedést mutat; a ta

karékbetétek összege 35,216.891.06 P (1932bon 34,512.002 
P 79 f), a folyószámlán elhelyezett betétek összege 
35.310.903.63 P (1932-ben 35.104.805 P 86 f). összesen te
hát 70,527.797.69 P, az elózó évi 69,616.808.65 pengővel 
szemben.

A váltótárca összege 50.453-533.19 P (az előző évi
51,022.750.20 P-vel szemben) alig változott. Az adósok 
tétele 31,337.893.44 P-re csökkent (az előző évi 37,495.617 — 
P-vel szemben). Ennek megfelelően lényegesen (4.653.325.21 
P-vel) csökkentek az intézetnek nem belét Jellegű köte
lezettségei is.

A bank mobilitását szem előtt tartva, hosz- 
szabb lekötöttséggel járó befektetésektől az 
1933. évben is tartózkodott, viszont a terme
lés érdekében szükséges, valamint a kereske
delem és exporttevékenység fokozását elő
segítő hitelekkel nagyobb mértékben tudott 
ismét a gazdasági élet rendelkezésére állni.

A kitűnő mérlegért dr. Halmi Miklós vezér- 
igazgatót teljes elismerés illeti.

Kedvező a Hazai Bank múltesziendei mérlege
A Hazai Bank most tette közzé múlt esz

tendei mérlegét, amely igen kedvező üzlet- 
eredményről számol be. Mindenekelőtt figye
lemreméltó, hogy az intézet csökkent nyeresé
ge dacára is, amely természetes következmé
nye a kamatrész kisebbedésének, változatlanul 
a tavalyi osztalékot fizeti. A bank nemcsak 
iparvállalatainak és régi ügyfeleinek a hitel- 
szükségletét elégítette ki, hanem új hiteleket 
is folyósított a piac részére s ezzel hatható
san előmozdította a gazdasági élet vérkerin
gésének a felfrissülését. Az intézet iránt 
megnyilvánuló hagyományos bizalom mellett 
szól az a körülmény, hogy a bank betétállo
mánya az 1932. évivel szemben emelkedett. 
Az egész mérleg az intézet változatlan mobi

litását, belső erejét és töretlen teljesítőképes
ségét bizonyítja. Ez az eredmény elsősorban 
annak a nagyvonalú üzletpolitikai iránynak 
tudható be, amelyet Rapoch Jenő dr. kincs
tári főtanácsos vezérigazgatói munkássága 
első esztendeje alatt épített ki, biztosítva a 
Hazai Bank további erőteljes fejlődését.

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága Szécsi 
Pál, kincstári főtanácsos, elnök vezetésével tartott ülé
sében megállapította az 1933. üzletév zárószámadásait.

A mérleg 345 843.49 P (a múlt évben 422.772 68 P) 
nyereséggel zárult, miután leírásokra az elózó évi 
21)0.871.06 P-vel szemben 263 506.04 P fordittatott. Az 
igazgatóság elhatározta, hogy a folyó évi március 10 én 
tartandó közgyűlés elé oly javaslatot fog terjeszteni, 
hogy e nyereségből az alapszabályszerü levonások és a 
tartalékalap javadalmazás után részvényenként a tavalyi
val azonos összegű 1 — P osztalék fizettessék.

400 malomellenőr elkeseredett 
kérdése: mi lesz velünk?

Tárgyalnak, gondolkoznak a miniszterin- j Közérdek, hogy mielőtt a döntés megtörté-
mok urai a malom-monopólium ügyében, 
eszméket vetnek fel és el és a nagy mun
kában egyről mindenki elfeledkezett. Ha 
megszüntetik a malmokat, illetve monopoli
zálják ezt az iparágat is, akkor mi lesz a 
malomellenörökkel?

Négyszáz malomellenör működik és ten
gődik kis fizetésből és most ezt a vékony 
kenyeret is ki akarják venni a szájukból.

NYOMATOTT A STÁDIUM SAJTÓVALLALAT 
KORFORGOuÉPEIN, BPEST, RÓZSA-U. 111. 

Felelfls Üzemvezető: Győry Aladár.
Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Elé 
fizetési ér- 6 pengő félévre, 19 pengő 1 évre.
A kiadásért felel: Dr. B Á L I N T  M Ó Z E S .

Radikálisan leszállította
a világhírű Dr. Morisson borotváló krém gyár 
a 2 perc alatti kényelmes borotválkozást biz
tosító Dr. Morisson borotváló krém árát. A 
víz, szappan, ecset használatát feleslegessé

tevő, Magyarországon készülő Dr. Morisson 
borotváló krém 50%-kal lett olcsóbb és így 
—.60 fill,. 1 pengő 20 és 2 pengőért kapható 
a szaküzletekben.

nik, előbb eldöntsék m M esz a malomellen
őrökkel ?

Mert jelenleg 400 kétségbeesett ember 
kérdi Kállay földmívelésügyi minisztertől:

— Miniszter úr! Mi lesz velünk?
És mindenekelőtt erre a kérdésre kell vá

laszt adni!

Ha elegánsan akar ruházkodni, keresse fel 
a „Divatúriszabóságot**, Erzsébet-körút L sz., 
I. emelet, ahol elegáns férfiöltönyöket, vagy 
felöltőket készít rendelésre mérték után, két
szeri próbával 40 és 50 pengőért a legdivato
sabb szövetekből és szabással. Vidékre min
ták bérmentve. Garancia 40 év óta fennálló 
közismert és megbízható cég.

PéldanélkOll ármérséklést hajtott végre a világhírű 
Morisson borotválókrém-gyár, amennyiben a Magyar- 
országon készülő, víz, szappan s ecset használatát feles
legessé tévő dr. Morisson borotvé lókrém árát 50%-kal 
leszállította.
KÜLFÖLDI megbízásból készpénzzel házhoz jövök férfi-
ruhákért, fehérneműkért, cipőért. Springer, Apród-utca 
hat, (Szebeny-térnél) üzlet.

KERESZTHÍ ROS RÖVID ZONGORA, 
acélágyas, kitűnő állapotban, sürgősen 
eladó. Leveleket: „Olcsó ár“ jeligére a 
lap kiadóhivatalába kérek.
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